



नई दिल्ली, लखनऊ, रायपुर और फरीदाबाद से प्रकाशित

पार्याय



नीतीश ने मंत्रियों
को विभागों का
आवंटन किया
राष्ट्रीय-9

www.dailypioneer.com

चार जून के लिए शुरू हुई उल्टी गिनती

सात चरणों में 19, 26 अप्रैल, 7, 13, 20, 25 मई तथा 1 जून को होगा मतदान

राजेश कुमार। नई दिल्ली

दुनिया की सबसे बड़ी चुनाव प्रक्रिया के लिए दो महीने तक चलने वाले चुनावी धमाके के लिए मंच तैयार करते हुए, जिसमें प्रधान मंत्री नरेंद्र मोदी लगातार तीसरे कार्यकाल के लिए दावा करेंगे, चुनाव आयोग (ईसी) ने शनिवार को घोषणा की कि लोकसभा चुनाव इसे 19 अप्रैल से शुरू होंगे और इसे सात चरणों में आयोजित किया जाएगा। नतीजे 4 जून को घोषित किए जाएंगे। आम चुनाव अप्रैल और मई के महीनों में होंगे और चुनाव आयोग ने दावा किया है कि बीच में कुछ त्रुटियों के अलावा क्षेत्रीय जलवायु परिस्थितियों को ध्यान में रखते हुए चुनाव निर्धारित किया गया है।

चार राज्यों, अरुणाचल प्रदेश, आंध्र प्रदेश, ओडिशा और सिक्किम में भी एक साथ विधानसभा चुनाव होंगे। आदर्श आचार संहिता, जो सत्ता में मौजूद सरकार को किसी भी नए नीतिगत निर्णय की घोषणा करने से रोकती है, घोषणा के तुरंत बाद लागू हो जाती है। एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए, मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार ने दो चुनाव आयुक्तों- ज्ञानेश कुमार और सुखबीर

सिंह संघ के साथ घोषणा की कि 543 लोकसभा सीटों के लिए लोकसभा मतदान 19 अप्रैल को पहले चरण के मतदान के साथ शुरू होगा, उसके बाद 26 अप्रैल, 7 मई, 13 मई, 20 मई, 25 मई और 1 जून को वोटिंग होगी और वोटों की गिनती 4 जून को होगी।

जहाँ राष्ट्रीय राजधानी में लोकसभा चुनाव 25 मई को एक ही दिन चरण में होंगे, वहीं तीन राज्यों - बिहार, पश्चिम बंगाल और उत्तर प्रदेश में सभी सात चरणों में

यूपी में सभी चरणों में पड़ेगे वोट

लखनऊ। आगामी लोकसभा चुनावों में उत्तर प्रदेश के 15 करोड़ से अधिक मतदाता सात चरणों में अपने मतदाधिकार का प्रयोग करेंगे। गाजियाबाद और गौतमबुद्धनगर में 26 अप्रैल को दूसरे चरण में होगा मतदान। उधर, दिल्ली की सातों लोकसभा सीटों पर छठे चरण में 25 मई को वोटिंग होगी।

लोकसभा चुनाव-2024

राज्य	कुल सीटें
सिक्किम	1
अरुणाचल प्रदेश	7
असम	13
बिहार	80
छत्तीसगढ़	11
गुजरात	13
हरियाणा	13
कर्नाटक	13
केरल	11
मध्य प्रदेश	19
महाराष्ट्र	19
मिजोरम	1
नागालैंड	1
ओडिशा	19
पश्चिम बंगाल	9
राजस्थान	13
सिक्किम	1
तमिलनाडु	13
उत्तर प्रदेश	80
उत्तरांचल	7
उड़ीसा	19
जम्मू-कश्मीर	7
लोकसभा	543

चार विधानसभाओं के भी होंगे चुनाव

- सिक्किम, कुल सीटें- 32
- आंध्र प्रदेश, कुल सीटें- 175
- अरुणाचल, कुल सीटें- 67
- ओडिशा, कुल सीटें- 140

एक साथ आयोजित करना अव्यवहारिक माना जाएगा। लोकसभा चुनाव 19 अप्रैल से सात चरणों में होंगे, जिसके नतीजे 4 जून को घोषित किए जाएंगे, जबकि जम्मू-कश्मीर में मतदान पांच चरणों

में होगा। 17वीं लोकसभा का कार्यकाल 16 जून को समाप्त होने वाला है जबकि आंध्र प्रदेश, अरुणाचल प्रदेश, ओडिशा और सिक्किम विधानसभाओं का कार्यकाल क्रमशः 11 जून, 2 जून, 24 जून और 2 जून को समाप्त होगा। पिछली बार लोकसभा चुनाव की घोषणा 10 मार्च को हुई थी और 11 अप्रैल से सात चरणों में मतदान हुआ था। वोटों की गिनती 23 मई को हुई थी।

पहले चरण में 19 अप्रैल को अरुणाचल प्रदेश, असम, बिहार, छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश, महाराष्ट्र, पश्चिम बंगाल, मिजोरम, राजस्थान, सिक्किम, जम्मू और कश्मीर सहित 21 राज्यों/केंद्रशासित प्रदेशों के 102 निर्वाचन क्षेत्रों में मतदान होगा। राज्य/केंद्र शासित प्रदेश इस चरण में मतदान प्रक्रिया पूरी कर रहे हैं। 26 अप्रैल को दूसरे चरण में 13 राज्यों/केंद्रशासित प्रदेशों के 89 निर्वाचन क्षेत्रों में मतदान होगा, जिसमें असम, बिहार, कर्नाटक, केरल, मध्य प्रदेश भी शामिल हैं। इसमें चार और राज्य और केंद्रशासित प्रदेश शामिल होंगे। 7 मई को तीसरे चरण में 12 राज्यों/केंद्रशासित प्रदेशों के 94 निर्वाचन क्षेत्रों में मतदान होगा। इसके

साथ ही छह और राज्यों/केंद्रशासित प्रदेशों में मतदान संभव हो जाएगा। चौथे चरण में 13 मई को 10 राज्यों और केंद्रशासित प्रदेशों की 96 सीटों पर मतदान होगा। इसके साथ ही तीन और राज्यों/केंद्रशासित प्रदेशों में मतदान पूरा हो जाएगा। पांचवें चरण में 20 मई को आठ राज्यों/केंद्रशासित प्रदेशों के 49 निर्वाचन क्षेत्रों में मतदान होगा। इस चरण में तीन और राज्यों/केंद्रशासित प्रदेशों में मतदान संभव होगा। 25 मई को छठे चरण में सात राज्यों/केंद्रशासित प्रदेशों के 57 निर्वाचन क्षेत्रों में मतदान होगा। इस चरण के साथ दो और राज्यों/केंद्रशासित प्रदेशों में मतदान संभव हो जाएगा। सातवें और अंतिम चरण 1 जून को आठ राज्यों/केंद्रशासित प्रदेशों के 57 निर्वाचन क्षेत्रों में होगा। आठ राज्यों/केंद्रशासित प्रदेशों में मतदान प्रक्रिया पूरी हो जाएगी। कि चुनाव प्राधिकरण देश भर में 10.5 लाख मतदान केंद्र स्थापित करने की तैयारी कर रहा है। हमारे पास 97 करोड़ पंजीकृत मतदाता हैं, 1.5 करोड़ कर्मियों द्वारा संचालित 10.5 लाख से अधिक मतदान केंद्र और (शेष पेज 9)

शायरी में मुख्य चुनाव आयुक्त ने आचार संहिता उल्लंघन पर दिखाया कठोर रुख



नई दिल्ली में प्रेस कॉन्फ्रेंस में मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार। फोटो: रंजन डिग्रे

अभियान की आवश्यकता पर जोर दिया, नफरत फैलाने वाले भाषणों और जाति या धार्मिक आधार पर भाषणों के लिए शून्य-सहिष्णुता की नीति पर जोर दिया। गलत सूचना के प्रसार को रोकने के प्रयास में, आयोग ने इन मुद्दों पर बारीकी से निगरानी करने के लिए 2,100 सलाहकारों की सूचीबद्ध किया है, साथ ही किसी भी उल्लंघन के खिलाफ सख्त कार्रवाई का वादा किया है। डेढ़ घंटे लंबी प्रेस कॉन्फ्रेंस में सीईसी राजीव कुमार ने अपनी प्रेस कॉन्फ्रेंस को कविताओं और शायरी से सजाकर विज्ञान भवन के विशाल हॉल के माहौल को हल्का बनाए रखने का प्रयास किया। (शेष पेज 9)

यासीन मलिक के गुट जेकेएलएफ पर पांच साल प्रतिबंध बढ़ा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

केंद्र सरकार ने शनिवार को कठोर आतंकवाद विरोधी कानूनों के तहत जम्मू-कश्मीर पीपुल्स फ्रंट लीग और अलगाववादी समूह हुयित कॉन्फ्रेंस से जुड़े जम्मू-कश्मीर पीपुल्स लीग के सभी गुटों पर प्रतिबंध लगा दिया। इसके अलावा, जेल में बंद आतंकवाद के आरोपी यासीन मलिक के नेतृत्व वाले जम्मू कश्मीर लिबरेशन फ्रंट (जेकेएलएफ) पर प्रतिबंध अगले पांच साल के लिए बढ़ा दिया गया है। यह घोषणा आम चुनावों का कार्यक्रम घोषित होने से कुछ घंटे पहले की गई। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने कहा कि मोदी सरकार आतंकी गतिविधियों में शामिल लोगों और संगठनों को नहीं बख्शीगी। शाह ने एक्स पर लिखा, मोदी सरकार ने जम्मू-कश्मीर लिबरेशन फ्रंट (मोहम्मद यासीन मलिक गुट) को अगले पांच साल के लिए गैरकानूनी संगठन घोषित कर दिया है। संगठन ने आतंकवाद के जरिए जम्मू-कश्मीर में अलगाववाद को सहायता व बढ़ावा देकर भारत की अखंडता को खतरों में डाला। शाह ने यह भी कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की आतंकवाद के प्रति कड़ाई बर्दाश नहीं करने की नीति का पालन करते हुए केंद्रीय गृह मंत्रालय ने जम्मू-कश्मीर (शेष पेज 9)

विपक्ष के पास न कोई मुद्दा, न दिशा लिहाजा वापसी का पूरा भरोसा: मोदी



पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को भारतीय जनता पार्टी नीत राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) के आम चुनाव के लिए पूरी तरह तैयार होने का दावा करते हुए विपक्ष को दिशाहीन और मुद्दाविहीन बताया और सत्ता में बने रहने का भरोसा व्यक्त किया। लोकसभा चुनाव की तारीखों की घोषणा के कुछ ही दिनों बाद प्रधानमंत्री ने एक्स पर एक के बाद एक पोस्ट में कहा कि उनकी सरकार के पिछले 10 साल उस गहरी खाई को भरने में बीते हैं जो पूर्ववर्ती सरकारों ने बनाई थी। उन्होंने कहा कि सरकार के तीसरे कार्यकाल में गरीबी और भ्रष्टाचार के खिलाफ लड़ाई और तेज होगी तथा सामाजिक न्याय के लिए प्रयास और बढ़ेंगे। उन्होंने कहा, चुनाव आयोग ने 2024 के लोकसभा चुनाव की तारीखों की घोषणा कर दी है। भाजपा

केजरीवाल को ईडी समन मामले में मिली जमानत एजेंसी। नई दिल्ली

दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल शनिवार को राज्य की शराब नीति मामले में राउज एवेन्यू कोर्ट में पेश हुए। अदालत ने ईडी के समन पर पेश न होने को लेकर जांच एजेंसी द्वारा दर्ज दो मामलों में केजरीवाल को जमानत दे दी। मुख्यमंत्री को ये जमानत आईपीसी की धारा 174 के उल्लंघन पर है। इस मामले में अब अगली सुनवाई 1 अप्रैल को होगी, लेकिन केजरीवाल को व्यक्तिगत रूप से अदालत में पेश पूरी तरह से तैयार है। सुशासन और जनसेवा के अपने ट्रैक रिकॉर्ड के आधार पर हम जनता-जनार्दन के बीच जाएंगे। मुझे पूरा विश्वास है कि 140 करोड़ परिवारजनों और 96 करोड़ से अधिक मतदाताओं का भरपूर स्नेह और आशीर्वाद हमें लगातार तीसरी बार मिलेगा। मोदी ने कहा कि 10 साल पहले जब उन्होंने देश की बागडोर संभाली थी तब देश और देशवासी ईडी गठबंधन के कुशासन से पीड़ित थे। उन्होंने कहा, ऐसा कोई भी क्षेत्र नहीं बचा था जो घोटालों और नीतिगत जड़ता से अछूता रहा हो। देश निरशा के गत में था और दुनिया भी भारत पर भरोसा करना छोड़ चुकी थी। हमने उस परिस्थिति से देश को निकाला और आज भारत तेजी से आगे बढ़ रहा है। उन्होंने कहा कि 140 करोड़ देशवासियों की (शेष पेज 9)

नो कर्पसू-नो दंगा क्योंकि यूपी में है सब चंगा: योगी

पायनियर समाचार सेवा। रायपुर

उप्र के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शनिवार को कहा कि प्रदेश में 2017 के पहले एवं दंगे होते थे जबकि आज यहां नो कर्पसू, नो दंगा है, क्योंकि यूपी में सब चंगा है। योगी ने रायपुर के लिए 610 करोड़ की 84 विकास परियोजनाओं का लोकार्पण एवं शिलान्यास करने के बाद यहां महात्मा गांधी स्टेडियम में एक जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि सारे पूर्व-त्योहार शांतिपूर्ण ढंग से मनाए जा रहे हैं, गुरु पर्व हो या होली, ईद हो या दीपावली-क्रिसमस। मुख्यमंत्री ने कहा, हमने सर्किट हाउस का निर्माण कराया है, इसका नाम संत शिरोमणि रविदास जी के नाम पर होगा, जिन्होंने कर्म की साधना को



महत्व दिया था। उन्होंने कहा, हर कोई अपने तरीके से पूर्व-त्योहार मनाने के लिए स्वतंत्र है। यहां सुरक्षा है तो समृद्धि भी है। आज बेटियों एवं व्यापारियों की सुरक्षा में कोई संशय नहीं लगा सकता, यदि किसी ने कोशिश की तो यमराज उसे अगले चौराहे पर दबोच डालेंगे। सरकार सुरक्षा और सुविधा भी दे रही है, सरकार जिम्मेदारियों का निर्वहन कर रही है और जब ऐसी सरकार होती है तो देश विकास की नई बुरलदियों को छूटा हुआ दिखाई देता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि पहले किसानों को बिजली नहीं मिलती थी,

इस साल किसानों को फ्री नलकूप में सिंचाई के लिए 26 सौ करोड़ रुपए बजट में दिए गए हैं। जो नौजवान पहले देश-दुनिया में नौकरी के लिए जाता था, आज उसे प्रदेश में नौकरी मिल रही है। मुख्यमंत्री ने कहा कि यहां के जनप्रतिनिधियों ने जो प्रयास किया, उसका परिणाम है कि रायपुर विकास की नई पहचान बना रहा है। उन्होंने यह भी कहा कि उनकी सरकार रायपुरी चाकू (रायपुर की पहचान) को धार देगी, जो सबकी सुरक्षा के लिए भी काम कर सके और घर में सबकी भी काट सके। योगी ने कहा, समृद्धि आएगी तो कोई जेब काटने की नौबत नहीं करेगा, हम हर हाथ को कार्य देते हैं और रोजगार देते, फिर वायलिन के स्वर रायपुर में गूंजते दिखाई देंगे। रायपुर धरना फिर से संगीत के घराने के रूप में पहचान बनाएगी।

केमिकल हटाइए, पतंजलि से कुदरती स्वच्छता व सुन्दरता पाइए।

हल्दी, चन्दन, एलोवेरा, नीम, गुलाब एवं 80% प्राकृतिक तत्वों से निर्मित पतंजलि हर्बल बाय सोप अपनाइए।

ALOE VERA KANTI
BODY CLEANSER

Haldi Chandan Kanti
Body Cleanser

NEEM KANTI
BODY CLEANSER

Rose
Body Cleanser

HERBAL FACIAL FOAM

NEEM TULSI
Face Wash

saundarya
face wash

Aloe Vera Gel
Face Wash

पतंजलि फेस वॉश की रेंज

हानिकारक केमिकल रहित प्राकृतिक तत्वों से तैयार रिस्कन समस्याओं में लाभकारी हर प्रकार की त्वचा के लिए

ऑनलाइन खरीदें - www.patanjaliayurved.net | कस्टमर केयर - 18001804108
ई-मेल - feedback@patanjaliayurved.org | वेबसाइट - www.patanjaliayurved.org

दिल्ली की सभी 7 सीटों पर 25 मई को होगा मतदान

राजधानी में हैं कुल 1,47,18,119 मतदाता, इनमें से 79,86,572 पुरुष और 67,30,371 महिला वोटर हैं और 1,176 थर्ड जेंडर

संजय राय। नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी दिल्ली की सभी सातों लोकसभा सीटों पर छठें चरण में 25 मई को मतदान होगा। अधिसूचना 29 अप्रैल को जारी की जाएगी और नामांकन दाखिल करने की अंतिम तिथि छह मई है। उम्मीदवारी वापस लेने की अंतिम तिथि नौ मई है और नतीजे चार जून को आयेंगे।

चुनाव आयोग ने बताया है कि उसने निष्पक्ष चुनाव कराने के लिए सारी तैयारियां कर ली हैं। धनबल से लेकर हिंसा तक से आयोग कैसे निपटेगा इसका भी खाका तैयार कर लिया है। आयोग ने बताया कि सभी एनफोर्समेंट एंजेंसियों के साथ आयोग तालमेल बनाए हुए है। इस बीच मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने एक्स पर कहा देश में लोकसभा चुनावों की तारीखों का एलान हो गया है। यह लोकतंत्र का महापर्व है। केजरीवाल ने देशवासियों से अपील है कि इस बार तानाशाही और गुंडागर्दी के खिलाफ मतदान करें।

चुनाव आयोग की घोषणा के अनुसार, इस बार भी दिल्ली की सभी सात सीटों पर एक ही दिन मतदान किए जाएंगे। दिल्ली में मतदान छठे चरण यानी 25 मई को चुनाव होगा। आयोग की वेबसाइट के अनुसार, दिल्ली में कुल 1,47,18,119



प्रतीकात्मक फोटो

मतदाता हैं। इनमें से 79,86,572 पुरुष मतदाता और 67,30,371 महिला मतदाता हैं। वहीं 1,176 थर्ड जेंडर मतदाता हैं। राष्ट्रीय राजधानी की सभी सात लोकसभा सीट पर वर्ष 2014 से भाजपा का कब्जा है। इस चुनाव में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी लगातार तीसरी बार सत्ता में आने का प्रयास करेंगे, वहीं विपक्षी दल उनका विजय रथ रोकने के लिए पूरा दमखम लगाएंगे। विशेष सारांश संशोधन - 2024 के अनुसार, आज जारी अंतिम मतदाता सूची में मतदाताओं की कुल संख्या 1,47,18,119 है, जिसमें 79,86,572 पुरुष, 67,30,371 महिला और 1,176 थर्ड जेंडर के मतदाता शामिल हैं। दिल्ली के मुख्य निर्वाचन अधिकारी पी कृष्णमूर्ति कहें, इस एक्सप्रेसर के दौरान किए

राजधानी का सबसे बड़ा व सबसे छोटा संसदीय क्षेत्र

पश्चिमी दिल्ली लोकसभा सीट मतदाताओं की संख्या के हिसाब से सबसे बड़ी सीट है। इस निर्वाचन क्षेत्र में 24.93 लाख मतदाता हैं, इसके बाद उत्तर पश्चिम दिल्ली है, जो दिल्ली का एकमात्र आरक्षित निर्वाचन क्षेत्र है और यहां 24.76 लाख मतदाता हैं। नई दिल्ली 14.83 लाख मतदाताओं के साथ सबसे छोटी सीट है।

लोकसभा सीट पर पार्टियों के प्रत्याशी

लोकसभा क्षेत्र	भाजपा	आप-कांग्रेस
1. नई दिल्ली	बांसुरी स्वराज	सोमनाथ भारती
2. चांदनी चौक	प्रवीण खंडेलवाल	-----
3. उत्तर-पूर्वी दिल्ली	मनोज तिवारी	-----
4. पश्चिमी दिल्ली	कमलजीत सहरावत	महाबल मिश्रा
5. दक्षिणी दिल्ली	रामवीर सिंह बिधुड़ी	सहीराम पहलवान
6. पूर्वी दिल्ली	हर्ष मल्होत्रा	कुलदीप कुमार
7. उत्तर पश्चिमी दिल्ली	योगेंद्र चंदोलिया	-----

नोट : कांग्रेस ने गठबंधन वाली तीन सीटों पर अभी अपने उम्मीदवार घोषित नहीं किए हैं।

करने के लिए 18-19 आयु वर्ग के युवा मतदाताओं के नामांकन पर विशेष ध्यान दिया गया। इस विशेष सारांश पुनरीक्षण के दौरान दिल्ली की मतदाता सूची में कुल 67,930 युवा मतदाता जोड़े गए, जिसका मतलब है कि इस विशेष सारांश पुनरीक्षण के

● पुनरीक्षण के दौरान दिल्ली की मतदाता सूची में कुल 67,930 युवा मतदाता जोड़े गए, इसका मतलब इस विशेष सारांश पुनरीक्षण के दौरान जोड़े गए कुल 2,54,470 नामों में से 26.7 फीसदी युवा हैं

कांग्रेस सोमवार को कर सकती है अपने उम्मीदवारों का ऐलान

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आम आदमी पार्टी के साथ गठबंधन में मिली दिल्ली की सात में से तीन लोकसभा सीटों पर कांग्रेस उम्मीदवारों का ऐलान सोमवार को कर सकती है। पहले दिल्ली की स्क्रॉनिंग कमेटी की बैठक होगी फिर केंद्रीय चुनाव समिति प्रत्याशियों के नामों पर मोहर लगाएगी। गत बुधस्मितीवार को हुई कांग्रेस की सीईसी की बैठक में दिल्ली की तीनों सीटों पर संभावित उम्मीदवारों के तीन-तीन नामों का पैलन भेजा गया था। जिस पर सीईसी ने कहा था कि स्क्रॉनिंग कमेटी अपने स्तर पर ही एक-एक नाम तय करके लाए।

पार्टी सूत्रों के मुताबिक, राज्यसभा सदस्य रजनी पाटिल के नेतृत्व वाली दिल्ली की स्क्रॉनिंग कमेटी सोमवार को बैठक करेगी। इसमें हर सीट पर एक-एक नाम तय करके सीईसी को भेजा जाएगा। सीईसी इन नामों पर विचार कर प्रत्याशियों के नाम फाइनल करेगी। चर्चा है कि तीन-तीन उम्मीदवारों के जो नाम भेजे गए हैं उनमें चांदनी चौक से पूर्व सांसद जय प्रकाश अग्रवाल, पूर्व सांसद संदीप दीक्षित और पूर्व विधायक अलका लांबा। उत्तर-पूर्वी दिल्ली से प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अरविंद सिंह लवली, पूर्व



प्रदेश अध्यक्ष अनिल चौधरी और वरिष्ठ नेता चतर सिंह व उत्तर-पश्चिमी दिल्ली से पूर्व सांसद उदित पूर्व मंत्री राजकुमार चौहान एवं पूर्व विधायक सुरेंद्र कुमार के नाम शामिल हैं। सूत्रों के अनुसार, चांदनी चौक से अग्रवाल, उत्तर-पूर्वी दिल्ली से लवली और उत्तर-पश्चिमी दिल्ली से राजकुमार के नाम पर स्वीकृति बन सकती है।

राजधानी दिल्ली की सातों लोकसभा सीटों पर आम आदमी पार्टी और कांग्रेस गठबंधन के तहत चुनाव लड़ रही है। सात में चार सीटें आप और तीन सीटें कांग्रेस के दलों में आई हैं। भाजपा सात और आम आदमी पार्टी अपने चार लोकसभा क्षेत्रों के लिए अपने प्रत्याशियों के नाम की घोषणा पहले ही कर दी है जबकि कांग्रेस सोमवार को अपने प्रत्याशी घोषित कर सकती है।

लीजहोल्ड औद्योगिक भूखंडों को फ्रीहोल्ड में बदलने की उपराज्यपाल ने दी मंजूरी

● एलजी ने कहा कि ये प्लॉट 2000-2001 में आवंटित हुए थे, 23 साल के बाद भी इनकी बिक्री, खरीद और हस्तांतरण प्रतिबंधित था

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उद्योगियों को बड़ी राहत देने के लिए दिल्ली राज्य औद्योगिक एवं बुनियादी ढांचा विकास निगम बोर्ड ने नरेला, बवाना औद्योगिक क्षेत्र के लीज होल्ड वाले भूखंडों को फ्रीहोल्ड में बदलने का निर्णय लिया गया है। उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने 15 मार्च 2024 को औद्योगिक भूखंडों को, जिन्हें 1998 की पुनर्वास योजना के तहत डीएसआईआईडीसी द्वारा आवंटित किया गया था। लीजहोल्ड से फ्रीहोल्ड में बदलने का मार्ग प्रशस्त किया।

उपराज्यपाल ने औद्योगिक भूखंडों के लिए कंवर्जन स्कीम 2005 के विस्तार की अनुमति देते हुए कहा कि ये भूखंड जो वर्ष 2000-2001 में लीजहोल्ड के आधार पर आवंटित किए गए थे, 23 साल के बाद भी इनकी बिक्री, खरीद और हस्तांतरण प्रतिबंधित था।

उपराज्यपाल कार्यालय के एक अधिकारी ने बताया कि इस निर्णय से ऐसी लगभग 22,000 औद्योगिक इकाइयों, भूखंडों को सीधे तौर पर लाभ पहुंचेगा, जिन्हें वर्ष 2000-2001 में डीएसआईआईडीसी द्वारा स्थानांतरित किया गया था। दिल्ली के उद्योगियों को, जिन्हें एक तरफ इन भूखंडों को बेचने और स्थानांतरित करने की अनुमति नहीं थी और दूसरी

मजनुं का टीला क्रॉसिंग पर बनेगा एफओबी



कोर्ट परिसर में सीएम केजरीवाल

दिल्ली विकास प्राधिकरण की जमीन के उपयोग को भी अपनी सहमती दी है। जिस जमीन पर निर्माण होना है वह डीडीए की 123 एकड़ जमीन का हिस्सा है। गुरुद्वारा के सामने लोक निर्माण विभाग रोड पर एफओबी को इस तरह से डिजाइन और निर्मित किया जाएगा, जिससे यह सुनिश्चित हो सके कि जब भी इस जंक्शन पर फ्लाइओवर का निर्माण किया जाए तो इसे आसानी से तोड़ा जा स्थानांतरित किया जा सके। लोक निर्माण विभाग ने उपरोक्त स्थान पर प्रस्तावित एफओबी के पूर्वी छोर पर डीडीए की जमीन पर फुटिंग, सीढ़ी और लिफ्ट के निर्माण की अनुमति के लिए डीडीए से अनुरोध किया था।

तर्फ वह स्थानांतरित किए जाने वाले नए औद्योगिक क्षेत्रों में डीएसआईआईडीसी, दिल्ली सरकार की विभिन्न एंजेंसियों और दिल्ली नगर निगम द्वारा प्रदान की जाने वाले बुनियादी ढांचे और सुविधाओं की भारी कमी से परेशान थे, उनकी यह लंबे समय से लंबित मांग थी। कंवर्जन स्कीम 2005 के अंतर्गत पुनर्वास योजना के तहत आवंटित औद्योगिक प्लॉटों के लिए, लीज होल्ड से फ्रीहोल्ड तक के विस्तार से संबंधित प्रस्ताव को देखा है। कंवर्जन स्कीम-2005 में, पुनर्वास योजना के तहत आवंटित औद्योगिक भूखंडों को पूरी तरह से बाहर रखा गया है।

बवाना और नरेला औद्योगिक क्षेत्रों में औद्योगिक भूखंडों के विकास में प्रगति हुई है, लेकिन क्षेत्रीय दौरो में देखा गया कि डीएसआईआईडीसी भोगाड़ औद्योगिक क्षेत्र में पर्याप्त और बुनियादी ढांचा उपलब्ध करने में बुरी तरह से विफल रहा है, जो कई आवंटियों, उद्योगपतियों के लिए

नई दिल्ली। रिंग रोड पर गुरुद्वारा मजनुं का टीला क्रॉसिंग पर फुट ओवर ब्रिज बनेगा। इस स्थान पर एफओबी बनने से दुर्घटना की संभावना कम होगी। साथ यातायात सुलभ होगा और क्षेत्र के विकास में मदद मिलेगी। उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने मजनुं का टीला क्रॉसिंग के सामने फुट ओवर ब्रिज के निर्माण को मंजूरी दे दी है। इसके लिए दिल्ली विकास प्राधिकरण की जमीन के उपयोग को भी अपनी सहमती दी है। जिस जमीन पर निर्माण होना है वह डीडीए की 123 एकड़ जमीन का हिस्सा है। गुरुद्वारा के सामने लोक निर्माण विभाग रोड पर एफओबी को इस तरह से डिजाइन और निर्मित किया जाएगा, जिससे यह सुनिश्चित हो सके कि जब भी इस जंक्शन पर फ्लाइओवर का निर्माण किया जाए तो इसे आसानी से तोड़ा जा स्थानांतरित किया जा सके। लोक निर्माण विभाग ने उपरोक्त स्थान पर प्रस्तावित एफओबी के पूर्वी छोर पर डीडीए की जमीन पर फुटिंग, सीढ़ी और लिफ्ट के निर्माण की अनुमति के लिए डीडीए से अनुरोध किया था।

अपने उद्योगों को नॉन कंफर्मिंग एरिया से स्थानांतरित करने से रोकने में बड़ी बाधा साबित हुई है, उपराज्यपाल ने कहा हालांकि, मूल आवंटियों को नॉन कंफर्मिंग एरिया से स्थानांतरित होने और निर्माण पूरा करने और इन औद्योगिक भूखंडों को उपयोग में लाने के लिए प्रोत्साहित करने की दृष्टि से, उपराज्यपाल ने निम्नलिखित शर्तों के अधीन प्रस्ताव को सैद्धांतिक रूप से मंजूरी दी।

केवल उन औद्योगिक भूखंडों के मामले में कंवर्जन की अनुमति दी जाएगी जो मूल आवंटियों के कब्जे में हैं और जहां भवन का निर्माण पूरा हो चुका है। भवन का कंफर्मिंग सर्टिफिकेट विभाग द्वारा प्राप्त किया जाएगा। यह योजना केवल उन औद्योगिक भूखंडों पर लागू होगी जहां मूल आवंटियों ने माननीय सर्वोच्च न्यायालय के निर्देशों के अनुपालन में बनाई गई योजना में नॉन कंफर्मिंग एरिया में अपनी औद्योगिक इकाई बंद कर दी है।

नई सौर ऊर्जा योजना लागू

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

अरविंद केजरीवाल सरकार ने दिल्ली सौर नीति, 2023 को अधिसूचित कर दिया है, जिससे 400 यूनिट से अधिक मासिक उपयोग वाले उपभोक्ताओं को छत पर सौर संयंत्रों के माध्यम से शून्य बिल प्राप्त करने में मदद करेगी। नीति के मुताबिक जिन उपभोक्ताओं को प्रति माह 400 यूनिट से अधिक मासिक खपत करने पर सस्बिडी नहीं मिलती है, वे छत पर सौर पैनल लगा सकते हैं और शून्य बिल कर सकते हैं।

दिल्ली सरकार के अनुसार, अगर वाणिज्यिक उपयोगकर्ता छत पर संयंत्र लगाएंगे तो उनका बिजली बिल आधा हो जाएगा। वर्तमान में घरेलू उपभोक्ताओं को 200 यूनिट तक मासिक खपत करने पर शून्य बिल मिलता है, जबकि मासिक खपत 201-400 यूनिट होने पर 50 प्रतिशत सस्बिडी दी जाती है। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने 29 जनवरी को दिल्ली सौर नीति, 2023 लाने की



कोर्ट परिसर में सीएम केजरीवाल

घोषणा की थी। सरकारी बयान में कहा गया कि दिल्ली सरकार इस नीति को अमली जामा पहनाने के लिए 570 करोड़ रुपये व्यय करेगी। नीति के मुताबिक सौर पैनल स्थापित करने वालों को उत्पादन-आधारित प्रोत्साहन दिया जाएगा, जिससे प्रति माह 900 रुपये तक की अतिरिक्त कमाई होगी।

बिजली मंत्री आतिशी ने कहा कि यह नीति बिजली बिल कम करेगी बल्कि प्रदूषण को कम करने में भी मदद करेगी।

रेहड़ी-पटरी वालों का सर्वेक्षण कराने की घोषणा

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

सभी रेहड़ी-पटरी वालों के लिए खुशखबरी है। लोकसभा चुनाव की तारीखों के ऐलान से पहले मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने शहर में रेहड़ी-पटरी वालों को उनकी दुकान चलाने के लिए जाह्नव मुहैया कराने के लिए सर्वेक्षण करने की शनिवार को घोषणा की।

अरविंद केजरीवाल शनिवार को डिजिटल संपादना समेलन में कहा कि सर्वेक्षण कुछ महीनों में पूरा किया जाएगा, जिसके बाद विक्रेताओं को उचित तरीके से जगह मुहैया कराई जाएगी ताकि अन्य दुकानदारों को कोई दिक्कत न हो तथा यातायात में कोई समस्या न आए। उन्होंने कहा कि उनकी सरकार यह सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध है कि रेहड़ी-पटरी विक्रेता पुलिस या अन्य प्राधिकारियों के किसी उत्पादन के बिना सम्मानपूर्वक अपनी आजीविका कमाने में सक्षम हों। केजरीवाल ने कहा कि दिल्ली नगर निगम में आप सरकार ने रेहड़ी पटरी वालों को इज्जत के साथ अपना काम करने के लिए बड़ा फैसला किया है। एमसीडी अब इनका सर्वे कराएगी और दुकान

सीएम केजरीवाल ने दुकान चलाने के लिए जगह मुहैया कराने का ऐलान किया

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

संबंधित शिकायतों की जांच करने और आदेश पारित करने का निर्देश भी दिया। न्यायमूर्ति दत्ता ने शुक्रवार को पारित एक आदेश में कहा, यदि यह पाया जाता है कि ईसी (चुनाव समिति) का गठन कानून या (उच्चतम न्यायालय से अनुमोदित) लिंगदोह समिति की सिफारिशों के अनुरूप नहीं है, तो शिकायत निवारण कक्षा विवादित चुनावों के संबंध में उचित परिणामी आदेश भी पारित करे। अदालत ने कहा, जारी चुनाव प्रक्रिया के प्रयोजन के लिए, उच्चतम न्यायालय के सेवानिवृत्त न्यायाधीशों को यह अदालत पर्यवेक्षक नियुक्त करे ताकि नजर रख सके।

जेलरवाला बाग में झुग्गीवासियों को मिला फ्लैट

जहां झुग्गी वहीं मकान योजना

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

झुग्गीवासियों को आधुनिक फ्लैट और सम्मानजनक जीवनयापन करने के लिए जहां झुग्गी वहीं मकान योजना दिल्ली विकास प्राधिकरण ने उत्तरी दिल्ली के अशोक विहार में जेलरवाला बाग में फ्लैट आवंटित किए हैं।

डीडीए ने जेलरवाला बाग में 3 जेजे क्लस्टरों के निवासियों को कुल 1675 फ्लैटों में 1396 फ्लैट आवंटित किए हैं। इन फ्लैटों में सभी आधुनिक सामाजिक और भौतिक बुनियादी ढांचे, सामुदायिक सुविधाएं, सीवरेज शोधन, साफ और स्वच्छ

एलजी ने कहा कि ये प्लॉट 2000-2001 में आवंटित हुए थे, 23 साल के बाद भी इसकी खरीद और बिक्री प्रतिबंधित

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

पेयजल आदि की सुविधाएं प्रदान की गई हैं। उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने लड़ा लाभार्थियों को जल्द फ्लैट आवंटित करने के लिए निर्देश जारी किए थे। पात्र जेजे निवासियों को 25 लाख रुपये प्रति फ्लैट की निर्माण लागत के स्थान पर लाभार्थी योगदान के रूप में 1.41 लाख रुपये पर आवंटन किया जा रहा है। इस

सेवानिवृत्त जज जेएनयू छात्रसंघ चुनाव के लिए पर्यवेक्षक नियुक्त

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली उच्च न्यायालय ने शैक्षणिक वर्ष 2023-24 के लिए जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय छात्र संघ चुनावों को लेकर गठित चुनाव समिति की गतिविधियों पर निगरानी रखने के लिये उच्चतम न्यायालय के पूर्व न्यायाधीश वी. रामसुब्रमण्यम को पर्यवेक्षक नियुक्त किया है।

न्यायमूर्ति सचिन दत्ता ने एक छत्र की याचिका पर सुनवाई करते हुए लिंगदोह समिति की सिफारिशों के अनुसार गठित शिकायत निवारण प्रकोष्ठ से अंतिम परिणाम की घोषणा से पहले चुनाव समिति के गठन से

अनोखा ऑपरेशन : महिला के एक ही तरफ लगाई दोनों किडनी

● एम्स में हुआ अनोखा ऑपरेशन, 78 साल की मृतक महिला बनी देश की दूसरी अधिक उम्र की अंगदाता

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

अखिल भारतीय अयुर्विज्ञान संस्थान के नेफ्रोलॉजी विभाग के डॉक्टरों ने किडनी का अनोखा ट्रांसप्लांट किया है। ऐसा सुनने में शायद ही कभी मिला हो कि एक 51 साल की महिला मरीज जो पिछले कई महीनों से एम्स में अपने किडनी का इलाज कर रही थी। उसकी दोनों किडनी बेकार हो चुकी थी। इसी बीच एम्स ट्रांसाप्लेंट में 78 साल की एक थायल बुजुर्ग महिला को देखिल कराया गया था। वह सीढ़ियों से गिर गई थी, लेकिन महिला को जान



अखिल भारतीय अयुर्विज्ञान संस्थान

बच नहीं पाई। डॉक्टरों ने उसे ब्रेन डेड घोषित कर दिया गया था। मृतक के परिवार वालों ने उसका अंगदान करने का फैसला किया। मृतक महिला की उम्र 78 वर्ष थी। ये भारत में सबसे ज्यादा उम्र में अंगदान करने वाली दूसरी महिला बनी। साथ ही एम्स में अपनी तरह का पहला किडनी ट्रांसप्लांट किया गया है। महिला की उम्र

बहुत ज्यादा होने की वजह से डॉक्टरों का मानना था कि उनकी एक किडनी किसी को लगाने से फायदा नहीं होगा क्योंकि एक किडनी पूरी क्षमता से काम नहीं कर पा रही थी इसलिए 78 वर्ष की बुजुर्ग महिला को दोनों किडनी निकाली गई। 19 दिसंबर 2023 को अंगदान का यह अनोखा ट्रांसप्लांट किया गया है।

एम्स के चिकित्सकों ने अनोखे ऑपरेशन में दाहिनी तरफ लगाया

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

21 दिसंबर को एम्स के डॉक्टरों ने डायलिसिस पर चल रही 51 साल की महिला में दाहिनी तरफ एक साथ दोनों किडनी लगा दी। आमतौर पर अंग प्रत्यारोपण के लिए कई मरीज सातों साल प्रतिक्षा सूची में रहते हैं ऐसे में डॉक्टर किडनी बेकार नहीं करना चाहते थे। ऐसे में यह तरीका आजमा कर देखी है। दिसंबर में हुए इस ऑपरेशन के बाद से महिला ठीक-ठाक है। अब उसके शरीर में दोनों किडनी दाहिनी तरफ लगी हुई हैं और सही तरीके से काम कर रही हैं। मरीज का ट्रांसप्लांट करने में नेफ्रोलॉजी विभाग के प्रोफेसर दीपांकर भौमिक और प्रोफेसर संदीप महाजन और ओआरबीओ के प्रोफेसर आर्तिविज और प्रत्यारोपण समन्वयक बत्सराज के संयुक्त प्रयास से किडनी का सफल ट्रांसप्लांट किया गया।

कविता 23 मार्च तक ईडी की हिरासत में

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली की एक अदालत ने आबकारी नीति से जुड़े धन शोधन मामले में भारत राष्ट्र समिति (बीआरएस) की नेता के. कविता को शनिवार को 23 मार्च तक के लिए ईडी की हिरासत में भेज दिया।

ईडी मामलों के विशेष न्यायाधीश एम.के. नागपाल ने हिरासत के अनुरोध संबंधी प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) की याचिका पर यह आदेश सुनाया। एजेंसी ने तेलंगाना के पूर्व मुख्यमंत्री के. चंद्रशेखर राव की बेटी कविता को अदालत के समक्ष पेश किया और 10 दिन की हिरासत मांगी। हालांकि, अदालत ने केवल 23 मार्च तक की हिरासत प्रदान की। अदालत में पेश किए जाने के दौरान कविता ने अपनी गिरफ्तारी को



ईडी हिरासत में बीआरएस नेता के. कविता।

अवैध बताया और कहा, हम इसे अदालत में लड़ेंगे। केंद्रीय एजेंसी कविता (46) को कल शाम हैदराबाद के बंजारा हिल्स स्थित उनके निवास से गिरफ्तार करके दिल्ली ले आई थी। सुनवाई के दौरान, वकील नितेश राणा के साथ कविता की ओर से पेश वरिष्ठ वकील विक्रम चौधरी ने न्यायाधीश से कहा कि उनकी गिरफ्तारी अवैध थी। वकील ने

राजधानी में मैराथन के लिए यातायात परामर्श

नई दिल्ली। दिल्ली यातायात पुलिस ने यहां रविवार को जवाहर लाल नेहरू (जेएलएन) स्टेडियम में आयोजित होने वाली मैराथन को लेकर एक परामर्श जारी किया है। अधिकारियों ने शनिवार को यह जानकारी दी।

पुलिस के मुताबिक रविवार को जेएलएन स्टेडियम में रन फॉर गुड हैपरिंग मैराथन का आयोजन किया जाएगा। मैराथन में दिल्ली के सभी हिस्सों से लगभग 2,000 लोगों के भाग लेने की उम्मीद है। दिल्ली की यातायात पुलिस की ओर से जारी परामर्श के मुताबिक रविवार को सुबह छह बजे से 8.30 बजे तक भीष्म पितामह मार्ग, कोटला रोड लाइट, लोधी रोड, जोर बाग रोड, दयाल सिंहसाहीजीओ रोड आदि पर आवश्यकता के अनुसार यातायात को विनियमित/परिवर्तित किया जाएगा।

राघव चड्ढा ब्रिटेन में कराएंगे आंख की सर्जरी

नई दिल्ली। आप के राज्यसभा सदस्य राघव चड्ढा आंख के रेटिना डिटैचमेंट को रोकने के लिए ब्रिटेन में विट्रेक्टोमी सर्जरी कराएंगे। आम आदमी पार्टी के सूत्रों के मुताबिक, रेटिना में छोटे छिद्रों के बनने वाली यह स्थिति आंखों के लिए खतरा पैदा करती है और इसके लिए तत्काल सर्जरी की आवश्यकता होती है।

रेटिना डिटैचमेंट एक ऐसी स्थिति है, जहां आंख के पीछे का नाजुक ऊतक अपनी सामान्य स्थिति से अलग हो जाता है, जिससे आंखों की रोशनी चली जाती है। यदि समय पर इसका इलाज नहीं कराया जाए, तो ये छोटे छिद्र तेजी से बढ़ सकते हैं, जिससे दृष्टि बाधित भी हो सकते हैं।

आम चुनाव 2024 की घोषणा के साथ ही आदर्श आचार संहिता हुई लागू

जिला निर्वाचन अधिकारी ने चुनाव को लेकर अधिकारियों की ली बैठक

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

लोकसभा आम चुनाव 2024 की घोषणा के साथ ही आदर्श आचार संहिता लागू हो गई है। स्वतंत्र व निष्पक्ष चुनाव के लिए अधिकारियों को गंभीरता से अपनी ड्यूटी का निर्वहन करना चाहिए। शनिवार को यह बात जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डीसी निशांत कुमार यादव ने लघु सचिवालय स्थित कॉन्फ्रेंस हॉल में अधिकारियों की बैठक में कही।

जिला निर्वाचन अधिकारी के साथ गुरुग्राम लोकसभा क्षेत्र के रिटर्निंग अधिकारी निशांत कुमार यादव ने बताया कि भारतीय निर्वाचन आयोग द्वारा निर्वाचन संबंधी कार्यों को लेकर स्पष्ट दिशा-निर्देश है। ऐसे में निर्वाचन प्रक्रिया से जुड़े अधिकारी इन नियमों का अच्छी प्रकार से अध्ययन करें। जिला में आदर्श



गुरुग्राम में लघु सचिवालय स्थित कॉन्फ्रेंस हॉल में अधिकारियों की बैठक को संबोधित करते हुए जिला निर्वाचन अधिकारी एवं डीसी निशांत कुमार यादव।

आचार संहिता का पालन करवाएं। साथ ही अवांछनीय गतिविधियों की निगरानी के लिए सर्विलेंस टीम भी एक्टिव कर दी जाए, जिससे मतदाताओं को प्रलोभन या दबाव बनाने का अदेश हो। उन्होंने बताया कि भारतीय निर्वाचन आयोग के दिशा-निर्देशों के तहत गाइडों में निर्धारित सीमा से अधिक नकदी या शराब आदि को भी जप्त करते हुए संबंधित व्यक्ति के खिलाफ कानूनी कार्रवाई करना सुनिश्चित की जाए।

सार्वजनिक स्थलों से हटाए जानेवाले की प्रचार सामग्री :

उन्होंने सार्वजनिक स्थलों से विभिन्न योजनाओं की प्रचार सामग्री व राजनीतिक गतिविधियों से संबंधित इश्टिहार हटाने के भी निर्देश दिए। साथ ही निजी निजी वाहनों पर भी बिना अनुमति के राजनीतिक दलों का झंडा, स्टिकर आदि प्रचार सामग्री लगी होने पर मोटर व्हीकल एक्ट की विभिन्न धाराओं में चालान किया जाए। जिला के सभी प्रिंटेर्स भी प्रचार सामग्री को लेकर नियमों का पालन करें। जिला मुख्यालय पर एक कंट्रोल रूम भी स्थापित किया जाएगा। इस कंट्रोल रूम में टोल फ्री नंबर 1950

एक्टिव रहेगा। साथ ही सी-विजिल एप पर आने वाली शिकायतों का भी तय समय सीमा के भीतर निपटारा किया जाए। फेक न्यूज पर भी निगरानी रखी जाएगी। उन्होंने बैठक में निर्वाचक पंजीयन अधिकारियों से फार्म छह, सात व आठ की प्रगति की भी समीक्षा की।

एडीसी होंगे स्वीप के नोडल अधिकारी : जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि आम चुनाव 2024 में मतदान का प्रतिशत बढ़ाने के लिए मतदाता जागरूकता (स्वीप) के लिए विशेष अभियान चलाया जाएगा। स्वीप कार्यक्रम के लिए एडीसी हितेश कुमार मीणा नोडल अधिकारी होंगे। मतदाता जागरूकता के लिए शिक्षण संस्थानों में रचनात्मक गतिविधियां, सार्वजनिक स्थलों पर विशेष कार्यक्रम तथा एक जाम नहीं होना चाहिए। जहां पर अस्पताल व ट्रेमा सेंटर होगा वहां से कोई भी राजनीतिक पार्टी रोड शो का काफिला निकलता है तो उससे रोड जाम नहीं होना चाहिए। जहां पर अस्पताल व ट्रेमा सेंटर होगा वहां से कोई भी राजनीतिक पार्टी रोड शो का काफिला नहीं निकाल सकेगी। इसके अतिरिक्त रात 10 बजे से सुबह 6 बजे तक लाउडस्पीकर का प्रयोग नहीं किया जाएगा। निशांत कुमार यादव ने

रोड शो के लिए राजनीतिक दल या उम्मीदवार को लेनी होगी परमिशन

रात 10 बजे से सुबह 6 बजे तक बंद रहेंगे लाउडस्पीकर



गुरुग्राम। लोकसभा के आम चुनाव में प्रत्येक राजनीतिक पार्टी व उम्मीदवार को निर्वाचन आयोग के नियमों की पालना करनी होगी। निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार जिला में पारदर्शी व निष्पक्ष ढंग से ये चुनाव कराए जाएंगे। यह बात उपायुक्त एवं जिला निर्वाचन अधिकारी निशांत कुमार यादव ने यहां राजनीतिक दलों को आदर्श आचार संहिता का पालन करने के लिए निर्देश देते हुए कही है।

उपायुक्त ने कहा कि किसी भी राजनीतिक दल को कोई रैली या रोड शो का काफिला निकालना है तो उसकी अनुमति जिला प्रशासन से लेनी जरूरी है। जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि रोड शो का काफिला निकलता है तो उससे रोड जाम नहीं होना चाहिए। जहां पर अस्पताल व ट्रेमा सेंटर होगा वहां से कोई भी राजनीतिक पार्टी रोड शो का काफिला नहीं निकाल सकेगी। इसके अतिरिक्त रात 10 बजे से सुबह 6 बजे तक लाउडस्पीकर का प्रयोग नहीं किया जाएगा। निशांत कुमार यादव ने

बताया कि आदर्श आचार संहिता के दौरान राजनीतिक दलों द्वारा किसी भी रैस्ट हाउस, डाक बंगला और सरकारी मकान का प्रयोग नहीं किया जाएगा। इसके अतिरिक्त कोई भी राजनीतिक व्यक्ति अपने भाषण में जाति, धर्म से संबंधित शब्दों का प्रयोग नहीं कर सकेगा। राजनीतिक दल अपने बैनर पर मंदिर, मस्जिद, गुरुद्वारा व चर्च की फोटो का प्रयोग भी नहीं कर सकेगा।

जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि जिला स्तर पर बनाई गई चुनाव खर्च निगरानी टीम उम्मीदवार के कार्यक्रमों पर नजर रखेगी। चुनावी कार्यक्रमों में उम्मीदवार आदर्श चुनाव आचार संहिता का ध्यान रखें। उन्होंने कहा कि निर्वाचन विभाग ने चुनावी खर्च का हिसाब-किताब रखने के लिए टेंट, भोजन, चाय, भोजन, वाहन, प्रचार सामग्री आदि सभी की दरें तय की हुई हैं। लोकसभा चुनाव में एक उम्मीदवार 95 लाख रुपए तक की राशि खर्च कर सकता है। उम्मीदवारों को अपने खर्च का विवरण चुनाव कार्यालय में जमा करवाना होगा।

केंद्रीय शिक्षा राज्य मंत्री अन्नपूर्णा देवी यादव से मिले सरपंच सुंदर लाल व संजय यादव



केंद्रीय शिक्षा राज्य मंत्री अन्नपूर्णा देवी यादव से मुलाकात करते सरपंच सुंदर लाल यादव व संजय यादव।

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

केंद्रीय शिक्षा राज्य मंत्री अन्नपूर्णा देवी यादव से पंचायती राज प्रकोष्ठ भाजपा के प्रदेश सह-संयोजक सरपंच सुंदर लाल व पनआरआई सैल भाजपा के प्रदेश सह-संयोजक संजय यादव ने मुलाकात की।

दोनों नेताओं के स्वागत व सम्मान को प्रणय करते हुए केंद्रीय शिक्षा राज्य मंत्री अन्नपूर्णा देवी यादव ने कहा कि लोकसभा के चुनावों की घोषणा हो चुकी है। चुनावों में जो लक्ष्य पार्टी की ओर से रखा गया है, उस लक्ष्य को अचीव करने के लिए पूरी मेहनत करें। उन्होंने कहा कि यह लोकतंत्र का सबसे बड़ा पर्व है। इस पर्व को शुचिता से मनाने के लिए भारतीय जनता पार्टी एक मात्र ऐसा राजनीतिक दल है जो मतदाताओं का भी सम्मान करता है और पूरी शिद्दत से चुनाव लड़ता है।

पंचायती राज प्रकोष्ठ भाजपा के प्रदेश सह-संयोजक सरपंच सुंदर लाल ने राज्यमंत्री अन्नपूर्णा देवी यादव को विश्वास दिलाया कि संगठन की ओर से जहां पर भी चुनाव में ड्यूटी लगाई जाएगी, वहां पर पूरे आत्मविश्वास, मेहनत के साथ संगठन के लिए काम करेंगे। उन्होंने कहा कि भारतीय जनता पार्टी ही एक मात्र ऐसा संगठन है, जहां पर हर कार्यकर्ता को

लोकसभा चुनाव में पार्टी की जीत के लिए जी-जान से जुट जाने का दिलाया भरोसा

पूरा मान-सम्मान मिलता है। हाल ही में हरियाणा में नायब सिंह सैनी को मुख्यमंत्री के पद पर बिठाकर भारतीय जनता पार्टी ने साबित कर दिया है कि यहां हर कार्यकर्ता अहमियत रखता है। मुख्यमंत्री बनें नायब सिंह सैनी पार्टी में कम्प्यूटर पर काम करते थे। आज उसी पार्टी में मुख्यमंत्री हैं। यह उनका बहुत बड़ा सम्मान पार्टी ने किया है।

एनआरआई सैल भाजपा के प्रदेश सह-संयोजक संजय यादव ने कहा कि लोकसभा के चुनावों में फिर से मोदी सरकार बनने जा रही है, इसमें कोई दोराय नहीं है। जिस तरह से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने देश में और हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने प्रदेश में विकास व योजनाओं को अंतिम व्यक्ति तक पहुंचाया है, उससे इंसोली नहीं किया जा सकता कि इस बार भारतीय जनता पार्टी का लक्ष्य जितनी सीटें जीतने का है, देश की जनता उससे भी कहीं अधिक सीटें भाजपा की झोली में डालेगी।

बिस्सर महाविद्यालय में हुआ संगोष्ठी का आयोजन

तावड़। उपमंडल के अंतर्गत गांव बिस्सर- अकबरपुर में स्थित राजकीय महिला महाविद्यालय में शनिवार को छात्राओं के कौशल को विकसित करने के लिए एक संगोष्ठी का आयोजन हुआ। जिसमें अंग्रेजी प्रवक्ता डा. अदिति भोला (महिला प्रकोष्ठ) के तत्वाधान में अंग्रेजी के उच्चारण एवं लेखन पर एक संगोष्ठी कराई गई। डा. अदिति ने बताया कि मौजूदा समय प्रतियोगिता का युग है। इसलिए छात्र जीवन से ही अंग्रेजी को निपुण करने की शुरुआत करनी चाहिए। पुस्तक पठन के द्वारा उच्चारण, कौशल विकास का अध्ययन करवाया गया। साथ ही मुहावरा एवं लोकोक्ति लेखन तथा संक्षेपण, पल्लव का अभ्यास कराया गया। डा. अदिति ने बताया कि यदि विषय को अलग तरीके से पढ़ाया जाए तो छात्राओं को लगन एवं रुचि में वृद्धि होती है। इस अवसर पर महाविद्यालय के प्राचार्य अनिल कुमार, प्रोफेसर श्रवण कुमार सहित

पसंद की सब्जी नहीं बनाने पर की थी महिला की हत्या, पकड़ा गया आरोपी

हत्यारोपी को गिरफ्तार की पुलिस ने सुलझाई ब्लाइंड मर्डर की गुत्थी

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

बिना शादी के ही पति-पत्नी की तरह रहने वाले महिला-पुरुष में सब्जी बनाने को लेकर विवाद क्या हुआ, पुरुष ने महिला की इस विवाद में हत्या ही कर दी। वे दोनों करीब छह महीने से साथ रह रहे थे। पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार करके इस ब्लाइंड मर्डर की गुत्थी सुलझा दी है। जानकारी के अनुसार पालम विहार क्षेत्र स्थित चौमा गांव में एक निर्माणाधीन इमारत में 13 मार्च को एक महिला का शव पड़े होने की सूचना पुलिस को मिली थी। घटना स्थल पर निर्माणाधीन बिल्डिंग के केयर टेकर ने पुलिस टीम को इस



पुलिस गिरफ्त में महिला की हत्या का आरोपी लल्लन।

संबंध में लिखित शिकायत दी। उसकी शिकायत पर थाना पालम विहार में केस दर्ज किया गया। पुलिस ने शव को अलग कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम हाउस भिजवाया। साथ ही महिला की हत्या की जांच-पड़ताल शुरू की। सहायक पुलिस आयुक्त पालम विहार नवीन शर्मा के निर्देशानुसार थाना पालम विहार के प्रबंधक कर्मजीत सिंह व एएसआई अशोक कुमार ने महिला की हत्या के मामले में आरोपी तक पहुंचने की जांच शुरू की। इस हत्या में पुलिस को कुछ खास सबूत नहीं मिले थे।

इसलिए यह ब्लाइंड मर्डर था। काफी प्रयासों के बाद पुलिस ने आरोपी की पहचान करके उसकी गिरफ्तारी में प्रयास शुरू किया। शनिवार को आरोपी को दिल्ली के सराय काले खां से काबू कर लिया गया। उसकी पहचान लल्लन यादव निवासी गांव औरही जिला मधेपुरा बिहार के रूप में हुई है। आरोपी लल्लन ने पुलिस पूछताछ में खुलासा किया कि छह साल पहले सांघ के काटने के कारण उसकी पंजी को मोत हो गई थी। वह अपने घरवालों से झगड़ा करके दिल्ली आ गया था।

अबकी बार 400 पार के साथ 4 जून को फिर से मोदी सरकार

अर्जुन मंडल के शक्ति केंद्र की प्रवास मीटिंग में कही यह बात

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

लोकसभा चुनाव प्रबन्धन समिति भाजपा हरियाणा के प्रचार सामग्री प्रदेश सह-प्रमुख नवीन गोयल ने शनिवार को सेक्टर-7 एक्सपेंशन आर्य समाज मंदिर में अर्जुन मंडल के शक्ति केंद्र की प्रवास मीटिंग में शिरकत की।

इस मौके पर मंडल के अध्यक्ष धर्मनंद बजाज, मंडल मंत्री नितिन मलिक, मंडल के महामंत्री दशरथ सिंह यादव, रमेश कामरा, बलदेव गुगलानी, ओ.पी. कालरा उपस्थित रहे। मीटिंग में बोलते हुए नवीन



कार्यक्रम में बोलते नवीन गोयल।

गोयल ने कहा कि देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में राष्ट्र विकसित भारत की परिकल्पना को साकार करने के ध्येय से लगातार आगे बढ़ रहा है। आज मोदी सरकार की अनेक जनकल्याणकारी योजनाओं और विकास कार्यों से आमजन लाभान्वित हो रहा है।

सब भारतीय जनता पार्टी में एक कार्यकर्ता के रूप में अपनी सेवाएं दे रहे हैं। यह संगठन बुनिया का सबसे बड़ा और मजबूत संगठन है। भारतीय जनता पार्टी संगठन से जुड़कर हम सब जनसेवा, समाज सेवा, राष्ट्र सेवा में लगे हुए हैं।

नवीन गोयल ने कहा कि पार्टी का हर कार्यकर्ता लोकसभा चुनावों में भाजपा प्रत्याशी राव इंद्रजीत सिंह की जीत के लिए मेहनत करने में जुट जाए। हमें तीसरी बार नरेंद्र भाई मोदी को प्रधानमंत्री बनाकर देश को बड़ी अर्थव्यवस्था बनाने के साथ देश को विकास के रास्ते पर चलाने के लिए सहयोग करना है। नवीन गोयल ने कहा कि हरियाणा में छठे चरण में 25 मई को चुनाव होना है। इसके बाद देशभर में 4 जून को मतगणना होगी, जिसके परिणाम चौंकाने वाले आएंगे।

अंत्योदय का संकल्प सिद्धि की ओर अग्रसर है। नवीन गोयल ने सभी कार्यकर्ताओं को लोकसभा चुनाव में जी-जान लगाकर मेहनत करने और ज्यदा से ज्यदा वोट कमल के निशान पर भाजपा प्रत्याशी राव इंद्रजीत सिंह को डलवाने के लिए प्रोत्साहित किया। नवीन गोयल ने कहा कि हम

संक्षिप्त समाचार

तावड़ सोहना मार्ग पर गड्ढे दे रहे हैं हादसों को न्योता

सोहना। तारवड़ जाने वाले मार्ग बने गड्ढों से जान लेवा हादसा होने का खतरा बना हुआ है। वाहन सड़क पर बने गड्ढों के कारण सांघ की तरह से चलते हैं। जिससे आमने-सामने वाहनों बिचबुर करना भी मुश्किल हो जाता है। पलवल-रेवाड़ी राष्ट्रीय राजमार्ग 919 पर सोहना से तारवड़ के बीच मात्र 13 किलोमीटर की दूरी है। जिसमें बने गड्ढे जान लेवा हादसों का न्योता दे रहे हैं। इस मार्ग पर 24 घंटा में 8 से 10 हजार वाहन गुजरते हैं। क्योंकि इस मार्ग से पलवल, फरीदाबाद, गुरुग्राम, महेन्द्रगढ़, रेवाड़ी, बिलासपुर, बावल, नारनौल, सोहना और केएमपी से आने व जाने का लाइन लगी रहती है। जिस पर छोटे से लेकर बड़े और भारी वाहन गुजरते हैं। मार्ग के मध्य में चैपर हाउसों को बड़ा जोन स्थापित होने से मार्ग पर चलने वाले वाहनों की संख्या और बढ़ गई है। तारवड़-सोहना मार्ग पर दो से तीन स्थानों पर भारी मात्रा में गड्ढे होने से वाहनों के आपस में टकराने तथा पलटने का पूरा-पूरा खतरा बना हुआ है। मार्ग पर गड्ढे अधिक होने के कारण वाहन की गति जरूरत से भी कम करके चलाने होते हैं। जिससे वाहन क्षमता से अधिक डीजल, पेट्रोल और गैस खर्च होती है। 20 मिनेट का सफर को पार करने में 30 से 40 मिनेट लग रहे हैं। सुरेंद्र कुमार-एसडीओ बीएडआर विभाग ने बताया कि तारवड़ और सोहना के बीच 13 किलोमीटर में की दूरी में बने गड्ढे और सड़क की खराब हालत को जल्द सुधारा जाएगा। जिसके लिए टेंडर प्रक्रिया शुरू कर दी है। बहुत ही जल्द मार्ग पर निर्माण कार्य चलने वाला है।



तावड़ मॉडल संस्कृति विद्यालय के सात विद्यार्थियों ने की एनएमएमएस छात्रवृत्ति परीक्षा उत्तीर्ण

तावड़। शिक्षा विभाग, हरियाणा द्वारा बीते साल 20 नवम्बर को सम्पूर्ण राज्य में आठवीं कक्षा के प्रतिभाशाली विद्यार्थियों को छात्रवृत्ति प्रदान करने हेतु राष्ट्रीय साधन एवं प्रतिभा छात्रवृत्ति (एन एम एम एस) परीक्षा का आयोजन किया गया था। जिसमें तारवड़ के राजकीय मॉडल संस्कृति वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय के सात विद्यार्थियों ने इस परीक्षा को उत्तीर्ण करने में सफलता हासिल की है। सभी विद्यार्थियों के दस्तावेजों की जांच के बाद पात्रता सिद्ध होने पर चार साल तक प्रत्येक महीने एक हजार रुपए की छात्रवृत्ति उनके बैंक खातों में सीधे प्रदान की जायेगी। इसके लिए विद्यार्थियों को आगामी चार साल तक सरकारी स्कूल में पढ़ना होगा और कम से कम 60 प्रतिशत अंकों के साथ अगली कक्षाएं उत्तीर्ण करनी होंगी। नूँह जिले के कुल छप्पन विद्यार्थीगण ने यह पात्रता परीक्षा उत्तीर्ण की है जिसमें से सात विद्यार्थी केवल तारवड़ मॉडल संस्कृति विद्यालय के हैं। वहीं विद्यालय के छात्र आफरीन ने पात्रता परीक्षा में 93 अंक लेकर जिले भर में प्रथम स्थान प्राप्त किया है। पात्रता परीक्षा को उत्तीर्ण करने वाले विद्यार्थी मोहिन खान, कार्तिकेय, माही, वंशिका, रुचिका और वारिस हैं जिन्होंने क्रमशः 87, 87, 77, 74, 74, 70 अंक प्राप्त कर विद्यालय का नाम रोशन किया है। विद्यालय के प्राचार्य विजय प्रतीक धनखड़ ने बताया कि ये सभी विद्यार्थी असाधारण प्रतिभा के धनी हैं और सभी ने अपनी जीवने के लक्ष्य निर्धारित किये हुए हैं जो विद्यालय के सभी शिक्षकवृन्द उनके सपनों को साकार करने में प्रयासरत हैं। उन्होंने बताया कि जिले के टॉप 10 की सूची में इस विद्यालय के चार विद्यार्थीगण ने स्थान प्राप्त कर श्रेष्ठता सिद्ध की है।



फिरोजपुर झिरका की अनाज मंडी पड़ी है सूनी, किसान परेशान

फिरोजपुर झिरका। फिरोजपुर झिरका की अनाज मंडी में सरसों की खरीदारी नहीं चलने के कारण अनाज मंडी सूनी पड़ी है और किसान परेशान दिखाई दे रहे हैं क्योंकि अभी तक अनाज मंडी में सरसों की खरीद के नाम पर एक दाना सरसों का भी नहीं खरीदा गया है जब इस बारे में अनाज मंडी के सुपरवाइजर राजेश कुमार से बातचीत की गई तो उन्होंने बताया कि उच्च अधिकारियों के कोई आदेश नहीं आए हैं जिससे खरीदारी शुरू हो सके पिछली साल सरसों के भाव 5450 रुपए में सरकार ने सरसों खरीदी थी इस बार सरकार ने नए रेटे 2000 रुपए ज्यादा कर 5650 रुपए किए हैं लेकिन अभी तक कोई भी एजेंसी खरीदारी करने के लिए नहीं आई है वही अनाज मंडी में बैठे प्राइवेट खरीददार कृष्ण भट्टेजा, सुभाष चंद्र, हरिओम गोयल का कहना है कि किसान बिल्कुल गौली सरसों ला रहा है जिससे सुखाने में ही दो-तीन दिन लग जाते हैं मौसम के खराब चलते सरसों को सुखाने में बड़ी दिक्कत आ रही है वहीं सरसों कम आने की वजह से मंडी सूनी पड़ी है और पल्लेदार भागने को तैयार खड़े हैं क्योंकि पल्लेदारों को मजदूरी नहीं बन रही है दो-तीन दिन के अंदर 2842 क्विंटल सरसों को प्राइवेट खरीद हुई है वहीं प्राइवेट खरीददारों ने बताया कि गौली सरसों का भाव 44 से 48 रुपए से लेकर 52 से 55 रुपए प्रति कुंतल में खरीदारी की जा रही है। वहीं किसान फखरुद्दीन, जमालुद्दीन, महबूब खान, शमसुद्दीन का कहना है कि सरकार को जल्दी से जल्दी सरकारी खरीद शुरू करनी चाहिए जिससे किसानों को सरकारी रेट का लाभ मिल सके।



प्रोजेक्ट बेस्ट लर्निंग व आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस विषय पर हुई रूपाई

गुरुग्राम। गांव मोहाहड़ा के सीनियर सेकेंडरी स्कूल में प्रोजेक्ट बेस्ट लर्निंग व आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस विषय प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। यह कार्यक्रम अमेरिकन इंडिया फाउंडेशन द्वारा किया गया। प्रतियोगिता के विजेता प्रतिभागियों को विद्यालय प्रांगण में पुरस्कृत किया गया। इस मौके पर अमेरिकन इंडिया फाउंडेशन की ओर से पहुंची मोहिनी सिंह ने कहा कि मौजूदा प्रतियोगिता दौर में कंप्यूटर को ऑपरेट करने की जानकारी होना बहुत जरूरी है। कंप्यूटर आज के समय में दैनिक उपयोग की चीज बन चुका है। कंप्यूटर के द्वारा तकनीक और विभिन्न प्रकार की जानकारी इसमें उपलब्ध सांफ्टवेयर के माध्यम से प्राप्त की जा सकती है। प्रतियोगिता में कंप्यूटर कोडिंग व आर्टिफिशियल, इंटेलिजेंस विषय को लेकर बच्चों ने साइबर सिक्योरिटी पर कुछ मॉडल बनाये। जिसमें नौवीं से बारहवीं कक्षा तक के विद्यार्थियों ने उत्साह के साथ भाग लिया इस बेहद रुचिकर प्रतियोगिता में साबू, खानुन, नूर शाबा, तुलीय स्थान पर रहे। इस अवसर पर टीचर सरोज, सुमुख्त किरन, अनीता आदि मौजूद रहे।



कार्यक्रम में छात्राओं को सम्मानित करते अतिथि।

रुपये के लोअ प्रसेसिंग 78,000 करोड़ रुपये के लोअ प्रसेसिंग अंडर मैनेजमेंट में शामिल करवाया जाएगा। उन्होंने बताया कि यदि किसी भी राजनीतिक दल को कोई रैली या रोड शो का काफिला निकालना है तो उसकी अनुमति संबंधित जिला आर्थरिटी से लेनी जरूरी है। जिला निर्वाचन अधिकारी धीरेंद्र खड्गटा ने बताया कि यदि कोई राजनीतिक दल रोड शो का काफिला निकालता है तो उससे रोड जाम नहीं होना चाहिए और जहां पर अस्पताल व ट्रेमा सेंटर होगा वहां से कोई भी राजनीतिक पार्टी रोड शो का काफिला नहीं निकाल सकेगी। इसके अतिरिक्त, रात 10 बजे से सुबह 6 बजे तक लाउडस्पीकर का प्रयोग नहीं किया जाएगा।

मलाबार गोल्ड एंड डायमंड्स ने ओमेक्स चौक, चांदनी चौक में अपने नए स्टोर की शुरुआत की

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

विश्व के छठे सबसे बड़े ज्वेलरी ब्रांड मलाबार गोल्ड एंड डायमंड्स ने अपने नवीनतम स्टोर की शुरुआत की है। 2300 वर्ग फुट का यह भव्य स्टोर, दिल्ली एनसीआर में ब्रांड का 12वां और नार्थ रीजन में 29वां स्टोर है, जिसका वर्चुअल उद्घाटन मलाबार ग्रुप के चेयरमैन एम पी अहमद ने किया। 16 मार्च को भव्य उद्घाटन समारोह में श्री प्रहलाद सिंह साहनी, (दिल्ली विधान सभा के माननीय सदस्य) की गरिमामयी उपस्थिति रही।

मलाबार ग्रुप के चेयरमैन एम पी अहमद ने इस मौके पर अपनी खुशी व्यक्त करते हुए कहा, "चांदनी चौक में अपने स्टोर की शुरुआत करना हमारे लिए एक महत्वपूर्ण अवसर है। हमारा मानना है, कि यह एक बड़ी उपलब्धि है। जिससे नई दिल्ली के लोगों के साथ हमारा बॉन्ड और मजबूत होगा। इस स्टोर की शुरुआत



से इस आकर्षक स्थान की चमक और बढ़ जाएगी, जैसा कि हमारा लक्ष्य नंबर वन ज्वेलरी ब्रांड बनना है, हम आप में से प्रत्येक के प्रति अपना आभार व्यक्त करते हैं।"

स्टोर में भव्य इंटीरियर्स, 46 सीटों की बैठने की क्षमता और प्रतिस्पर्धी कीमतों पर संग्रह की एक विशाल श्रृंखला है, जो विश्वस्तरीय आभूषण खरीदारी अनुभव का वादा करती है। सोच-समझकर तैयार किया गया यह स्टोर ग्राहकों के लिए

एक आकर्षक माहौल में विशेष संग्रह को एकस्प्लोर करने का मौका प्रदान करता है। सोने, हीरे, पोलकी, रत्न, प्लैटिनम और अन्य धातुओं में काफी बारीकी से तैयार किए गए डिजाइन वाले गहनों के साथ यह स्टोर अलग-अलग पसंद वाले ग्राहकों के लिए एक व्यापक रेंज प्रदान करता है। माइन्ड डायमंड ज्वेलरी, एरा अनकट डायमंड ज्वेलरी, डिवाइन हेरिटेज ज्वेलरी, एर्थनिक्स हैंडक्राफ्टेड ज्वेलरी, प्रीसिया जेमस्टोन ज्वेलरी है।

आईआईएफएल फाइनेंस में मौजूदा गोल्ड लोन ग्राहकों को सेवाएं मिलती रहेंगी, लॉकर्स में उनका सोना है सुरक्षित

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

आईआईएफएल फाइनेंस ने आज घोषणा की कि मौजूदा गोल्ड लोन ग्राहकों को इसकी सेवाएं बिना किसी व्यवधान के मिलती रहेंगी, और आईआईएफएल फाइनेंस के लॉकर्स में ग्राहकों का सोना सुरक्षित है। आरबीआई की 4 मार्च की सुपरवाइजरी प्रेस ब्रिफिंग के मुताबिक कंपनी अगली सूचना जारी होने तक तक नए गोल्ड लोन का वितरण नहीं करेगी। लेकिन आरबीआई ने एक संकुलित जारी करके आईआईएफएल फाइनेंस को मौजूदा लोन और ग्राहकों को बिना किसी व्यवधान के सेवाएं देते रहने की अनुमति दे दी है।

आईआईएफएल फाइनेंस ने बताया कि उसकी गोल्ड लोन शाखाएं हमेशा की तरह खुली रहेंगी और प्राथमिकता के आधार पर ग्राहकों की जरूरतों को पूरा करने के लिए वहाँ स्टाफ उपलब्ध रहेगा। आईआईएफएल फाइनेंस ने कहा,



"हम आपको विश्वास दिलाते हैं, कि आपका लोन हमारे पास पूरी तरह से सुरक्षित है और इस मामले में आप कोई चिंता न करें।"

उन्होंने कहा, "ये परिचालन के मामले हैं, और हम आरबीआई के सभी दिशानिर्देशों का पालन करने के लिए पूर्णतः प्रतिबद्ध हैं। हम आपके विश्वास एवं सहयोग की सोहना करते हैं। आईआईएफएल फाइनेंस में नैतिकता और प्रशासन संबंधी कोई समस्या नहीं है।" आईआईएफएल फाइनेंस अपने गोल्ड लोन ग्राहकों से अनुरोध करता है, कि वो किसी भी ख्रोत से मिलने वाली किसी भी अफवाह या भ्रामक जानकारी से दूर रहें। आईआईएफएल फाइनेंस का गोल्ड लोन व्यवसाय भारत में 25 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में

अपनी 2,721 शाखाओं द्वारा काम करता है। आईआईएफएल फाइनेंस के गोल्ड लोन का लाभ ग्रामीण और अर्ध-शहरी क्षेत्रों में 19 लाख से अधिक बैंक रहित और बैंकिंग सुविधाओं की कमी वाले छोटे उद्यमियों को मिलता है, जिन्हें औपचारिक बैंकिंग की सुविधा आसानी से उपलब्ध नहीं हो पाती।

आईआईएफएल फाइनेंस के अन्य सभी व्यवसायों-होम लोन, माइक्रोफाइनेंस और बिजनेस लोन आदि की सेवाएं पूरी तरह से चल रही हैं। आईआईएफएल फाइनेंस भारत की सबसे बड़ी रिटेल-फोकस्ड नॉन-बैंकिंग फाइनेंस कंपनियों में से एक है, जिसके पास लगभग 78,000 करोड़ रुपये के लोअ प्रसेसिंग अंडर मैनेजमेंट में शामिल करवाया जाएगा। उन्होंने बताया कि यदि किसी भी राजनीतिक दल को कोई रैली या रोड शो का काफिला निकालना है तो उसकी अनुमति संबंधित जिला आर्थरिटी से लेनी जरूरी है। जिला निर्वाचन अधिकारी धीरेंद्र खड्गटा ने बताया कि यदि कोई राजनीतिक दल रोड शो का काफिला निकालता है तो उससे रोड जाम नहीं होना चाहिए और जहां पर अस्पताल व ट्रेमा सेंटर होगा वहां से कोई भी राजनीतिक पार्टी रोड शो का काफिला नहीं निकाल सकेगी। इसके अतिरिक्त, रात 10 बजे से सुबह 6 बजे तक लाउडस्पीकर का प्रयोग नहीं किया जाएगा।

महिलाएं सशक्त होंगी तभी बनेगा विकसित और आत्मनिर्भर भारत

स्वयं सहायता समूह व एनजीओ की महिलाओं के सम्मान समारोह में बोले मंत्री गुर्जर

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

मोदी की सोच है देश की महिलाएं स्वावलंबी, मजबूत और आत्मनिर्भर बनें, इसलिए महिलाओं को केंद्रित कर सरकार की योजनाएं बने जा रही हैं और योजनाओं के माध्यम से देश की महिलाओं को सशक्त करने का कार्य डबल इंजन की सरकार कर रही है। केंद्रीय राज्यमंत्री

कृष्णपाल गुर्जर ने भाजपा महिला मोर्चा द्वारा शक्ति वंदन सम्मान समारोह में यह कहा।
भाजपा फरीदाबाद महिला मोर्चा द्वारा विलेज ऑर्गेनाइजर महिलाओं, स्वयं सहायता समूह की सदस्यों एवं एनजीओ के कार्यकर्ताओं को सम्मानित करने के लिए सेक्टर-12 स्थित कन्वेंशन सेंटर में शक्ति वंदन सम्मान समारोह आयोजित किया गया। जिसमें फरीदाबाद जिले की 500 से ज्यादा महिलाओं को सम्मानित किया गया। इस सम्मान समारोह में केंद्रीय राज्यमंत्री कृष्णपाल गुर्जर, हरियाणा के कैबिनेट मंत्री मूलचंद शर्मा, भाजपा जिलाध्यक्ष राजकुमार वोहरा, विधायक नरेंद्र गुप्ता, फरीदाबाद



महापौर सुपनबाला, भाजपा जिला महामंत्री सुरेंद्र जांगड़ा, शक्ति वंदन कार्यक्रम की जिला संयोजक भारती भाकुनी, महिला मोर्चा जिला अध्यक्ष राजबाला सरदाना, महिला मोर्चा महामंत्री सीमा भाद्राज, शक्ति वंदन कार्यक्रम की सह संयोजक अलका भाटिया, महिला मोर्चा प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य अंजू भडाना एवं संदीप कौर, महिला मोर्चा प्रदेश सोशल मीडिया प्रमुख श्वेता शर्मा, प्रदेश कार्यालय सचिव, महिला

मोर्चा अनीता शर्मा, लोकसभा सह प्रभारी महिला मोर्चा सुबलेश मलिक, पार्षद सोमलता भडाना, पार्षद नीतू भाटी, भाजपुमो जिला अध्यक्ष शोभित अरोड़ा, जिला मीडिया प्रभारी विनोद गुप्ता, सह प्रभारी राज मदान, सहायता समूह की प्रमुख विलेज ऑर्गेनाइजर एनजीओ की प्रमुख कार्यकर्ता मुख्य तौर पर उपस्थित रहे।

नारी शक्ति वंदन कार्यक्रम को संबोधित करते हुए केंद्रीय राज्यमंत्री कृष्णपाल गुर्जर ने कहा कि देश की आधी आबादी यानि महिलाओं को शिक्षित करना, मजबूत करना और उनको आत्मनिर्भर बनाना मोदी का मुख्य लक्ष्य है। उज्वला योजना के तहत 11 करोड़ कनेक्शन, हर घर

नल से स्वच्छ जल, महिलाओं के मान-सम्मान की रक्षा करने के लिए देश में 11 करोड़ शौचालय, आवास योजना के तहत चार करोड़ घर उपलब्ध करवाना, जिसमें 60 प्रतिशत महिलाओं के नाम घर करना, मुद्रा योजना के तहत आसानी से लोन उपलब्ध करवाना, आयुष्मान कार्ड, मातृत्व वंदन योजना के तहत गर्भवती महिलाओं को पौष्टिक आहार के लिए 5000 रुपये, 14 करोड़ घरों में नल से स्वच्छ जल पहुंचाना, जन धन योजना के माध्यम से 50 करोड़ जोरो बैलेंस खाते खोलना, जिनमें आधे से ज्यादा महिलाओं के खाते हैं और साथ में दो लाख का निशुल्क बीमा आदि योजनाएं की हैं।

पलवल को जलभराव की समस्या से मिलेगी निजात



पायनियर समाचार सेवा। पलवल

30 किलोमीटर लंबे नए नालों के निर्माण को मिली मंजूरी

विधायक दीपक मंगला ने कहा कि सरकार आमजन के हित को ध्यान में रखकर विकास कार्यों को गति प्रदान कर रही है। शहर में कहीं भी जल भराव की समस्या न हो इसके लिए लगभग 30 किलोमीटर लंबे नए नालों के निर्माण की स्वीकृति प्रदान की गई है, ताकि शहर पलवल को जलभराव की समस्या से पूर्ण रूप से निजात मिले।

शिलायन्स करने के दौरान बोल रहे थे। विधायक ने कहा कि पलवल शहर में कमेटी चौक से दयानंद स्कूल होते हुए सोहना रोड पर संजय पार्षद के मकान तक पुरानी 600 एमएम की लगभग 1380 मीटर लंबी सीवर लाइन के सीआईपीपी लाइनिंग का कार्य कवाकर सीवर व्यवस्था को दुरुस्त करवाया जाएगा। शिलायन्स कार्यक्रम में पहुंचने पर स्थानीय लोगों ने विधायक दीपक मंगला का फूलमालाएं पहनाकर जोरदार स्वागत किया। इस अवसर पर नगर परिषद के वाइस चेयरमैन मनोज बंधु, मुकेश सिंगला, रामी, यशपाल, पार्षद अनिल नागर, विशान सिंह, एसडीओ त्रिलोक मंगला, उपमंडल अभियंता गजे सिंह सहित अनेक गणमान्य लोग मौजूद रहे।

निगम के छह बकायदारों की संपत्ति की सील



पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

फरीदाबाद नगर निगम अतिरिक्त आयुक्त स्वप्निल आर. पाटील के निर्देश पर निगम के फरीदाबाद एनआईटी जोन प्रथम ने संपत्ति कर के

बकायदारों पर शिकंजा कसते हुए छह इकाइयों को सील कर दिया। इन इकाइयों पर लगभग 15 लाख रुपये निगम का संपत्ति कर बकाया था। एनआईटी जोन प्रथम की नीलम बाटा रोड पर स्थित इन छह इकाइयों को सील करने की कार्रवाई क्षेत्रीय एवं कर अधिकारी एनआईटी जोन प्रथम की टीम के नेतृत्व में की गई। इसके अतिरिक्त पांच इकाइयों द्वारा बकाया कर का भुगतान कर दिया गया। फरीदाबाद निगमायुक्त ने बताया कि बकायदारों ने यदि जल्द बकाया राशि का निगम को भुगतान नहीं किया तो जल्द ही सील की गई इकाइयों की सार्वजनिक नीलामी करने की कार्रवाई शुरू की जाएगी।

महिलाओं ने मनाया होली मिलन समारोह

पलवल। बूज ग्रुप की महिलाओं द्वारा होटल पलवल में होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया। बूज ग्रुप की महिलाओं ने बड़े ही धूमधाम तरीके से होली त्योहार मनाया। ग्रुप की सभी महिलाओं ने राधा कृष्ण की झांकी के सम्मुख गीतों एवं भजनों पर जमकर नृत्य किया और एक दूसरे को रंग लगाकर होली की बधाई दी। ग्रुप की सदस्य अंजलि भयाना ने बताया कि होली का त्योहार हम सबके जीवन में उमंग लेकर आता है और सभी को अपने बैर भाव भुलाकर आपस में भाईचारे व सौहार्द से रहने का संदेश देता है। होली मिलन समारोह को सफल बनाने में सुभमा राणा, रेणु चुच, नीरज, नैन्सी, ममता, सरिता गर्ग, सरिता मित्तल, वीना मित्तल, कोमल, दीपिका, पूजा, भातू, मोनिका, नीरू, अनीता, आशिमा, रेखा, मनीषा, प्रभा आदि मौजूद थीं।



सभी को करनी होगी निर्वाचन आयोग की हिदायतों की पालना : डीसी

ड्यूटी में कोताही बरतने पर किसी को नहीं बरखा जाएगा

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

डीसी कम जिला निर्वाचन अधिकारी विक्रम सिंह ने कहा कि सभी अधिकारियों और कर्मचारियों को भारत निर्वाचन आयोग की हिदायतों की पालना करनी होगी लुभाव आयोग के अधीन अधिकारी और कर्मचारी ड्यूटियां सुनिश्चित करेंगे। उन्होंने कहा कि सभी अधिकारी और कर्मचारी निर्धारित समय पर दायित्व और जिम्मेदारी को पूरा करना सुनिश्चित करें। ड्यूटी में कोताही करने पर किसी भी सूत्र में नहीं

बखा जाएगा। डीसी लघु सचिवालय में विभिन्न विभागों के अधिकारियों को भारत निर्वाचन आयोग की हिदायतों के अनुसार लोक सभा चुनाव में विभाग वार जिम्मेदारियों और दायित्वों समीक्षा बैठक कर उन्हें दिशा-निर्देश दे रहे थे। उन्होंने कहा कि भारतीय निर्वाचन आयोग जारी सभी दिशा निर्देशों का आगामी लोकसभा के आम चुनावों के दौरान पालन करना अनिवार्य है। इसमें सभी अधिकारियों व कर्मचारियों सहित राजनीतिक दल, उम्मीदवार और कार्यकर्ता व आम लोग भी शामिल हैं।

जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि पूरे देश में लोकसभा चुनाव को लेकर तैयारियों का जा रही है और चुनाव के लिए भारतीय



निर्वाचन आयोग द्वारा जरूरी दिशा निर्देश भी जारी किए जा रहे हैं। समय और आवश्यकता के अनुसार भविष्य में भी भारत निर्वाचन आयोग द्वारा दिशा निर्देशों को जारी किया जाएगा। उन्होंने कहा कि चुनाव के दौरान सभी अधिकारियों, कर्मचारियों, राजनीतिक दलों, उम्मीदवारों व दलों के कार्यकर्ताओं सहित आम लोगों को भी आयोग के आदेशों की पालना

करना अनिवार्य है। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशों में कोताही करने या दोषी पाए जाने पर सख्त कानूनी कार्रवाई से गुजरना पड़ सकता है। भारत निर्वाचन आयोग द्वारा जारी दिशा निर्देशों की जानकारी देते हुए उन्होंने बताया कि आम चुनाव की दायें, उम्मीदवारों व दलों के कार्यकर्ताओं सहित आम लोगों को भी आयोग के आदेशों की पालना

श्लोक उच्चारण एवं भजन प्रतियोगिता का आयोजन

पलवल। श्रीमद दयानंद गुरुकुल विद्यापीठ गदपुरी पलवल के 87वें वार्षिक उत्सव के अवसर पर प्रथम सत्र डॉक्टर धर्मदेव की स्मृति में श्लोक उच्चारण एवं संवाद भाषण भजन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। निर्वायक मंडल की भूमिका योगाचार्य गुरुमेश सिंह, लक्ष्मण सिंह देववाल व मुनीलाल शर्मा ने निभाई। मंच संचालन सोमनाथ शास्त्री ने किया। कार्यक्रम की अध्यक्षता लखी राम आर्य ने की। गुरुकुल गदपुरी के प्रधान चौधरी रणवीर सिंह चौहान की गरिमामयी उपस्थिति में विजेता छात्र-छात्राओं को अतिथि विशिष्ट अतिथि आचार्य आनंद मिश्र, किशनचंद तंवर, गुरुमेश सिंह आदि मौजूद थे।

प्रदेश सरकार ने हुक्का बैन अभियान को सराहा

फरीदाबाद। प्रदेश सरकार ने मेड फिट इंडिया मूवमेंट के तहत डॉ. बाला और रजनी अग्रवाल द्वारा चलाए जा रहे हुक्का बैन अभियान की प्रशंसा की है। इसे और अधिक प्रभावी ढंग से लागू करने के लिए प्रोत्साहित किया है। डॉ. बाला मेड फिट इंडिया मूवमेंट के संस्थापक, जबकि रजनी अग्रवाल सह संस्थापक हैं। दोनों ही संस्था तीन वर्षों से युवाओं को हुक्का की वजह से स्वास्थ्य पर होने वाले दुष्प्रभावों को बता रही है। नुक़ड़ नाटकों के माध्यम से जागरूक कर रहे हैं।

चार्ली-2 का डीसीपी ने किया निरीक्षण, दिए निर्देश

फरीदाबाद। पुलिस कमिश्नर राकेश कुमार आर्य के मार्गदर्शन में फरीदाबाद में दंगे जैसी स्थिति को नियंत्रण के लिए प्रत्येक जोन में अलग-अलग दंगा निरोधक टीम बनाई हुई है। अनिल यादव ने डीसीपी बल्लभगढ़ का पदभार संभाला है। उन्होंने कानून व्यवस्था के मद्देनजर दंगा नियंत्रण कंपनी चार्ली-2 का निरीक्षण किया है। जिसका गठन अभी हाल में ही आंदोलन की स्थितियों को देखते हुए किया गया

है। पुलिस उपायुक्त ने अपने कार्यालय के परिसर में एकत्रित करके सभी प्लाटून इंचार्ज, सेक्शन इंचार्ज को उनकी टीम के साथ निरीक्षण कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए हैं। चार्ली कंपनी-2 के कमांडर एसीपी तिगांव राजेश लोहान और सेकेंड कमांडर थाना आदर्श नगर प्रभारी कृष्ण कुमार हैं। पुलिस प्रवक्ता सुबे सिंह ने बताया कि कंपनी में शामिल किए गए सभी अधिकारियों व कर्मचारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए देते समय डीसीपी बल्लभगढ़ ने बताया कि कंपनी के जवान लाठी डंडा, हेलमेट बांडी, प्रोटेक्टर के साथ आपातकाल में तैयारी की स्थिति में रहेंगे। सभी जवान स्मार्ट, अलर्ट अनुशासन में ड्यूटी पर मौजूद रहेंगे। पुलिस जवानों को निर्देश मिलते हैं, तुरंत प्रभाव से सूचना मिलते ही समय और जगह पर अपने-अपने निर्धारित साजो-सामान के साथ पहुंचेंगे।

फरीदाबाद के चार इंस्पेक्टर पदोन्नति प्राप्त कर बने डीएसपी

पुलिस आयुक्त राकेश कुमार आर्य ने पदोन्नति पाने वाले पुलिस अधिकारियों के कंधे पर लगाया स्टार

पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद

फरीदाबाद पुलिस के चार इंस्पेक्टर पदोन्नत होकर डीएसपी बने हैं। पुलिस आयुक्त कार्यालय में पुलिस आयुक्त राकेश कुमार आर्य ने पदोन्नत हुए पुलिस अधिकारियों को सितारा लगाकर व मिठाई खिलाकर बधाई दी तथा उनके उज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दीं।



पदोन्नति पाने वाले में इंस्पेक्टर भारतेंद्र कुमार, मदन सिंह, सुदीप सिंह और शैलेंद्र सिंह का नाम शामिल है जो अब पदोन्नति प्राप्त कर डीएसपी बन चुके हैं। चारों पुलिस अधिकारियों ने वर्ष 2003 में बतौर सब इंस्पेक्टर हरियाणा पुलिस विभाग

ज्वाइन किया था। एसीपी भारतेंद्र कुमार जिला महेंद्रगढ़ हिंगवान गांव के रहने वाले हैं। थाना सेक्टर-58 में थाना प्रबंधक और आर्थिक अपराध शाखा सेंट्रल प्रभारी रह चुके हैं। अभी पुलिस आयुक्त के स्टाफ ऑफिसर के पद पर तैनात हैं। एसीपी मदन सिंह जिला रेवाड़ी मोतलाल खुर्द गांव के रहने वाले। मदन सिंह वर्ष 2019 में आर्थिक अपराध शाखा एनआईटी में बतौर इंचार्ज तैनात थे, अभी वह आर्थिक अपराध शाखा सेंट्रल में इंचार्ज की भूमिका निभा रहे हैं। एसीपी सुदीप सिंह हनुवा जांडवाला फतेहाबाद के रहने वाले हैं। वह थाना कोतवाली, मुजेसर, सिटी बल्लभगढ़, आदर्शनगर व क्राइम यूनिट-56 फरीदाबाद के इंचार्ज रह चुके हैं। सभी को बधाई दी है।

संक्षिप्त समाचार



फरीदाबाद। केंद्रीय राज्यमंत्री एवं फरीदाबाद के सांसद चौधरी कृष्णपाल गुर्जर को तीसरी बार फरीदाबाद से लोकसभा प्रत्याशी बनाए जाने पर साई मित्र मंडल चेरिटेबल ट्रस्ट, सेक्टर-18ए आरडब्ल्यूए के महासचिव एवं भाजपा कार्यकर्ता नरेंद्र जैन ने लड्डू बांट कर खुशी मनाई। उन्होंने कहा कि इस बार भी कृष्णपाल गुर्जर पिछली बार से भी ज्यादा रिकॉर्ड मर्तो से विजयी होंगे और तीसरी बार भी मोदी सरकार में मंत्री बनेंगे। कृष्णपाल द्वारा फरीदाबाद में रिकॉर्ड विकास कार्य कराई जा रहे हैं। इस अवसर पर रंजन सिंह, मनोज गेरा, विक्की गोस्वामी, मनीष तोमर, मनजीत राठी, विजेंद्र सिंह, रोहित गिरधर सहित अन्य लोग मौजूद थे।

विकास का रास्ता सड़कों से होकर गुजरता है : नागर



फरीदाबाद। विधायक राजेश नागर ने तिगांव विधानसभा के करीब आधा दर्जन गांवों के खेत खलियान मार्गों के निर्माण का कार्य शुरू कराया। इन पर करीब दो करोड़ 14 लाख रुपये की लागत आएगी। नागर ने कहा कि देश के विकास का रास्ता पक्की सड़कों से होकर गुजरता है। इसीलिए मोदी सरकार सड़कों पर विशेष ध्यान दे रही है। आज पूरे देश में सड़कों और हाईवे का ऐसा जाल बिछाया गया है, जिससे देश के विकास की स्पीड बढ़ गई है। उन्होंने कहा कि हम देश को वर्ष 2047 तक विकसित राष्ट्र बनाने का सपना संजोते हैं। नागर ने तिगांव अधाना पट्टी से मंधावली, मंधावली से बदरोला, रायपुर कलां से बहादरपुर, भैंसरावली से लहनडोला और हडकोला से कबूलपुर के खेत खलियान मार्गों के निर्माण कार्य का शुभारंभ किया। इस अवसर पर बड़ी संख्या में स्थानीय ग्रामीण मौजूद थे। इससे पहले यहां पहुंचने पर विधायक राजेश नागर का प्रामाण्यो ने जोरदार स्वागत किया। इस अवसर पर सरपंच तिगांव अधाना पट्टी वेद प्रकाश, सरपंच तिगांव नागर पट्टी विक्रम प्रताप, सरपंच बजेश शर्मा मंधावली, सरपंच रायपुर धर्म सिंह, सरपंच अल्लोपुर सुशील, सरपंच भैंसरावली आरती, पूर्व सरपंच भूदत शर्मा, पूर्व सरपंच किशन शर्मा, पूर्व सरपंच मान सिंह, पूर्व बोडीसी तेज सिंह अधाना, हडकोला सरपंच रेखा, सरपंच कबूलपुर रतन एडवोकेट, तिगांव मंडल अध्यक्ष गिरांज रावठी, बोडीपीओ अजीत सिंह, एसडीओ पंचायती राज हरेंद्र, जेई राजवीर एवं अनिल, कर्मवीर वोहरा, राजपाल भात, धनी अधाना, पाला मेंबर, सतीश मेंबर, सतवीर चेची, नेपाल बैसला आदि मौजूद रहे।

राजनीतिक अधिकारों का जश्न मना कर्तव्यों की याद दिलाई



फरीदाबाद। एक अनेखे तरीके से, जम्मू-कश्मीर के अखनूर, हरियाणा के फरीदाबाद और उत्तर प्रदेश के वाराणसी की महिलाओं ने मौलिक कर्तव्यों और आरक्षण के रूप में भारतीय संसद द्वारा उन्हें दिए गए महिला अधिकारों के बारे में जागरूकता कार्यक्रमों की श्रृंखला में भाग लिया। अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस के अवसर पर जम्मू संभाग के अखनूर उपमंडल, हरियाणा के फरीदाबाद और उत्तर प्रदेश के वाराणसी में एक साथ कार्यक्रम आयोजित किए गए और समारोह एक सतत प्रक्रिया है। साल भर चलने वाली घटनाओं की श्रृंखला सेंटर फॉर सोशल डेवलपमेंट एंड रिसर्च फाउंडेशन की एक पहल है, जो कुछ साल पहले शुरू किए गए सशक्त महिला कार्यक्रम के तहत एक पंजीकृत हर सरकारी संगठन है। आठ मार्च को शुरू हुआ यह कार्यक्रम अगले साल अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस तक जारी रहेगा। सेंटर फॉर सोशल डेवलपमेंट एंड रिसर्च फाउंडेशन के एमके भान ने कहा, यह एक अनूठा कार्यक्रम था, जो इस बात पर केंद्रित था कि महिलाएं इस आरक्षण नीति का लाभ कैसे उठा सकती हैं और भविष्य में राजनीति में अपनी भूमिका के लिए खुद को कैसे तैयार कर सकती हैं।

बच्चों को लैपटॉप या कंप्यूटर से कटाए कार्य



पलवल। जिला बाल संरक्षण इकाई पलवल द्वारा जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के कार्यालय में ऑनलाइन पोर्नोग्राफी जागरूक अभियान का आयोजन किया गया। इस आयोजन में अलग-अलग विभाग व बाल कल्याण समिति पलवल, वन स्टॉप सेंटर पलवल, शक्ति वाहिनी संगठन पलवल, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, अपना घर संगठन पलवल, जेजे बोर्ड पलवल के सभी सदस्य उपस्थित रहे। जिला बाल संरक्षण इकाई की संरक्षण अधिकारी सीता इंदीवर ने ऑनलाइन पोर्नोग्राफी व पोक्सो एक्ट के बारे में विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने बच्चों को ऑनलाइन पोर्नोग्राफी से बचाने की जानकारी देते हुए कहा कि बच्चों द्वारा इन्तेमाल किए जा रहे मोबाइल की हिस्ट्री का विशेष ध्यान रखें तथा बच्चों को मोबाइल की अपेक्षा लैपटॉप अथवा कंप्यूटर पर ही अतिरिक्त कार्य कराएं। अपने बच्चों की समय-समय पर काउंसिलिंग कराएं। ऑनलाइन पोर्नोग्राफी को समाप्त करने के लिए साइबर क्राइम थाना की भी सहायता ली जा सकती है। इस मौके पर सीजेएम एवं जिला विधिक सेवाएं प्राधिकरण के सचिव कुनाल गर्ग, संरक्षण अधिकारी जाहुल खान, बाल कल्याण समिति पलवल के सदस्य रणवीर सिंह, सुरेंद्र रावत, शक्ति वाहिनी से सपना चौधरी, वन स्टॉप सेंटर पलवल से फुलवास, हरमती कुमारी व अन्य अधिकृतगण मौजूद रहे।

बच्चों के हीमोग्लोबिन की जांच कर चलाया अभियान

पलवल। राष्ट्रीय बाल स्वास्थ्य कार्यक्रम के तत्वावधान में सिविल सर्जन डॉ. नरेश कुमार गर्ग के दिशा निर्देशन व डिट्टी सिविल सर्जन डॉ. रामेश्वरी के मार्गदर्शन में गांव गट्टी पट्टी स्थित मुकेश रानी व द्रोणवी आननबाड़ी केंद्रों में साप्ताहिक एनीमिया उन्मूलन दिवस मनाया गया। शिविर में छह वर्ष तक के 111 बच्चों के स्वास्थ्य की जांच व स्क्रीनिंग की गई। शिविर में अनीमिया मुक्त सप्ताह अभियान के तहत दह माह से छह वर्ष तक के सभी बच्चों के हीमोग्लोबिन की जांच की गई तथा आयरन फोल्क एसिड के सिरप व अन्य दवाई भी वितरित की गई। शिविर में एक बच्चा जन्मजात हृदय दोष, दो बच्चे गंभीर अनीमिया तथा एक बच्चा भेंगापन से ग्रस्त पाया गया। उन्हें पलवल के डीईआईसी सेंटर में उपचार हेतु रेफर किया गया। डिट्टी सिविल सर्जन डॉ. रामेश्वरी ने बताया कि रक्त में लाल रक्त कणों यानि हीमोग्लोबिन की मात्रा सामान्य से कम होने की स्थिति को एनीमिया कहा जाता है। उन्होंने बताया कि यह तीन प्रकार का होता है। लौह युक्त खाद्य पदार्थ न खाने, पेट में कीड़े होने से हो सकता है।

जालौन में महिला सिपाही के साथ थाने में दुष्कर्म, आरोपी पुलिसकर्मी गिरफ्तार

भाषा। जालौन जिले के नदीगांव थाने में एक महिला सिपाही के साथ दुष्कर्म किए जाने का मामला सामने आया है। पुलिस ने शनिवार को बताया कि आरोपी सिपाही को गिरफ्तार कर लिया गया है। पुलिस के अनुसार महिला सिपाही ने अपने साथी पर बलात्कार का आरोप लगाते हुए तहरीर दी जिसके आधार पर आरोपी के खिलाफ मुसंगत धाराओं में मामला पंजीकृत कर विभागीय कार्रवाई की जा रही है।

उन्होंने बताया कि आरोपी सिपाही को गिरफ्तार कर विधिक प्रक्रिया पूरी करने के बाद शनिवार को जेल भेज दिया गया त्तर प्रदेश के शाहजहांपुर में पुलिस कार्यालय में खुद को आग लगाने वाले व्यक्ति की मौत: शाहजहांपुर (उप्र), 16 मार्च (भाषा) करीब दस दिन पहले कथित तौर पर पुलिस अधीक्षक कार्यालय परिसर में खुद को

आग लगाने के बाद गंभीर रूप से झुलसे 45 वर्षीय व्यक्ति को लखनऊ में इलाज के दौरान मौत हो गई। पुलिस के वरिष्ठ अधिकारी ने शनिवार को जानकारी दी। अपर पुलिस अधीक्षक (नगर) संजय कुमार ने शनिवार को बताया कि जिले के कांट करुबे में रहने वाले तारिक अली ने पांच मार्च को कुछ लोगों के उकसाने पर पुलिस कार्यालय में घुसकर खुद को आग लगा ली थी। कुमार ने बताया कि इसके बाद उसे इलाज के लिए मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया गया, जहां से उसे लखनऊ के केजीएमसी मेडिकल कॉलेज भेज दिया गया, इलाज के दौरान शुक्रवार शाम तारिक की मौत हो गई। उन्होंने बताया कि लखनऊ में ही मृतक का पोस्टमार्टम कराया जा रहा है। उन्होंने शनिवार को बताया कि इस मामले में

तारिक को उकसाने वाले सलमान, के. के. दीक्षित के अलावा योगेंद्र यादव को गिरफ्तार करके जेल भेज दिया गया है पुलिस पूरे मामले की जांच कर रही है, अन्य आरोपियों को शीघ्र गिरफ्तार कर लिया जाएगा। पुलिस के मुताबिक पुलिस अधीक्षक कार्यालय में एक व्यक्ति ने पांच मार्च को पैरों पर कोई तरल पदार्थ डालकर आग लगा ली थी, हालांकि पुलिस कर्मियों ने तत्काल कम्बल डालकर आग पर काबू पा लिया, जिसके बाद उसे राकेश मंडिकल कॉलेज में भर्ती कराया गया। इस घटना के बाद पुलिस अधीक्षक अशोक कुमार मीणा ने बताया था कि कांट करुबे में तारिक (45) ने पुलिस अधीक्षक कार्यालय में अपने ऊपर कोई तरल पदार्थ डालकर आग लगा ली जिसके बाद पुलिस कर्मियों ने आग को बुझाया,

इस घटना में पीड़ित के पैर झुलस गए। पुलिस के मुताबिक तारिक का जिले के सदर बाजार थाना क्षेत्र के नगरिया बहाव निवासी उमेश तिवारी से दो छोटी मालवाहक गाड़ियों की बिक्री के बाद लेनदेन का विवाद है। मीणा ने बताया था कि तारिक और उमेश एक दूसरे को जानते हैं और उनके कारोबारी संबंध हैं। उन्होंने कहा था कि तारिक का दो छोटी लोडर गाड़ियों के स्वामित्व को लेकर उमेश तिवारी के साथ न्यायालय में विवाद है तथा दोनों पक्षों ने एक-दूसरे के खिलाफ मामला भी दर्ज कराया है, जिसके आधार पर जांच की जा रही है। पुलिस के मुताबिक तारिक ने बताया था कि उसकी दो छोटी मालवाहक गाड़ियां उमेश तिवारी ने छीन ली हैं, और वह उसकी गाड़ियां वापस नहीं कर रहा है।

हत्या के 12 साल पुराने मामले में तीन लोगों को उक़ैद

मेरठ। मेरठ जिले की एक अदालत ने एक व्यक्ति की हत्या के जुर्म में तीन लोगों को आजीवन कारावास सजा सुनाई है। पुलिस अधिकारियों ने शनिवार को यह जानकारी दी। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक (एसएसपी) रोहित सिंह सजवाण ने बताया कि अतिरिक्त जिला न्यायाधीश कल्पना चौहान की अदालत ने शुक्रवार को खैबर, हुसैन और हसन को दोषी ठहराया और उन्हें उक़ैद की सजा सुनाई। अदालत ने उनपर 30-30 हजार रूपए का जुर्माना भी लगाया। एसएसपी के अनुसार 26 अगस्त 2012 को इन तीनों ने दुश्मनी के कारण शाहखुश को उसके घर से ले जाकर उसकी हत्या कर दी थी और फिर उसके शव को छिपा दिया था। बाद में पुलिस ने शव बरामद किया था। सजवाण ने बताया कि इस घटना के संबंध में लिसाडी गेट थाने में मामला दर्ज किया गया था तथा जांच के बाद आरोपपत्र दाखिल किया गया था।

डीएम की सख्त हिदायत



गाजीपुर। आगामी लोक सभा सामान्य निर्वाचन 2024 के दृष्टिगत शनिवार को एफएसटी, उडुन दस्ता टीमद्वारा प्रशिक्षण कार्यक्रम जिला पंचायत सभागार में जिला निर्वाचन अधिकारी आर्यका अखौरी की अध्यक्षता में सम्पन्न हुआ। जिला सूचना सूचना विज्ञान अधिकारी अखिलेश जायसवाल एंव डी एफओ ने एफएसटी टी की कार्य लेखा नियंत्रण के तहत की जाने वाली कार्यवाही के अतिरिक्त आदर्श आचार संहिता के मामले पर भी कैसे नियंत्रण रखना है इस विषय पर प्रशिक्षण दिया गया। इस दौरान उन्होंने एफएसटी, उडुन दस्ता टीमद्वारा को ईएएसएमएएस एवं सी विजिल एम के बारे विस्तारपूर्वक जानकारी देते हुए कहा कि चुनाव के दौरान भारी मात्रा में नगद जब्ती एवं लेन देन पर पैनी नजर कैसे रखा जा सकता है इस विषय पर प्रशिक्षित किया गया। जिलाधिकारी ने एफएसटी, उडुन दस्ता टीमद्वारा को निर्वाचन आयोग द्वारा जारी गाईड लाईन के अनुसार ही कार्य करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा कि इस एम के माध्यम से ही चेंकिंग की कार्यवाही की जानी है चेंकिंग के दौरान जिस विभाग से कार्यवाही होनी है उस विभागीय अधिकारी को अवगत कराये तथा विभागीय अधिकारी के आने के उपरान्त ही कार्यवाही पूर्ण करे। उन्होंने कहा कि आदर्श आचार संहिता लागू होते ही टीमा द्वारा शस्वए शराबए रूपयेए वितरण किये जाने वस्तुओं के पकड़े जाने तथा प्रलोभन में लेना व जनता को धमकाने वाली शिकायतों पर टीमा तत्काल पहुंचकर प्रभावी कार्यवाही करेगी। पूरा कार्यवाही की वीडियोग्राफी अवश्य कराया जाये। प्रशिक्षण के दौरान उप जिला निर्वाचन अधिकारी दिनेश कुमार एंडिटी कलेक्टर सलितक रामप आयकर अधिकारी एंडिटी कलेक्टर चंद्रशेखर यादव एवं जनपद में तैनात समस्त एफएसटी टीम टीम उपस्थित थे।

प्रिंटिंग प्रेस मालिकों को जारी किये गये निर्देश

सोनभद्र। अपर जिलाधिकारी उप जिला निर्वाचन अधिकारी सहदेव कुमार मिश्र ने अवगत कराया है कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार जनपद के समस्त प्रेस मालिक निर्वाचन से सम्बन्धित पोस्टर पम्पलेटों आदि के मुद्रण हेतु निर्वाचन व्यय अनुवीक्षण अनुदेशों का पालन करना सुनिश्चित करेंगे। उन्होंने बताया कि किसी भी निर्वाचन पैम्पलेट या पोस्टर तथा प्रकाशक द्वारा मुद्रित ऐसी अन्य सामग्री पर मुद्रक तथा प्रकाशक के नाम व पते का स्पष्ट रूप से उल्लेख किया जायेगा एवं प्रिंटिंग प्रेसों से मुद्रण सामग्री मुद्रित होने के तीन दिनों के अन्दर मुद्रित प्रतियां प्रत्येक मुद्रित सामग्री की तीन अतिरिक्त प्रतियां सहित भेजने तथा प्रकाशक के घोषणा प्राप्त कर उसे भेजने को कहा जायेगा। इस सम्बन्ध में उन्होंने बताया कि आयोग के अनुदेशों का किसी भी प्रकार के उल्लंघन को गम्भीरता से लिया जायेगा।

लोकतंत्र का है वरदान उठो जागो करो मतदान



सकलडीहाइचन्दौली लोकसभा चुनाव की शंखनाद होगया है। इसके लेकर शनिवार को तहसील प्रशासन से लेकर पंचायत विभाग और छात्रों की ओर से मतदाता जागरूकता रैली निकाली गयी। इस दौरान 18 वर्ष की आयु पूरा करने वाले सभी युवा मतदाताओं को मतदान करने की अपील किया गया। इसके साथ ही युवुंग मतदाताओं को पोस्टल बैलेट से मतदान की जानकारी दिया। लोक सभा का चुनाव सात चरणों में कराये जाने की चुनाव आयोग की ओर से अधिसूचना जारी कर दिया गया है। शत प्रतिशत मतदान कराने को लेकर प्रशासन की ओर से तैयारी तेज कर दिया गया है। तहसील प्रशासन लगातार मतदान प्रतिशत बढ़ाने को लेकर कटिबद्ध है। इसके अलावा पंचायत विभाग और शिक्षा विभाग की ओर से मतदाता जागरूकता रैली निकाली जा रही है। एसडीएम अनुप मिश्र और तहसीलदार राहुल सिंह सकलडीहा पीजी कॉलेज के छात्रों के साथ जागरूकता रैली निकाली। वही ब्लॉक मुख्यालय से पंचायत विभाग की ओर से एडीओ पंचायत बजरंगी पांडेय के नेतृत्व में जागरूकता रैली निकाली गयी। इसके पूर्व राधा कृष्ण महिला महाविद्यालय ए मां दुर्गा बालिका इंटर कॉलेज की ओर से जागरूकता रैली निकाली गयी। लोगों को उठो जागो सबसे पहले करों मतदान मतदान करना सबका अधिकार लोकतंत्र की है पहचान आदि स्तोलन के साथ जागरूकता रैली निकाली गयी। इस मौके पर प्राचार्य प्रोफेसर प्रदीप कुमार पांडेयए डाणु जितेन्द्रएणश्यामलालए एडीओ पंचायत बजरंगी पांडेयएप्रबंधक दिनेश सिंह यादव मनीष सिंहए मिथिलेश गुप्ताएसतीश यादवए लल्लन रायए सुरेश्रंमहेन्द्र लहरीएमामया देवीओ आशा सहित अन्य रहे।

केंद्रीय मंत्री ने कचहरी परिसर में किया महिला शौचालय का शिलान्यास



मोरजापुर। केंद्रीय मंत्री एवं जनपद की लोकप्रिय सांसद श्रीमती अनुप्रिया पटेल ने शनिवार को कचहरी परिसर में सांसद निधि से निर्मित होने वाले महिला अधिवक्ताओं महिलाओं के उपयोग हेतु महिला शौचालय का शिलान्यास किया। इस शौचालय का निर्माण लगभग 14 लाख रुपये की लागत से की जायेगी। इस अवसर पर केंद्रीय मंत्री श्रीमती अनुप्रिया पटेल ने जिला वार एसोसिएशन के अध्यक्ष श्री संजय कुमार उपाध्याय व सचिव श्री कैलाश यादव को उपहार स्वरूप डायरी व कप, प्लेटें भेंट कीं। महिला शौचालय के निर्माण का शिलान्यास करने पर वार एसोसिएशनए सचिव व समस्त अधिवक्ताओं ने केंद्रीय मंत्री श्रीमती अनुप्रिया पटेल का आभार व्यक्त किया। इस अवसर पर अधिवक्ता कोमल बिंदए निरंजनाए सुनीता गुप्ताए मनीषा गुप्ताए बबिता जयसवालए आशीष दुबेए सीमाए नीलम शुक्लाए कविता सिंह राजपूतए ओम नारायण मिश्र सहित कई वरिष्ठ अधिवक्तागण सहित अपना दल एस के अनेक पदाधिकारी उपस्थित रहें। उक्त आशय की जानकारी जिला मीडिया प्रभारी शंकर सिंह चौहान ने दी।



नगदावत में मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ बीआर अरविंदकर पुलिस अकादमी में उपनिरीक्षकों की पासिंग आउट परेड के दौरान गाई ऑफ ऑनर वाहना करते हुए

बहराइच में रिजॉर्ट की निर्माणाधीन छत ढहने से दो श्रमिकों की मौत, नौ घायल

बहराइच। जिले में बहराइच-सीतापुर मार्ग पर स्थित एक रिजॉर्ट में निर्माणाधीन छत ढहने से दो मजदूरों की मौत हो गई तथा नौ श्रमिक घायल हो गए। पुलिस अधीक्षक (एसपी) वृंदा शुक्ला ने शनिवार को बताया कि घटना शुक्रवार रात की है और सूचना मिलते ही जिला प्रशासन व पुलिस ने नगर पालिका के कर्मियों तथा स्थानीय नागरिकों की मदद से मलबे में दबे लोगों को निकालने के लिए अभियान शुरू कर दिया था। उन्होंने बताया कि देर रात पहुंची राख्य आपदा मोचन बल (एसडीआरएफ) की टीम ने भी मलबे में फंसे लोगों को निकालने में सहाय्य किया। एसपी ने बताया कि मलबे से निकाले गए कुल 11 मजदूरों को अस्पताल ले जाया गया। उनके मुताबिक, रिसिया थाना क्षेत्र के

शहनवाजपुर गांव निवासी सलीम (29) व जोगेंद्र (24) को चिकित्सकों ने मृत घोषित कर दिया तथा शेष नौ घायल श्रमिकों का मेडिकल कॉलेज व निजी अस्पताल में इलाज किया जा रहा है। एसपी ने बताया कि मृतक जोगेंद्र के पिता राम प्यारे पाल की तहरीर पर कोतवाली देहात में रिजॉर्ट मालिक, ठेकेदार व अन्य के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी गई है।

समाधान दिवस में युवक ने वरिष्ठ अधिकारियों की मौजूदगी में आत्महत्या का प्रयास किया

बलिया। बलिया जिले की बांसडीह तहसील में शनिवार को संपूर्ण समाधान दिवस में अपनी मां के साथ पहुंचे एक युवक ने वरिष्ठ पुलिस और प्रशासनिक अधिकारियों की मौजूदगी में अपने ऊपर चाकू से प्रहार कर आत्महत्या करने का प्रयास किया। बाद में उसे घायलवस्था में अस्पताल में भर्ती कराया गया। पुलिस के अनुसार बांसडीह तहसील में शनिवार को जिलाधिकारी रवींद्र कुमार की अध्यक्षता में सम्पूर्ण समाधान दिवस आयोजित किया गया जहां पिंडरहा गांव का सनोज गौड़ (19) अपनी मां के साथ पहुंचा। पुलिस सूत्रों के मुताबिक समाधान दिवस में मनोज को यह कहते हुए सुना गया कि इस बार इसाफ नहीं मिलता तो वह आत्महत्या कर लेगा। अधिकारी कुछ कहते, उससे पहले ही मनोज ने चाकू निकालकर खुद पर हमला कर दिया। मौके पर मौजूद थाना प्रभारी स्वतंत्र कुमार सिंह एवं अन्य पुलिसकर्मियों ने मनोज को रोकने और उसे बांसडीह के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहुंचाया। पुलिस के मुताबिक उसे इलाजी चोट आई है और उसका मामला चल रहा है। पुलिस उपाधीक्षक प्रभात कुमार ने

दौरान जिला निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि चुनाव के दौरान सोशल मीडिया में अफवाह फैलाकर कानून व्यवस्था के साथ खिलवाड़ करने वालों के विरुद्ध कठोर कानूनी कार्रवाई की जायेगी। उन्होंने बताया कि 48-बांदा संसदीय निर्वाचन क्षेत्र के अन्तर्गत जनपद चित्रकूट की 236-चित्रकूट विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र एवं 237-मानिकपुर विधानसभा क्षेत्र आते हैं। उक्त वर्णित दोनों विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र के अन्तर्गत कुल 851 मतदेय स्थल हैं।

आचार संहिता लगते ही अधिकारियों ने नजरें की टेढ़ी



रेख में चल रही है अवांछनीय तत्वों और हिस्ट्री सीटों पर विशेष निगाह रखे जा रही है। उन्होंने बताया कि आगामी 19 अप्रैल से लोकसभा का मतदान होना तय हो गया है जो सात चरण में होना है। प्रथम चरण 19 अप्रैल द्वितीय चरण 26 अप्रैल तृतीय चरण 07 मई चौथा चरण 13 मई पांचवा चरण 20 मई छठा चरण 25 मई एवं सतवां चरण 01 जून को होना सुनिश्चित किया गया है जो सभी चुनावों की मतगणना दिनांक 04 जून को मतगणना सम्पन्न होगी जायेगी।

जेल से कैदी के लाइव वीडियो सत्र करने के मामले में तीन जेल वार्डर हुए निलंबित

बरेली। बरेली केंद्रीय कारागार में एक कैदी द्वारा एक सोशल मीडिया मंच पर लाइव वीडियो सत्र करने के मामले में तीन वार्डर को निलंबित किया गया है। बरेली सेंट्रल जेल में बंद हत्या के आरोपी आसिफ का यह वीडियो बृहस्पतिवार को सोशल मीडिया मंच पर सामने आने के बाद जांच के आदेश दिए गए थे। दो मिनट के वीडियो में आसिफ को यह कहते हुए सुना जा सकता है, मैं स्वर्ग में हूँ और इसका आनंद ले रहा हूँ। आरोपी का वीडियो वायरल होने के बाद मृतक के भाई ने बृहस्पतिवार को जिलाधिकारी उमेश त्राप सिंह से मुलाकात कर उन्हें लिखित शिकायत दी थी। जेल के उप महानिरीक्षक (डीआईजी) कुतल कुमार ने शनिवार को बताया, तीन जेल वार्डर रविशंकर द्विवेदी, हंस जीव शर्मा और गोपाल पांडे को शुक्रवार को कठव्य में लापरवाही बरतने के आरोप में निलंबित कर दिया गया है। उप जेलर किशन सिंह बलिया को जेल से हटकर लखनऊ मुख्यालय से संबद्ध किया गया है। उन्होंने कहा, जेलर विजय कुमार शय और नीरज कुमार से इस घटना पर लिखित स्पष्टीकरण मांगा गया है। अधिकारी ने बताया कि बाद

कड़ाई से शुरू हुआ आचार संहिता का अनुपालन, हटायें गये पोस्टर व होर्डिंग

चित्रकूट। जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द व पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह की मौजूदगी में लोकसभा चुनाव को निष्पक्ष, निर्भीक व सकुशल संपन्न कराने की गरज से हुई बैठक में उप जिलाधिकारियों, पुलिस क्षेत्राधिकारियों, खंड विकास अधिकारियों, अधिशासी अधिकारियों से कहा कि चुनावी घोषणा होते ही राजनैतिक दलों के पोस्टर-बैनर सार्वजनिक स्थानों व शासकीय स्थानों से तत्काल हटाये। सुनिश्चित करें कि किसी के निजी घर में पोस्टर, होर्डिंग, बैनर, झंडा लगा है, उसकी सहमति पर ही हटाये। सार्वजनिक दीवारों पर वाल पेंटिंग तत्काल हटाये। एक्सईएन विद्युत से कहा कि विद्युत पोलों पर जो सामग्री लिखी है, उसे मिटायाये। शासकीय भवनों से 24 घंटे के अंदर, सार्वजनिक स्थानों से 48 घंटे के अंदर, प्राइवेट घरों से 72 घंटे के अंदर प्रचार सामग्री हटाई जरूरी है। एएसपी से कहा कि सभी थानाध्यक्षों को निर्देश दें कि शस्त्रधारकों के शस्त्र लाइसेंस जमा कराये। अवैध शराब पर अभियान चलाकर कार्यवाही करें। एसडीएम व सीओ से कहा कि क्षेत्र में बूथों का निरीक्षण कर लें, कहीं कोई समस्या है तो तत्काल ठीक कराये।

कौशांबी में ट्रक की चपेट में आने से साइकिल सवार शिक्षक की मौत

कौशांबी। कौशांबी जिले के कोयखरा थाना क्षेत्र में राष्ट्रीय राजमार्ग पर शनिवार को एक ट्रैलर ट्रक (एक प्रकार का मालवाहक वाहन) की चपेट में आने से साइकिल सवार एक सेवानिवृत्त अध्यापक की मौत हो गई। पुलिस ने यह जानकारी दी। सिराथु के पुलिस क्षेत्राधिकारी (सीओ) अवधेश कुमार विश्वकर्मा ने बताया कि थाना क्षेत्र के बिदनपुर गांव के राज लाल शर्मा (63) भवारी नगर पालिका परिषद के नेशनल इंटर कॉलेज में अध्यापक थे और वह सेवानिवृत्त हो चुके थे। सीओ ने बताया कि आज पूर्वाह्न लगभग साढ़े 11 बजे शर्मा साइकिल से किसी काम से जा रहे थे, तभी राष्ट्रीय राजमार्ग-दो पर कसिया गांव के पास पीछे से आ रहे एक ट्रैलर ट्रक ने उनको पीछे से टक्कर मार दी, जिससे उनकी मौके पर ही मौत हो गई। सीओ ने बताया कि हादसे के बाद ट्रैलर टुक चालक फरार हो गया। पुलिस ने ट्रैलर ट्रक को कब्जे में ले लिया है और शव को पोस्टमार्टम हेतु भेज दिया है।

आचार संहिता लगते ही अधिकारियों ने नजरें की टेढ़ी

गाजीपुर। लोक सभा सामान्य निर्वाचन 2024 के दृष्टिगत की घोषणा के उपरान्त 16 मार्च को देशभर में आदर्श आचार संहिता लगने के उपरान्त जनपद के जिला निर्वाचन अधिकारी व जिला मजिस्ट्रेट आर्यका अखौरी व पुलिस अधीक्षक ओमवीर सिंह अध्यक्षता की अध्यक्षता एवं अपर जिलाधिकारी विभाए उपजिलाधिकारी सदरए की उपस्थिति में पैदल गस्त कर शहर के विभिन्न चौराहों पर दुकानों एवं गाड़ियों पर लगाये गये विभिन्न पार्टीयों के प्रचार प्रसार हेतु बैनर व पोस्टर को उतरवाया गया तथा आदर्श आचार संहिता के नियमों का शत प्रतिशत पालन किया। लोक सभा सामान्य चुनाव को शांतिपूर्वक व सकुशल निष्पक्ष कराने के उद्देश्य से जिला निर्वाचन अधिकारी एवं पुलिस अधीक्षक ने पत्रकार बन्धुओं से वार्ता कर बताया कि हमारी तैयारी पहले से ही पूर्ण हो चुकी है और निष्पक्ष और शुचिता पूर्ण चुनाव कराने के लिए हम कटिबद्ध हैं। जिलाधिकारी और पुलिस अधीक्षक ने संयुक्त रूप से जनपद के जनपदवासियों व नागरिकों से अपील किया है कि अफवाहों पर ध्यान न दें और सोशल मीडिया की किसी भी भ्रामक खबर को पहले पुष्ट कर लें और उसे न फैलाएं। पुलिस अधीक्षक गाजीपुर ने बताया कि जनपद में केंद्रीय सुरक्षा बल की एक टुकड़ी आ चुकी है और सारे थाना क्षेत्र में पुलिस प्रशस्त अधिकारियों की देख

यूपी की पुलिसिंग दुनिया में बन रही एक नजीर: मुख्यमंत्री

● ट्रेनिंग के उपरांत पुलिस

महकमे को मिले 8362

उपनिरीक्षक और प्लाटून कमांडर

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/मुरादाबाद

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि पिछले सात साल में यूपी पुलिस द्वारा किये गये बेहतरीन कार्यों का परिणाम है कि आज प्रदेश प्रत्येक क्षेत्र में अपने आप को बेहतर साबित करने में सफल हुआ है। प्रदेश को लेकर दुनिया का परसेप्शन भी बेहतरीन हुआ है। बीते सात साल में कोई दंगा नहीं हुआ, संगठित अपराध समाप्त की ओर है, सभी बड़े पर्व, त्यौहार और राष्ट्रीय व अंतरराष्ट्रीय महत्व के आयोजन सफुल संपन्न हुए हैं। इसके अलावा अतिविशिष्ट महानुभावों का आगमन और अयोध्या में रामलला की प्राण प्रतिष्ठा का कार्यक्रम भी पूरी भव्यता और उल्लास

मीराराव अम्बेडकर पुलिस अकादमी मुरादाबाद में आयोजित दीक्षांत समारोह में शामिल हुए योगी



से साथ संपन्न हुआ है। ये यूपी पुलिस के जवानों की मेहनत और कार्यों का परिणाम है। प्रदेश की पुलिसिंग दुनिया में एक नजीर बन रही है। मुख्यमंत्री शनिवार को भीमराव अम्बेडकर पुलिस अकादमी में आयोजित दीक्षांत समारोह को संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने कहा कि यूपी पुलिस ने अत्यंत कठिन परिस्थितियों

प्लाटून कमांडर आज से यूपी पुलिस का हिस्सा बनने जा रहे हैं। इसमें 1618 महिला पुलिस उपनिरीक्षक भी शामिल हैं। सीएम योगी ने कहा कि एक साल का कठिन प्रशिक्षण और व्यवसायिक दक्षता को सफलता पूर्वक प्राप्त करने वाले 8 हजार से अधिक पुलिस कार्मिक यूपी पुलिस को प्राप्त हो रहे हैं, जो प्रदेश की कानून व्यवस्था को और बेहतर बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगे। उन्होंने कहा कि प्रशिक्षण वह समय है जब एक प्रशिक्षु सक्रिय सेवा के समस्त मानदंडों और व्यवहारिक जीवन के उच्च आदर्शों के साथ साथ सैद्धांतिक एवं व्यवहारिक ज्ञान प्राप्त करता है। यहीं से एक जिम्मेदार लोकसेवक के दायित्वों को भली-भांति निर्वहन करने के लिए वह स्वयं को योग्य बनाता है। वर्दी वाली फोर्स के बारे में कहा जाता है कि जितना प्रशिक्षण में पसीना बहेगा, चुनौती के

समय खून बहाने की नौबत उतनी ही कम आएगी। उन्होंने कहा कि प्रशिक्षण के दौरान आप सभी भी जितनी मेहनत और लगन के साथ अपने आप को साबित किया होगा वह आगामी 30-35 साल तक आपको इस सेवा के लिए योग्यतम साबित करेगा। मुख्यमंत्री ने बताया कि विगत सात साल में पुलिस प्रशिक्षण की क्षमता को तीन गुना किया गया है। प्रशिक्षण के दौरान यहां कानून व्यवस्था, विधि और मानवाधिकारों के साथ ही साइबर क्राइम, फारेंसिक साइंस जैसे नये महत्वपूर्ण बिंदुओं से अवगत कराया गया है। 1 जुलाई 2024 से तीन नये कानून लागू हो रहे हैं। इसके लिए राज्य सरकार के स्तर पर भी कमेटी गठित की गई है। ये प्रसन्नता का विषय है कि प्रशिक्षण के दौरान सभी प्रशिक्षुओं को नये कानूनों का भी प्रशिक्षण दिया गया है। ये नये

कानून दंड आधारित ना होकर न्याय प्रधान हैं। मुख्यमंत्री ने प्रधानमंत्री के स्मार्ट पुलिस के सूत्रों का भी जिक्र किया। उन्होंने बताया कि स्ट्रिक्ट एंड सेंसेटिव, मॉडर्न एंड मोबाइल, अलर्ट एंड एकाउंटेबल, रिलायबल एंड रिस्पॉंसिव, टेक्नोसेवी एंड ट्रेड, यह सूत्र हमें कानून प्रवर्तन के लिए निरंतर और स्पष्ट मार्गदर्शन प्रदान करते हैं। जांच एवं दंड के पुराने तरीके से आगे निकलकर आधुनिक तकनीक और साक्ष्यों का उपयोग करना न केवल न्याय की दृष्टि से बेहतर है, बल्कि जांच में होने वाले अनावश्यक व्यय और श्रम को भी कम किया जा सकता है। उन्होंने कहा कि दक्ष, न्यायप्रिय, पारदर्शी, जवाबदेह व निष्ठा के साथ जनसेवा के प्रति संवेदनशील पुलिस बल की स्थापना में यह प्रशिक्षण बेहद कारगर सिद्ध होगा। सीएम ने बताया कि प्रदेश सरकार ने 1 लाख 60 हजार पुलिस कार्मिकों की भर्ती प्रक्रिया को सफलतापूर्वक संपन्न किया है।

मतदाताओं से सीएम योगी की अपील

महायज्ञ में 'मतदान' रूपी आहुति देकर इसे सफल बनाएं

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

चुनाव आयोग ने शनिवार को लोकसभा चुनावों की तारीख का एलान कर दिया है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने भी 7 चरण में होने वाले इन चुनावों को सफल बनाने के लिए देश भर के मतदाताओं से अधिकाधिक मतदान की अपील की है। चुनाव आयोग द्वारा चुनावों की तारीखों के ऐलान के बाद उन्होंने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर देश भर के मतदाताओं से न सिर्फ लोकसभा चुनाव के महायज्ञ में 'मतदान' रूपी आहुति देकर इसे सफल बनाने का आह्वान किया, बल्कि 'फिर एक बार मोदी सरकार' का नारा देते हुए पीएम मोदी के एनडीए को 400 के पार पहुंचाने के संकल्प को सिद्ध करने में जनमानस के आशीर्वाद के प्रति भी विषवास

जाता। सीएम योगी ने एक्स पर लिखा, विश्व के सबसे बड़े लोकतंत्र भारत में आज से प्रारंभ हो रहे 'महापर्व' आम चुनाव में आप सभी मतदाताओं का हार्दिक अभिनन्दन है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के संकल्पों से समवेत होते हुए आज पूरे देश में जन गण का मन 'फिर एक बार मोदी सरकार' की गूंज से ओतप्रोत है। जनता-जनार्दन के आशीर्वाद से 'अबकी बार एनडीए 400 पार' के संकल्प की सिद्धि अवश्य प्राप्त होगी। आप सभी मतदाता इस महायज्ञ में 'मतदान' रूपी आहुति देकर इसे सफल बनाएं।

भारत माता की जय। मालूम हो कि एक तरफ जहां देश भर की 543 सीटों के लिए आम चुनाव 7 चरणों में संपन्न होगा तो वहीं यूपी की 80 सीटों के लिए भी सभी 7 चरणों में मतदान होगा।

वोटर लिस्ट से अब नहीं काटा जा सकेगा किसी भी वोटर का नाम : नवदीप

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्य चुनाव अधिकारी नवदीप रिणवा ने कहा कि लोकसभा चुनाव की आदर्श आचार संहिता लागू होने के साथ ही अब वोटर लिस्ट से किसी भी वोटर का नाम नहीं काटा जा सकेगा। उन्होंने कहा कि हां, अगर किसी का नाम वोटर लिस्ट में शामिल नहीं है तो वह अपना नाम जरूर जुड़वा सकता है। इसके साथ ही आगामी पहली अप्रैल को जो युवा 18 साल की उम्र पूरी कर रहे हैं, वह भी इस बार लोकसभा चुनाव में मतदान करने के लिए वोटर बनने का आवेदन यानि फार्म संख्या छह भर सकते हैं। मुख्य चुनाव अधिकारी नवदीप रिणवा ने बताया कि आदर्श आचार संहिता लागू होने के बाद किसी भी मतदाता के नाम हटाने की कार्रवाई नहीं की जाएगी। आदर्श आचार संहिता लागू होने की तारीख तक नाम हटाने के लिए प्राप्त फार्म-7 पर संबंधित ईआओ द्वारा निर्णय लिया जाएगा। उन्होंने कहा कि ऐसे मतदाता



जिनका मतदाता सूची में नाम नहीं है, वे मतदाता नाम शामिल करवाने के लिए पोर्टल पर जाकर रजिस्ट्रेशन कर सकते हैं। इसके अतिरिक्त वोटर हेल्पलाइन एप के माध्यम से भी आनलाइन फार्म भरकर नाम परिवर्तित कराने की कार्यवाही की जा सकती है। नाम जुड़वाने की कार्यवाही

नामांकन की अंतिम तिथि तक की जा सकती है। पोर्टल के माध्यम से मतदाता द्वारा मतदाता पहचान पत्र का क्रमांक डालकर अपने पोलिंग बूथ एवं बस संख्या के बारे में भी जानकारी प्राप्त की जा सकती है। उन्होंने बताया कि अब तक लगभग 54 लाख मतदाता पहचान पत्र पोस्ट

आफिस के माध्यम से मतदाताओं को उपलब्ध करा दिये गये हैं तथा मतदान से पूर्व समस्त शेष मतदाताओं को भी मतदाता पहचान पत्र उपलब्ध करा दिए जाएंगे। टोल फ्री नम्बर-1950 के माध्यम से भी मतदाता द्वारा अपने पोलिंग बूथ एवं नाम जुड़वाने के

बांदा में इंडस्ट्रियल कॉरिडोर तक होगा महायोजना का विस्तार

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

पिछली सरकारों में अनदेखी की जूझ से विकास की रस में पिछड़े बुंदेलखंड ने योगी सरकार की नई नीतियों के चलते उन्नति के नए सोपानों की ओर तेजी से कदम बढ़ा दिए हैं। दशकों तक विकास के मानकों पर पिछड़ा रह चुके बुंदेलखंड अब उत्तर प्रदेश के अंदर औद्योगिक विकास के नए केंद्र के तौर पर उभर रहा है। बात चाहे नोएडा के बाद बीडा के तौर पर उत्तर प्रदेश के दूसरे औद्योगिक शहर के विकास की हो, ललितपुर ड्रग पार्क की हो या फिर बांदा-चित्रकूट नोड पर हो रहे औद्योगिक निवेश की, बुंदेलखंड अब विकास की नई परिभाषा लिखने की ओर योगी सरकार के विजन को साकार करने की ओर अग्रसर है। इसी के तहत अब योगी सरकार बुंदेलखंड के बांदा जनपद को महायोजना के तहत विस्तार करने की दिशा में आगे बढ़ रही है। योगी सरकार महायोजना के तहत बांदा में औद्योगिक-

● सीएम योगी ने अधिकारियों को दिए बांदा के विस्तार के निर्देश, वर्ष 2031 की जनसंख्या के अनुसार किया जाएगा विस्तार

व्यावसायिक और आवासीय गतिविधियों के विकास को सुनियोजित ढंग से अमलीजामा पहनाएगी। सीएम के निर्देश पर बांदा के विस्तार का खाका तैयार किया जा रहा है। बांदा का विस्तार वर्ष 2031 तक अनुमानित बांदा नगर क्षेत्र की कुल जनसंख्या 2,34,896 और गांव क्षेत्र की कुल अनुमानित जनसंख्या 85,143 के अनुसार करने की योजना तैयार की जा रही है। महायोजना के तहत विकास के लिए औद्योगिक व विकासोन्मुख निवेश प्रस्तावों को धराल पर उतारने पर विशेष जोर दिया जा रहा है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बांदा में इंडस्ट्रियल कॉरिडोर तक महायोजना की सीमा का विस्तार करने के निर्देश दिये हैं। साथ ही बुंदेलखंड एक्सप्रेस से

कॉरिडोर जोड़ने को कहा है। वहीं हैवी ट्रैफिक से नगर निगम का यातायात प्रभावित न हो, इसके लिए ठोस कदम उठाए जाएंगे। महायोजना के तहत विकास प्राधिकरणों को आम जन मानस की सुविधाओं पर फोकस करते हुए सुनियोजित, संदलित और तीव्र विकास के निर्देश दिये गये हैं। इतना ही नहीं उन्हें आह्वान की गई संभावनाएं तलाशने को कहा गया है ताकि विकास कार्य में पैसे की कमी न हो। वहीं बांदा में स्थानीय शिल्पकला और परंपरागत उत्पादों को प्रोत्साहित करने के लिए क्लस्टर को विकसित किया जाएगा। पार्कों और चौराहों पर महायुक्तों की प्रतिमा स्थापित की जाएगी। शहर में यातायात की समस्या को देखते हुए टैक्सी-ऑटो स्टैंड और स्ट्रीट वेंडर ज़ोन तय किये जाएंगे। इसके अलावा मल्टीलेवल पार्किंग बनायी जाएगी। बांदा को गेट-वे शक्ति के रूप में विकसित करने के लिए समृद्धि, खुशी और स्थिरता पर फोकस करते हुए स्थानीय कला और संस्कृति को बढ़ावा दिया जाएगा।

2024 के चुनाव के बाद जनता को वोट का अधिकार भी नहीं मिलने देगी भाजपा: अखिलेश यादव

● सपा मुखिया ने कहा भाजपा सबसे कायर पार्टी जनाक्रोश से है डरी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने आज समाजवादी पार्टी के प्रदेश मुख्यालय लखनऊ में कार्यकर्ताओं को सम्बोधित करते हुए कहा कि चुनाव आयोग ने लोकसभा चुनाव की घोषणा कर दी है। इस चुनाव से भारत का भविष्य तय होना है। लोकतंत्र की अग्नि परीक्षा का भी यह चुनाव है। इसलिए आज से ही सभी को चुनाव प्रचार में जुट जाना है। सन् 2024 के चुनावों के बाद जनता को भाजपा वोट का अधिकार भी नहीं मिलने देगी, इस लिए आज से ही सभी को प्रचार में जुट जाना है। जनता भाजपा को हराकर लोकतंत्र को बचाने के लिए तैयार है। हमें, पीडीए के माध्यम से भाजपा को परास्त करना है। यादव ने कहा कि कहा कि भाजपा सरकार के कार्यकाल में अपराध और भ्रष्टाचार चरम पर है। भाजपा से सबसे ज्यादा घोटाले और घपले हुए हैं। लोगों को फर्जी केंसों में फंसाने और विपक्षी नेताओं को बदनाम करने के लिए ईडी, सीबीआई, इन्कमटैक्स का दुरुपयोग किया जा रहा है। भाजपा सरकार में कालाधन और बढ़ा है। अखिलेश यादव ने कहा कि



महिला अपराध में उत्तर प्रदेश देश में नम्बर एक है। हिरासत में मौतों के मामले में भी उत्तर प्रदेश अग्रणी है। महिलाएं एवं बच्चियां उत्तर प्रदेश में सर्वाधिक असुरक्षित हैं। भाजपा सरकार में बहन-बेटियां रोज ही हैवानियत की शिकार हो रही हैं। घटनाओं से मुख्यमंत्री का जीरो टॉलरेंस का दावा जीरो हो गया है जबकि अपराधी को अगले चौराहे पर पकड़ कर सबक सिखाएंगे का दावा था जो हवा हवाई रह गया है। अखिलेश यादव ने कहा कि कानून व्यवस्था चौपट है। भाजपा सरकार में किसी की भी जान जा सकती है। कोई भी सुरक्षित नहीं है। नौजवानों को नौकरी और रोजगार देने का वादा जुमला निकला। न प्रदेश में निवेश हुआ और नहीं कोई फ़ैक्ट्री उद्योग लगा। नौकरी देने वाली भर्ती परीक्षा का भाजपा सरकार ने जानबूझकर पेपर लीक कराके नौजवानों को बर्बाद कर दिया है। भाजपा सरकार किसी को नौकरी नहीं देना चाहती है। विकासकार्य ठप है।

सपा ने छह और सीटों पर घोषित किए प्रत्याशी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

लोकसभा चुनाव की घोषणा के साथ ही यूपी के विपक्षी दल समाजवादी पार्टी ने उम्मीदवारों की पांचवी सूची जारी कर दी। सपा ने प्रत्याशियों की पांचवी सूची में छह उम्मीदवारों के नामों की घोषणा की है। मिश्रख सीट से उम्मीदवार का टिकट काट दिया है। इस सीट से पहले रामपाल राजवंशी को प्रत्याशी बनाया था अब मनोज कुमार राजवंशी पर भरोसा जताने हुए उम्मीदवार बनाया है। इसके अलावा सपा ने आजमगढ़ लोकसभा सीट से धर्मेंद्र यादव को उम्मीदवार घोषित किया है। इसके अलावा सपा ने गौतमगढ़ नगर (नोएडा) से महेन्द्र नागर, सुल्तानपुर से भीम निषाद, इटावा से जितेंद्र दोहरे, जालौन से नारायण दास अहिरवार को प्रत्याशी घोषित किया है। बता दें कि इससे पहले समाजवादी पार्टी 36 सीटों पर प्रत्याशियों के नामों का ऐलान कर चुकी है। शुक्रवार को सपा की चौथी लिस्ट आई थी। इस लिस्ट में सपा ने छह उम्मीदवारों के नामों का ऐलान किया था। सपा ने एक सीट ममता बनर्जी को टीएमसी को दी है। कहा कि जनता का हर वर्ग भाजपा सरकार में परेशान है। जनता महंगाई, बेरोजगारी से निराश और हताश है। किसान, नौजवान सभी आक्रोशित हैं।

● मनरेगा मजदूरों का नई न्यूनतम वेतन होगा 400 रुपए प्रतिदिन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय ने कहा है कि कांग्रेस की पांच न्याय में से एक न्याय 'श्रमिक न्याय' की पांच गारंटियों की घोषणा राहुल गांधी ने की। गांधी ने कहा है कि मजबूत मजदूर ही देश की ताकत बनेगा। आर्थिक रूप से सक्षम और सामाजिक सुरक्षा प्राप्त श्रमिक, उत्पादन में क्रांति और आर्थिक गतिविधियों में तेजी लाएंगे। राय ने कहा कि कांग्रेस की सरकार आने पर श्रमिकों के जीवन



से जोखिम और असुरक्षा खत्म कर उन्हें सुरक्षित भविष्य देने के लिए कांग्रेस पांच गारंटियों को लागू करायेंगी। स्वास्थ्य का अधिकार कानून बनाकर सभी श्रमिकों को निःशुल्क जांच, दवा, और इलाज मुहैया कराया जायेगा। श्रमिकों को एक सम्मानजनक जीवन दिलाने के लिए उम्मा राष्ट्रीय न्यूनतम वेतन रूपया

राष्ट्रीय न्यूनतम वेतन 400 रुपए प्रतिदिन करके कांग्रेस देगी श्रमिकों को सुरक्षित और सम्मानित जीवन: अजय राय

400 प्रतिदिन किया जायेगा। जिसमें मनरेगा मजदूरों को भी शामिल किया जायेगा। शहरों में इन्फ्रास्ट्रक्चर और जलवायु परिवर्तन के किन्दिन रोजगार के नए अवसरों का सृजन किया जायेगा। असंगठित क्षेत्रों के श्रमिकों के लिए जीवन और दुर्घटना बीमा सहित अन्य सामाजिक सुरक्षा के उपाय किये जायेंगे। कांग्रेस सरकार आने पर मोदी सरकार के श्रमिक विरोधी कानूनों की समीक्षा की जायेगी, महत्वपूर्ण सरकारी कार्यों में टेका प्रथा को समाप्त किया जायेगा।

राय ने कहा कि कांग्रेस पार्टी हमेशा श्रमिक हितैषी रही है और आजादी के बाद तमाम ऐसे कानून लाई है जैसे न्यूनतम मजदूरी अधिनियम, औद्योगिक विवाद अधिनियम, मनरेगा, जिनके माध्यम

से श्रमिकों का जीवन बेहतर हुआ था। परन्तु आज भाजपा की डबल इंजन की सरकार में श्रमिकों की स्थिति बद से बदतर हुई है। सामाजिक सुरक्षा के उपाय तो छोड़िए उनके रोजगार के भी लाले पड़ गये हैं। उत्तर प्रदेश की तो स्थिति यह है कि 16 नवम्बर 2023 से मनरेगा मजदूरों का भुगतान उनके खातों में नहीं गया है। पांच महीनों से 1.5 करोड़ मनरेगा मजदूरों और परिवारों के लिए भुखमरी की स्थिति पैदा हो गई है और इस संवेदनहीन सरकार पर कोई असर नहीं है। अजय राय ने कहा कि कांग्रेस पार्टी श्रमिकों को इस देश की रीढ़ मानती है और सरकार आने पर हम अपनी श्रमिक न्याय की इन गारंटियों से उन्हें एक सुरक्षित और सम्मानजनक जीवन देने का काम करेंगे।

पूर्व विधायक समेत कई नेता सपा में शामिल

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी की नीतियों एवं राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव के नेतृत्व पर आस्था जताते हुए रक्षा मंत्रालय के सेवानिवृत्त अधिकारी सहित राष्ट्रीय लोक दल के कई प्रमुख नेताओं और बहुजन समाज पार्टी के पूर्व विधायक ने समाजवादी पार्टी की सदस्यता ग्रहण कर ली है। अखिलेश यादव ने उम्मीद जताई है



कि इन साथियों के आने से समाजवादी पार्टी को मजबूती मिलेगी। समाजवादी पार्टी मुख्यालय लखनऊ में शनिवार को रक्षामंत्रालय से सेवानिवृत्त निदेशक

समाजवादी पार्टी में रालोद के राष्ट्रीय महासचिव एवं पूर्व विधायक अकीरुद्दहमान खां सम्मेल बहजोई असमौली विधानसभा क्षेत्र से विधायक रहे हैं। बसपा के हाजी रिजवान 4 बार के पूर्व विधायक हैं। वे दो बार कुदरकी से और 2 बार सम्मेल के बिलारी क्षेत्र से विधायक रहे हैं। बागपत जनपद के रालोद की महिला सभा की जिलाध्यक्ष तथा बड़ौत के तीन बार पार्षद रही रंजू तौमर पत्नी आशुतोष तौमर शामिल हुईं।

शत प्रतिशत फैमिली आईडी कार्ड बनाने में जुटी प्रदेश सरकार

● नए आवेदनकर्ताओं को लैमिनेटेड फैमिली आईडी कार्ड उपलब्ध कराए जाने के लिए जारी किया जा चुका है आदेश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

योगी सरकार उत्तर प्रदेश में शत प्रतिशत फैमिली आईडी कार्ड बनाने की रणनीति पर काम कर रही है। इसके तहत विभिन्न विभागों द्वारा संचालित सेवाओं के लाभार्थियों को फैमिली आईडी कार्ड बनाने के लिए प्रेरित किया जा रहा है। साथ ही, विभागों को भी शत प्रतिशत फैमिली आईडी कार्ड बनाने का लक्ष्य दिया गया है। इसमें खासतौर पर समाज कल्याण, महिला कल्याण तथा दिव्यांगजन सशक्तिकरण विभाग, उत्तर प्रदेश भवन एवं अन्य सत्रिमांण कर्मकार कल्याण बोर्ड और राजस्व विभाग की विभिन्न योजनाओं के लाभार्थियों के शत प्रतिशत फैमिली आईडी कार्ड बनाने पर जोर दिया जा रहा है। इसके लिए लाभार्थियों में जागरूकता लाने का प्रयास किया जा रहा है। इसके तहत सरकार द्वारा ये भी सुनिश्चिता दी जा रही है कि यदि फैमिली आईडी के माध्यम से परिवार के किसी सदस्य का जाति/निवास प्रमाण पत्र जारी होता है तो अन्य सदस्यों के

जाति/निवास प्रमाण पत्र सरलता से प्राप्त किए जा सकेंगे। प्रदेश में फैमिली आईडी की शत प्रतिशत संतुष्टि सुनिश्चित करने की रणनीति पर कार्य किया जा रहा है। इसके अंतर्गत राज्य पोषित समस्त लाभार्थीपदक (डीबीटी) योजनाओं को पहचान को गई है। इसी तरह राशन कार्ड से वंचित 16 लाख पेंशन धारकों का सत्यापन कर राशन कार्ड से आच्छादित करने के लिए संभावित लाभार्थियों की सूची राशन कार्ड विभाग के साथ साझा की गई है। 60 वर्ष से अधिक आयु के 3.37 लाख एकल सदस्य परिवार (वृद्धजन) का सत्यापन कर वृद्धावस्था पेंशन से आच्छादित करने के लिए संभावित लाभार्थियों की सूची विभाग के साथ साझा की गई है। जबकि 50 वर्ष से अधिक आयु के 2.14 लाख एकल सदस्य परिवार (निराश्रित महिला) का सत्यापन कर निराश्रित महिला पेंशन से आच्छादित करने के लिए संभावित लाभार्थियों की सूची साझा की गई है। इसके अतिरिक्त फैमिली आईडी से राजस्व विभाग की सेवाओं का भी सरलीकरण किया गया है।

इसके तहत परिवार से किसी सदस्य का जाति या निवास प्रमाण पत्र जारी होने के बाद फैमिली आईडी डेटाबेस के उपयोग से अन्य सदस्यों के जाति या निवास प्रमाण पत्र जारी करने की प्रक्रिया आसान हुई है। फैमिली आईडी: एक परिवार एक पहचान योजना का उद्देश्य समाज के प्रत्येक वंचित एवं पात्र परिवार को सरकारी योजनाओं से आच्छादित करना है। प्रदेश के प्रत्येक परिवार को रोजगार के समुचित अवसर उपलब्ध कराना और प्रदेश में निवासित समस्त परिवारों को प्रदान की जा रही योजनाओं को समर्थित करते हुए फैमिली ई पासवर्ड जारी की जा रही है। योजना के लाभार्थी राशनकार्ड धारक के साथ ही गैर राशनकार्ड धारक भी हैं। राशनकार्ड धारकों के लिए उनका राशनकार्ड नंबर ही फैमिली आईडी है। इसके तहत 3.57 करोड़ परिवार और 14.88 करोड़ सदस्य हैं। वहीं गैर राशनकार्ड धारकों के लिए फैमिली आईडी पोर्टल का निर्माण किया गया है, जिसमें अभी तक कुल 2,26,574 आवेदन प्राप्त हुए हैं।

डीएम की अध्यक्षता में सम्पूर्ण समाधान दिवस का आयोजन

● शिकायतों का गुणवत्तापरक, समयबद्ध निस्तारण करने के निर्देश

63 शिकायती प्रार्थना पत्र पंजीकृत, जिनमें 11 का मौके पर निस्तारण हुआ

संवाददाता। लखीमपुर खीरी

आमजन की समस्याओं के त्वरित निस्तारण के लिए शनिवार को डीएम महेंद्र बहादुर सिंह की अध्यक्षता में तहसील गोला के सभागार में संपूर्ण समाधान दिवस आयोजित हुआ। इस अवसर पर डीएम ने एसपी गणेश प्रसाद साहा, सीडीओ अनिल कुमार सिंह व अन्य अधिकारियों ने आये हुए फरियादियों के समस्याओं की गम्भीरतापूर्वक सुनवाई करते हुए सम्बन्धित अधिकारियों को समयबद्धता के साथ गुणवत्तापरक



निस्तारण के निर्देश दिए।

डीएम ने सभी सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देश दिया कि पूरी संवेदनशीलता के साथ जनसमस्याओं का निस्तारण करते हुए गरीब व पीड़ित व्यक्तियों को प्राथमिकता के आधार पर न्याय दिलाया जाए। एसपी गणेश प्रसाद साहा ने कहा कि जनसमस्याओं का निस्तारण शासन की प्राथमिकताओं में है, इसलिए सभी अधिकारी रूचि लेकर गुणवत्तायुक्त ढंग से निस्तारण सुनिश्चित करें। इस कार्य में किसी भी स्तर पर लापरवाही क्षम्य नहीं होगी। भूमि संबंधी मामलों में

आचार संहिता के अनुपालन हेतु सड़क पर उतरे डीएम-एसपी

लखीमपुर खीरी। लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 को लेकर शनिवार की रात से लागू हुई आचार संहिता के अनुपालन में डीएम महेंद्र बहादुर सिंह व एसपी गणेश प्रसाद साहा सड़क पर उतरे। उन्होंने चौहौले व सड़कों किनारे लगी राजनीतिक दलों की होर्डिंग, बैनर व पोस्टर हटावा। डीएम-एसपी ने सीडीओ अनिल कुमार सिंह, एडीएम सजय कुमार सिंह, अन्य प्रशासनिक अधिकारियों संग शहर के नरेशबाद, सौजन्या चौक, राजपुर, एलआरपी चौहल, छाउट चौहल समेत शहर के प्रमुख चौहौले पर स्वयं सड़क जेसीबी के जरिये होर्डिंग एवं बैनर उतरवाए। मौजूद अधिकारियों को भाव निर्वाचन आयोग के निर्देशों, आदर्श आचार संहिता के अनुपालन के संबंध में जल्दी निर्देश दिए। उन्होंने एडीएम एवं सीडीओ को संयुक्त रूप से गणक करके सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि कहीं भी कोई भी राजनीतिक दल की प्रचार संबंधी होर्डिंग, पोस्टर एवं बॉल पेंटिंग हटाने से वंचित न रहने जाए।

राजस्व व पुलिस की संयुक्त टीमों मौके पर जाकर गुणवत्तापरक निस्तारण करें।

डीएम की अध्यक्षता में आयोजित सम्पूर्ण समाधान दिवस में कुल 63 शिकायती प्रार्थना पत्र पंजीकृत किये, जिसमें 11 शिकायतों का मौके पर निस्तारण हुआ। सम्पूर्ण समाधान दिवस में

राजस्व 34, पुलिस 16, विकास 03, खाद रसद, पीडब्ल्यूडी और विधुत 01-01 शिकायती प्रार्थना पत्र प्राप्त हुआ। जिन्हें पृष्ठांकित कर सम्बन्धित अधिकारियों को शीघ्र निस्तारण हेतु उपलब्ध करा दिया गया। इस दौरान डीडीओ दिनकर विद्यार्थी, एसडीएम रत्नाकर मिश्रा, डिप्टी सीएमओ लालजी, तहसीलदार सुखबीर सिंह सहित सभी जिला स्तरीय अधिकारी मौजूद रहे। शनिवार को संपूर्ण समाधान दिवस के दौरान सुबह 11 बजे तहसील सभागार गोला गोकर्णनाथ में जिलाधिकारी महेंद्र बहादुर सिंह, पुलिस अधीक्षक गणेश प्रसाद साहा, मुख्य विकास अधिकारी अनिल कुमार सिंह ने दस लाभार्थियों को फैमिली आईडी (एक परिवार-एक पहचान) कार्ड दिए। इस दौरान उप जिलाधिकारी रत्नाकर मिश्रा, तहसीलदार सुखबीर सिंह, जिला अर्थ एवं संस्था अधिकारी अरविंद कुमार वर्मा मौजूद रहे।

चुनाव अधिसूचना जारी होते ही सक्रिय हुआ प्रशासन, हटाई गई प्रचार सामग्री

संवाददाता। गुरसहायगंज, कन्नौज

मुख्य चुनाव आयुक्त द्वारा आदर्श चुनाव आचार संहिता की अधिसूचना जारी होते ही सक्रिय हुये जिला प्रशासन, पालिका अधिशाषी अधिकारी एवं प्रभारी निरीक्षक ने पालिका कर्मियों एवं पुलिस बल के साथ नगर के प्रमुख मार्गों पर लगी विभिन्न राजनैतिक दलों की प्रचार सामग्री को उतार कर अपने कब्जे में लेकर पालिका परिसर में पहुंचाया।

शनिवार को मुख्य चुनाव आयोग द्वारा आदर्श चुनाव आचार संहिता की अधिसूचना जारी होने के उपरांत सक्रिय हुए डिब्रारमऊ उपजिलाधिकारी उम्माकान्त तिवारी, अधिशाषी अधिकारी अनिल पंडित, प्रभारी निरीक्षक जय प्रकाश शर्मा ने पालिका कर्मियों एवं पुलिस बल के साथ नगर के जीटी रोड, पहेतगढ़ रोड, रेलवे रोड, तिवां रोड सहित अन्य प्रमुख स्थानों पर



लगी विभिन्न राजनीतिक दलों की होर्डिंग एवं प्रचार सामग्री को युद्ध स्तर पर हटाते हुए अपने कब्जे में ले लिया। इस दौरान अधिशाषी अधिकारी अनिल पंडित ने बताया कि आदर्श चुनाव

आचार संहिता लागते ही जिला प्रशासन की अनुमति के बगैर सार्वजनिक स्थानों पर राजनैतिक दल या उनके समर्थकों की प्रचार सामग्री नहीं लग सकती है।

सात लोगों पर दहेज एक्ट का मुकदमा हुआ दर्ज

गुरसहायगंज, कन्नौज। अतिरिक्त दहेज की गाना पूरी न होने पर सख्तनी जनों द्वारा विवाहिका के साथ अनादरा व गारपीट करने का मामला प्रकाश में आया है। कोतवाली पुलिस को तहसीर देकर कार्डाई की गाना की है। क्षेत्र के गान कबिरपुर निवासी मोहिनो पत्नी सतीप द्वारा कोतवाली में दर्ज कराए गए मुकदमे में कस गया है कि बीते एक श्राद्धी गान कबिरपुर निवासी सतीप पुत्र राम सिंह यादव के साथ हुई थी। श्राद्धी के बाद से ही सख्तनी जनों पति सतीप, उसकी सास, देवर कुलदीप, नन्द सोनी, रामकिशोर एवं उसकी पत्नी व शोभित ने अतिरिक्त दहेज की गाना की। उसके द्वारा असमर्थता जताने पर उक्तगणों ने शुरुआत को उसके साथ गाली गालोज व गारपीट करते हुए शारीरिक व मानसिक रूप से प्रताड़ित किया। कोतवाली पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

जमीनी विवाद में लोनिवि द्वारा पहल न करने से पुलों का निर्माण हो रहा बाधित

विनोद शुक्ला। हमीरपुर

बाईपास यमुना व बेतवा नदी पुलों के निर्माण में लोनिवि की लापरवाही पर जिलाधिकारी की नापजगी का कोई असर नहीं हुआ है। यही नहीं यमुना नदी के एप्रोच मार्ग निर्माण में कमिश्नर बांदा के कोर्ट में चल रहे वाद पर लोनिवि ने कोई पहल नहीं की है, जिससे मामला लंबा खिचता जा रहा है, इसका खामियाजा जनता को भोगना पड़ रहा है।

जाम से निजात पाने के लिये शासन ने 302 करोड़ की लागत से यमुना व बेतवा नदी पर पुल के अलावा शासन ने दोनो पुलों के जोड़ने का करीब नौ किलोमीटर दूरी तक रोड का बजट अलग से आवंटित किया था। इसकी जिम्मेदारी लोनिवि प्रांतिय खंड को दी गयी थी यमुना पुल की तरफ जाने वाले रोड में बन विभाग व किसानों ने अपनी अपनी भूमि होने का दावा कर कमिश्नर बांदा को कोर्ट में मुकदमा दायर कर दिया था।

हालांकि किसानो ने दो करोड़ रुपये लेकर भूमि से दावा छोड़ने की सहमति दे दी थी मगर बन विभाग इस मामले में अपनी आपत्ति जस की तस रखी। इधर यमुना पुल में मात्र पांच सौ मीटर की मिट्टी भरवाई न होने के कारण पुल की छत नहीं पड़ पा रही है जबकि सेतु निगम के लांचर छत रखने के लिये तैयार खड़े है। जिलाधिकारी के लोनिवि की लापरवाही पर सख्त नापजगी जाहिर की थी मगर एक्सपनर एमएल वर्मा पर कोई असर नहीं हुआ है। यही नहीं श्री वर्मा ने ठेकेदार पर अभी तक कोई दबाव न बनाकर सारा ठीकरा खनिज विभाग पर ठेक दिया है। प्रभागीय बनाविका(डीएफओ) अनिल कुमार श्रीवास्तव का कहना है कि यमुना पुल के एप्रोच मार्ग पर दायर वाद पर लोनिवि कोई पहल नहीं कर रहा है। जिससे मामला खिचता जा रहा है। सेतु निगम के परियोजना प्रबंधक आनताब रसूल का कहना है कि एप्रोच मार्ग न बनने के कारण वह दोनो पुलों का निर्माण नहीं कर पा रहे हैं।

चुनाव आचार संहिता की भनक लगते ही ताबड़तोड़ हुए भूमि पूजन

संवाददाता। पुखरायां, कानपुर देहात

आगामी लोकसभा चुनाव के मद्देनजर आचार संहिता लागने की भनक लगते ही शनिवार को नगर निकाय के प्रस्तावित कार्यों के ताबड़तोड़ भूमि पूजन कराये गए। नगर पालिका परिषद पुखरायां की ओर से पालिकाध्यक्ष पूनम दिवाकर ने 50 से अधिक सड़कों का भूमि पूजन करा दिया है। उन्होंने बताया कि यह कार्य पंचम राज्य वित्त के लंबित थे, जिनके भूमि पूजन कराये गए हैं।

पालिकाध्यक्ष पूनम दिवाकर ने बताया कि नगर पालिका परिषद पुखरायां को पंचम राज्य वित्त आयोग के अनन्त स्वीकृत कार्य योजना के अनुसार वाई नं० 20 सुभाष नगर में पटेल मार्केट से प्राथमिक विद्यालय तक इंटरलाकिंग टायल्स तथा सीसी द्वारा सड़क एवं नाली निर्माण कार्य का पूजन कराया गया है। जिसकी लागत रु० 11.85 लाख है। सुभाष नगर में



सिद्धार्थ पुरवार के मकान से बैंक आफ इंडिया के पीछे तक इंटरलाकिंग टायल्स एवं नाली निर्माण कार्य वाई नं० 8 लक्ष्मीबाई नगर स्थित पटेल चौक का रिनोवेशन का कार्य लागत रु० 39.90 लाख सहित 50 से अधिक सड़कों का भूमि पूजन कर कार्य को प्रारम्भ कराया गया है। इस मौके पर प्रमुख रूप से सभासद मनीष गुप्ता, सुनील वाल्मीकि, ठेकेदार ऋषि गोयल, करन यादव, धर्मनंद यादव, ऋषि गुप्ता, कासिम खां, रमेश सिंह तथा पालिका के अधिशासी अधिकारी अजय कुमार, जै ई केलाश, अन्य लोग उपस्थित थे।

किशोरवस्था में खून की कमी से हो सकता एनीमिया



पुखरायां, कानपुर देहात। भोगनीपुर क्षेत्र के प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र अमरीधा में शनिवार को आंगनवाड़ी कार्यक्रमियों का एक दिवसीय प्रशिक्षण आयोजित किया गया। जिसमें किशोरियों में होने वाली की खून की कमी के बारे में जानकारी दी गई। प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र अमरीधा के प्रभारी चिकित्साधिकारी डा. अमित कुमार निरंजन ने बताया कि खानपान की कमी के कारण किशोरियों में खून की कमी हो जाती है। जिसे एनीमिया नामक रोग कहते हैं। देखभाल और इलाज न करने पर इसके गंभीर परिणाम हो सकते हैं। मातृ मृत्यु में प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष 50 फीसदी कारण एनीमिया ही होता है। पौष्टिक आहार देकर खून की कमी को पूरा किया जा सकता है। खासकर ऐसी रक्त और सब्जी का सेवन करना चाहिए जिसमें पर्याप्त मात्रा में आयरन हो।

विक न्यूज

रोहित शावक बने समाजवादी मजदूर सभा के राष्ट्रीय महासचिव फरुखाबाद। रोहित शावक बने राष्ट्रीय मजदूर सभा के राष्ट्रीय महासचिव समाजवादी राष्ट्रीय मजदूर सभा के राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल निगम वरसी ने कावेस से इस्तीफा देकर आ धरेशानू खां फरुखाबाद निवासी रोहित शावक को मजदूर सभा में राष्ट्रीय महासचिव मनोनित किया। इस अवसर पर उन्होंने रोहित शावक को शुभकामनाएं और धारा देते हुए कहा की जिनकेदारी भी बड़ी है और आगे लड़ई भी बड़ी है इसलिए रोहित शावक को मजदूर फरुखाबाद के गवर्नरन के परयाशी नवल किशोर शावक को जिताने के लिए हर तरह से परयासत होकर लगने के लिए कहा।

सपा प्रत्याशी ने किया रोड शो

सडीला, हरदोई। लोकसभा चुनाव की आचार संहिता लागू होने से पूर्व सपा के घोषित प्रत्याशी रामगल राजवंशी ने स्थानीय सपा पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं के साथ नगर के मुख्य मार्ग पर रोड शो किया। सपा प्रत्याशी रामगल राजवंशी के सडीला आगमन पर सपा विधानसभा अध्यक्ष मुकेश यादव, नगर अध्यक्ष अशोक अंबारी, वरिष्ठ सपा नेता अमिषेक दीक्षित एवगेवेट, बलानाऊ विधानसभा अध्यक्ष अजीम हैदर, दिशाज अर्कटरी तथा युवा सपा नेता नदीम नसूरी, मो० असलम समेत स्थानीय सपा पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं ने स्वागत किया। इसके बाद भी राजवंशी ने छेदा चौहल से नगर के मुख्यमार्ग पर रोड शो किया।

एक भी शिकायत का निस्तारण नहीं

मौदस, हमीरपुर। नगर के तहसील परिसर में आयोजित सम्पूर्ण समाधान दिवस में आए दो दर्जन से अधिक मामलों में एक भी मामला का निस्तारण मौके पर न होने से परिचयियों में नाराजी दिखाई दी। नगर के तहसील परिसर पर स्थित समागार भवन में आयोजित सम्पूर्ण समाधान दिवस की अध्यक्षता सीडीओ चंद्रशेखर गुल्ला ने की। इस मौके पर आए 27 परिचयी मामलों में एक भी मामला का निस्तारण मौके पर नहीं हो सका। सबसे अधिक मामले राजस्व व पुलिस से संबंधित रहे। इसके अलावा पानी, पेयन,आवास तथा अन्य समस्याओं को लेकर परिचयियों ने अपनी समस्याएं अधिकारियों के समक्ष रखकर उनके निदान की मांग की। इस मौके पर उपलब्धिकारी राजेश चंद्र व पुलिस क्षेत्राधिकारी श्रेयस त्रिपाठी के अलावा थैर दे आला अधिकारी मौजूद रहे।

आचार संहिता लागू होते ही हरकत में आए अधिकारी



संडीला, हरदोई। लोकसभा चुनाव की घोषणा के साथ ही चुनाव आचार संहिता लागू हो जाने के बाद प्रशासन मुस्लेदी के साथ सड़कों पर दिखाई दिया और पार्टियों के पोस्टर, बैनर और होर्डिंग उतरवाए गए। चुनाव आचार संहिता के लागू होते ही एसडीएम तात्या सिंह के नेतृत्व में सीओ शिल्पा कुमारी, अधिशासी अधिकारी विजेता गुप्ता, नगर पालिका परिषद कर्मचारियों के साथ सड़क पर उतरी। इस दौरान बड़ी संख्या में पुलिसकर्मी साथ रहे। नगर पालिका परिषद कर्मियों ने नगर के मुख्यमार्ग पर विभिन्न पार्टियों द्वारा लगाए गए पोस्टर, बैनर और होर्डिंग को उतारा। एसडीएम ने कड़ी चेतावनी दी कि बगैर अनुमति किसी प्रकार के राजनीतिक दलों के पोस्टर बैनर को लगाने नहीं दिया जाएगा।

समाधान दिवस में शिकायत करने को पहुंची वृद्धा ने किया आत्मदाह का प्रयास



मौके पर मौजूद सिपाही ने जलने से बचाया

बैनामो की जमीन पर सड़क बनाना चाहता है ग्राम प्रधान

फरुखाबाद। मोहम्मदाबाद थाना क्षेत्र में संपूर्ण समाधान दिवस में शिकायत के बाद भी योगी सरकार में सुनवाई न होने पर एक बुजुर्ग महिला ने अपने शरीर पर पेट्रोल डालकर आत्मदाह का प्रयास किया। मौके पर मौजूद सिपाही ने आन फानन में वृद्धा को बचाया। फरुखाबाद जिले में मोहम्मदाबाद थाने के गांव पिपरगांव निवासी वृद्धा

शनिवार दोपहर सदर तहसील के संपूर्ण समाधान दिवस में शिकायत करने पहुंची। एसडीएम से वार्ता के बाद सभागार के बाहर गैलरी में शाल के अंदर छिपाई गई पेट्रोल से भरी बोतल उड़ले ली। वहीं, खड़े एडीएम के गार्ड प्रवेश कुमार ने महिला के हाथ से बोतल छीन ली और आग लगाने से बचाया। इसके बाद तहसीलदार, एसडीएम, सीओ आदि महिला से वार्ता की। उसने बताया कि गांव में बैनामा की जमीन पर ग्राम प्रधान जबरन सड़क बनाना चाहता है। शिकायत पर कोई सुनवाई नहीं हो रही। पुलिस ने महिला को लोहिया अस्पताल में भर्ती कराया।

सड़क निर्माण की खबर सुन प्रधानों ने पलिया विधायक को दी बधाई

● सात किमी सड़क 6 करोड़ 45 लाख से निर्मित होगी: रोमी साहनी

संवाददाता। गोलागोकर्णनाथ, खीरी

पलिया विधायक रोमी साहनी अपने क्षेत्र का विकास कराने का किया गया वादा की कड़ी में गोला - कुकरा मार्ग पूरा होने पर ब्लाक बाकेगंज के 18 ग्राम प्रधानों ने उनके आवास पर जाकर बधाई दी व उनको मिष्ठान खिलाकर आभार प्रकट किया।

बताते चलें कि पलिया विधानसभा के क्षेत्र में कुकरा - गोला जंगल मार्ग है जिसके क्षतिग्रस्त होने के बाद लम्बे समय से आवागमन प्रभावित था क्षेत्र के हजारों राहगीरों का आवागमन एक कठिन समस्या बनी हुई थी आए दिन सड़क दुर्घटनाएं घटित होती



रहती थी पर जनता बेबस थी इधर क्षेत्रीय जनता की तकलीफ देखकर विधायक पलिया रोमी साहनी ने 30प्रभ के लोकनिर्माण मंत्री जितिन प्रसाद से मिलकर सड़क निर्माण की मांग की जिसके बाद बजट स्वीकृत हुआ और जर्जर सड़क मार्ग का चौड़ीकरण चालू हुआ है। गौरतलब है कि इस कुकरा - गोला जंगल मार्ग से कई दर्जन ग्राम जिसमें कुकरा पहाडनगर,जटपुरा, खंजनपुर, पहाडपुर, हजरतपुर,ग्रंट नंबर 3, सिकरपुर ग्राम पंचायत के कई

दर्जन ग्राम हैं और इन ग्रामों के हजारों ग्रामीण इस जर्जर सड़क मार्ग से गोला आते जाते हैं। जगह जगह से यह मार्ग आते आते बुरा हो गये हैं गहरे गड्ढे होने के चलते आए दिन दुर्घटनाएं घटित हुआ करती थी पर आज से इस सड़क का नवनिर्माण चालू होने से क्षेत्र में खुशी का वातावरण बना हुआ है इससे प्रफुल्लित होकर क्षेत्र के 18 ग्राम जिसमें पलिया विधायक रोमी साहनी के आवास पर जाकर बधाई दी और उनको मिष्ठान खिलाकर आभार प्रकट किया।

गोला टाउन के नवीन फीडरों का विधि विधान से किया गया शुभारंभ

संवाददाता। गोलागोकर्णनाथ

गोला टाउन (विधुत) में दो नए फीडर लगने के बाद उनका नामाकरण कर विधि विधान से पूजा - अर्चना के बाद नगर पालिका अध्यक्ष विजय शुक्ला रिंकू व शिव शंकर मंदिर ट्रस्ट के अध्यक्ष जनार्दन गिरि ने शुभारंभ किया। इस कार्यक्रम में अधिशासी अभियंता व एसडीओ और इंजीनियरों,एस डी एम गोला आदि थे। जानकारी के अनुसार नगर में विधुत व्यवस्था में व्यापक सुधार का प्रयास किया जा रहा है ताकि विधुत आपूर्ति का निर्बाध रूप से विधुत उपभोक्ताओं को विधुत सुविधा मिलेगी। उदघाटन समारोह में नगरपालिका अध्यक्ष विजय शुक्ला रिंकू ने विधुत विभाग के अधिकारियों की सराहनीय पहल बताई,भाजपा सरकार में उपलब्धियों का सिलसिला जारी रहने की बात कही।



अध्यक्ष शिव शंकर मंदिर ट्रस्ट के अध्यक्ष जनार्दन गिरि ने कहा कि भाजपा सरकार में विकास कार्य व विधुत आपूर्ति पहले से बेहतर है। इसकी व्यापक जानकारी देते हुए उप खंड अधिकारी विधुत विनीत वर्मा ने कहा कि आज दो नए फीडर चालू हो गए हैं जिनमें एक का नाम शिवमंदिर है जिसमें दो किलोमीटर एचटी लाइन बनाई गई है 62 पोल लगाए गए हैं जिनकी कोमत 34.50 लाख रुपए है जिसकेबाद2490विधुत उपभोक्ताओं को लाभ मिलेगा। दूसरे का नाम न्यू बाईपास फीडर हैजिसमें तीन किमी लाइन बनाई गई है 49.50 लाख रुपए

आई है जिसमें 27 00 सौ उपभोक्ताओं को लाभ मिलेगा। आगे कहा कि दोनों फीडरों के चालू होने पर विधुत उपभोक्ताओं को ट्रिपिंग, तार टूटने वओवर लोडिंग की समस्या से राहत मिलेगी। इस उदघाटन समारोह में उप जिला अधिकारी रतनेश मिश्रा, अधिशासी अभियंता इं राजनारायण उपखण्ड अधिकारी गोला इं विनीत वर्मा, उप खंड अधिकारी इं पवन कुमार, अवर अभियंता इं मिथिलेश यादव, अवर अभियंता इं शिवम पांडेय, लालू मिश्र शशोहन मिश्रा, नगर अध्यक्ष मौजूद रहे।

संपूर्ण समाधान दिवस पर नहीं पहुंचे डीएम और जिलास्तरीय अधिकारी



संडीला, हरदोई। जिलाधिकारी की अध्यक्षता में प्रस्तावित संपूर्ण समाधान दिवस में जिलाधिकारी एवं जिला स्तरीय अधिकारियों के न पहुंचने के कारण बड़ी संख्या में दूर दूर से आए फरियादी अपनी समस्याओं का निस्तारण कराए बिना वापस लौट गए। जिला प्रशासन द्वारा संडीला तहसील सभागार में जिलाधिकारी की अध्यक्षता में संपूर्ण समाधान दिवस आयोजन की घोषणा की गयी थी। इसके व्यापक प्रचार को देखते हुए बड़ी संख्या में फरियादी आए थे जिनमें बड़ी संख्या महिलाओं की थी। यह फरियादी बड़ी उम्मीद से 1 बजे

तक अपने प्रार्थना पत्र लेकर बाहर खड़े रहे लेकिन न तो जिलाधिकारी न तो पुलिस अधीक्षक और न ही अन्य जिला स्तरीय अधिकारी सभागार में पहुंचे। इन फरियादियों में से बहुत से लोग ऐसे थे जो जिलाधिकारी तथा जिलास्तरीय अधिकारियों से ही मिलकर अपनी फरियाद करना चाहते थे। ऐसी स्थिति में यह लोग निराश होकर वापस लौट गए। बाद में इस समाधान दिवस को एसडीएम तात्या सिंह ने लोगों की शिकायतें सुनी। इस दौरान सीओ शिल्पा कुमारी भी मौके पर मौजूद रहीं।

पैसों के लिए कलयुगी बेटे ने कुल्हाड़ी से पिता के किये 24 टुकड़े, पुलिस ने किया गिरफ्तार

संवाददाता। बांदा

उत्तर प्रदेश के बांदा जिले में बीते दिन खेत की रखवाली करने गए अर्धेड उम्र के किसान का शव खून से लथपथ मिला था। इसके बाद पुलिस ने अज्ञात पर मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी थी। लेकिन पुलिस की सी शक की कहीं ना कहीं परिवार पर घूम रही थी, लेकिन यह नहीं मालूम था की खून ही अपने पिता का दृशमन हो जाएगा जिस जंगर के टुकड़े को पिता ने पाल पोस कर बड़ा किया हो बचपन से लेकर जवानी तक देखरेख की हो आज वही पुत्र श्रवण कुमार की जगह कलयुगी राक्षस का रूप धारण करके अपने पिता की कुल्हाड़ी से मंत्र 10,0000 रुपये न देने पर 24 टुकड़े कर दिया। जिसका पुलिस ने 36 घंटे में खुलासा करते हुए मृतक के बेटे को गिरफ्तार कर लिया।



हत्या कर दी गई थी। जिसका 36 घंटे में खुलासा करते हुए क्षेत्राधिकारी राजवीर सिंह ने बताया की जांच में पता चला कि वृद्ध की भत्या उसके बेटे ने ही की है जिसे भभुआ तिराहे से गिरफ्तार किया गया कड़ाई से पूछाछ करने पर आरोपी ने बताया कि उसने अपने पिता से एक लाख रुपए की मांग की थी जिसे देने से मना कर दिया और उल्टी सीधी बातें सुनाई जिससे नाराज होकर कुल्हाड़ी और लाठी से पिता की निर्मम हत्या कर दी और कुछ ही दूर पर एक गेहूँ के खेत में कुल्हाड़ी और लाठी फेंक कर भाग गया। जिसे बरामद कर लिया गया। अब

नियमानुसार कार्रवाई करते हुए जेल भेजने की प्रक्रिया की जा रही है। इस प्रकरण में पुलिस अधीक्षक अंकुर अग्रवाल से फोन पर वार्ता की गई एसपी ने बताया कि घटना घटी वृद्धा की हत्या हुई पुलिस टीम ने गहन जांच पूछाछ की और 36 घंटे के अंदर ऐसे कलयुगी राक्षस को गिरफ्तार करके प्रेस के सामने पेश किया और बताया की एक खून ही अपने व्रत खून को किस तरह से कल्ल करता है मात्र एक लाख रुपए के पीछे पुलिस अधीक्षक का कहना है की इतनी सख्त पर भी की जाएगी यह व्यक्ति कभी भी जेल के बाहर नहीं आ सकेगा

नीतीश ने मंत्रियों को विभागों का आवंटन किया

गृह और सामान्य प्रशासन विभाग अपने पास रखे

भाषा | पटना

बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने मंत्रिमंडल विस्तार के एक दिन बाद शनिवार को राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (सरकार) के मंत्रियों को विभाग आवंटित किए। कुमार ने गृह और सामान्य प्रशासन विभाग अपने पास बरकरार रखे जबकि उपमुख्यमंत्री सप्रत चौधरी को वित्त और वाणिज्यिक विभाग दिए गए हैं। कैबिनेट सचिवालय विभाग की ओर से शनिवार को जारी एक अधिसूचना के अनुसार, भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के नेता व अन्य



उपमुख्यमंत्री विजय सिन्हा को सड़क निर्माण, खान एवं भूविज्ञान और कला एवं संस्कृति विभाग दिए गए हैं। नीतीश कुमार ने शुक्रवार को अपने मंत्रिमंडल का इस्तिार करते हुए 21

नए मंत्रियों को शामिल किया था। 21 नए मंत्रियों के शामिल होने के साथ, नीतीश कुमार मंत्रिमंडल में मंत्रियों की संख्या बढ़कर 30 हो गई। राज्य में संवैधानिक प्रावधानों के अनुसार कुल

आवंटित नहीं किए गए अन्य सभी विभागों भी अपने पास रखे हैं। भाजपा के प्रेम कुमार को सहकारिता और पर्यावरण, वन एवं जलवायु परिवर्तन विभाग आवंटित किया गया है। नीतीश के करीबी बिजेन्द्र प्रसाद यादव को ऊर्जा और योजना एवं विकास विभाग आवंटित किया गया है। जदयू के वरिष्ठ नेता विजय कुमार चौधरी को जल संसाधन और संसदीय कार्य विभाग का जिम्मा सौंपा गया है। जदयू के श्रवण कुमार को ग्रामीण विकास विभाग का जिम्मेदारी दी गई है। हिंदुस्तान आवाग मोर्चा (हम) के नेता संतोष कुमार सुमन को सूचना प्रौद्योगिकी, लघु जल संसाधन और आपदा प्रबंधन विभाग दिया गया है। निर्दलीय विधायक सुमित कुमार सिंह को विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी विभाग का जिम्मा सौंपा गया है। भाजपा को वरिष्ठ नेता रंजु देवी को

पशु एवं मत्स्य संसाधन विभाग दिया गया है। अन्य मंत्रियों जिन्हें विभाग आवंटित किए गए हैं, उनमें मंगल पांडे (स्वास्थ्य और कृषि), नीरज कुमार सिंह (सार्वजनिक स्वास्थ्य अभियंत्रण विभाग), अशोक चौधरी (ग्रामीण कार्य), लेसी सिंह (खाद्य और उपभोक्ता संरक्षण), मदन सहनी (समाज कल्याण), नीतीश मिश्रा (उद्योग और पर्यटन), नितिन नबीन (शहरी विकास और आवास) शामिल हैं। इसके अलावा दिलीप कुमा जयसवाल को राजस्व एवं भूमि सुधार, महेश्वर हजारी को सूचना एवं जनसंपर्क विभाग, शोला कुमारी को परिवहन, सुनील कुमार को शिक्षा, जनक राम को एससी एवं एसटी कल्याण, हरि सहनी (बोसी एवं ईबीसी कल्याण), और जयंत राज को भवन निर्माण विभाग दिए गए हैं।

राजस्थान सरकार ने सीआर चौधरी को किसान आयोग का अध्यक्ष बनाया

जयपुर। राजस्थान की भजनलाल शर्मा सरकार ने आगामी लोकसभा चुनाव का कार्यक्रम घोषित होने से ठीक पहले शनिवार को कई बड़ी राजनीतिक नियुक्तियां कीं। इसके तहत सी आर चौधरी को राजस्थान किसान आयोग का अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। इन नियुक्तियों के अलग-अलग आदेश शनिवार को जारी किए गए। इसके तहत पूर्व सांसद सी आर चौधरी को राजस्थान किसान आयोग का अध्यक्ष बनाया गया है। जसवंत बिर्नोई राज्य जीव जंतु कल्याण बोर्ड का अध्यक्ष, ओमप्रकाश भट्टना को देवनागरी बोर्ड का अध्यक्ष, पूर्व विधायक प्रेम सिंह बाजौर को राज्य स्तरीय सैनिक कल्याण महासंघ समिति का अध्यक्ष नियुक्त किया गया है। इसी तरह प्रहलाद टंक को माटी कला बोर्ड का अध्यक्ष, राजेंद्र नायक को राजस्थान राज्य अनुसूचित जाति वित्त एवं विकास आयोग का अध्यक्ष नियुक्त किया है। रामगोपाल सुधार को विश्वकर्मा कौशल विकास बोर्ड का अध्यक्ष बनाया गया।

असम के सांसद ने पार्टी छोड़ने के बाद कहा, कांग्रेस मुसलमानों के साथ गुलामों जैसा व्यवहार करती है

गुवाहाटी। एक दिन पहले पार्टी छोड़ने वाले असम से कांग्रेस सांसद अब्दुल खालिक ने शनिवार को अपनी पूर्व पार्टी पर निशाना साधा और आरोप लगाया कि वह मुसलमानों के साथ गुलामों जैसा व्यवहार करती है। उन्होंने अपने इस्तीफे के लिए अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी (एआईसीसी) के एक वरिष्ठ नेता के निजी प्रतिशोध को जिम्मेदार ठहराया। आगामी लोकसभा चुनाव में उम्मीदवार नहीं बनाए जाने पर निराशा व्यक्त करते हुए खालिक ने दावा किया कि असम गण परिषद (एजीपी), तुणमूल कांग्रेस (टीएमसी) और आम आदमी पार्टी (आप) समेत कई पार्टियां उनके संपर्क में हैं, लेकिन उन्होंने यह नहीं बताया कि वह किसी अन्य पार्टी में शामिल होंगे या नहीं। खालिक ने दावा किया कि उन्होंने टिकट न मिलने के कारण इस्तीफा नहीं दिया है, बल्कि मुसलमानों को प्रतिनिधित्व का अभाव समेत पार्टी से जुड़ी शिकायतें हैं। दो बार के विधायक और एक बार

के सांसद खालिक ने शुक्रवार को कांग्रेस की प्राथमिक सदस्यता से अपना इस्तीफा पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष को भेज दिया था। इसके कुछ दिनों पहले पार्टी की ओर से आगामी लोकसभा चुनाव के लिए घोषित उम्मीदवारों की सूची में उनका नाम नहीं था। असम प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष भूपेन कुमार बोरा इस्तीफा देने के तुरंत बाद सांसद के गुवाहाटी स्थित आवास पर पहुंचे और दोनों नेताओं ने बाद में संकेत दिया कि खालिक का पद छोड़ने का फैसला बदल सकता है। अपने इस्तीफे की पुष्टि करते हुए खालिक ने शनिवार को कहा, चूंकि मैं पहले पार्टी में था, मैं अनुशासन से बंधा था। लेकिन अब मैं स्वतंत्र रूप से बोल सकता हूँ, क्योंकि मैंने पार्टी छोड़ दी है। खालिक ने दावा किया कि उन्होंने बोरा और असम के प्रभारी कांग्रेस महासचिव जितेंद्र सिंह के प्रति अपनी शिकायतों के बारे में पार्टी के केंद्रीय नेतृत्व को सूचित किया था,

और यहां तक कि फरवरी में पार्टी से संबंधित अपने मुद्दों के बारे में सिंह को लिखा था, लेकिन उन्हें कोई उचित प्रतिक्रिया नहीं मिली। खालिक ने कहा, किसी वजह से जितेंद्र सिंह के मन में मेरे प्रति कुछ निजी प्रतिशोध है, मुझे इसका कारण नहीं पता। आखिरकार मुझे पार्टी छोड़नी पड़ी। राज्य में लोकसभा की कुल 14 सीटें हैं जिनमें से तीन सीटें कांग्रेस के पास हैं। कांग्रेस ने दो अन्य सांसद गौरव गोगोई और प्रद्युत बोदोलोई को पार्टी ने फिर से टिकट दिया है। उन्होंने कहा कि इसमें कोई संदेह नहीं है कि समानता को विचारधारा में विश्वास के कारण कांग्रेस को मुस्लिम पसंद करते हैं, लेकिन कुछ अहंकारी नेता मुसलमानों को नौकर समझते हैं।

टी-शर्ट, जींस या डिजाइन और चित्रों वाली कोई अन्य शर्ट पहनने की अनुमति नहीं होगी (स्कूल शिक्षा विभाग द्वारा शुक्रवार को जारी एक सरकारी आदेश (जीआर) के अनुसार, राज्य सरकार ने स्कूलों से अपने संबंधित पुरुष और महिला शिक्षकों के लिए ड्रेस कोड तय करने को कहा है। जीआर के अनुसार यह नियम राज्य के निजी, सहायता प्राप्त और गैर-सहायता प्राप्त सहित सभी स्कूलों पर लागू होगा। इसमें कहा गया है, शिक्षकों द्वारा पहनी जाने वाली पोशाक साफ-सुथरी होनी चाहिए। महिला शिक्षकों को साड़ी या परिधान (सलवार, चूड़ीदार, कुर्ता और दुपट्टा) पहनना चाहिए और पुरुष शिक्षक पैट और शर्ट पहन सकते हैं। सरकार ने स्कूलों को ड्रेस कोड का रंग चुनने की अनुमति दी है और सलाह दी है कि पुरुष शिक्षक की शर्ट हल्के रंग की होनी चाहिए जबकि पैट गहरे रंग का होना चाहिए।

ईडी ने शिवसेना (यूबीटी) के नेता की 88.51 लाख रुपए की संपत्ति कुर्क की

नई दिल्ली। प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने कोविड-19 अवधि के दौरान प्रवासियों के बीच खिचड़ी के वितरण में कथित अनियमितताओं से जुड़े धन शोधन मामले में शिवसेना (यूबीटी) नेता सूरज चट्टान की 88.51 लाख रुपए की अचल संपत्ति कुर्क की है। ईडी ने एक बयान में कहा कि इसके मुंबई कार्यालय ने मुंबई में चट्टान के स्वामित्व वाले एक आवासीय फ्लैट और महाराष्ट्र के स्लागिरी जिले में कृषि भूखंड के रूप में 88.51 लाख रुपए की अचल संपत्तियों को अस्थायी रूप से जब्त कर लिया है। इसमें कहा गया कि यह कार्वाइ धन शोधन रोकथाम अधिनियम (पीएमएलए) के प्रावधानों के तहत की गई है। चट्टान को महाराष्ट्र के पूर्व मुख्यमंत्री और शिवसेना (यूबीटी) के प्रमुख उद्वव ठाकरे के बेटे आदित्य ठाकरे का करीबी सहयोगी माना जाता है। ईडी ने मुंबई पुलिस की आर्थिक अपराध शाखा की प्रारंभिक जांच के आधार पर भारतीय दंड संहिता की विभिन्न धाराओं के तहत मुंबई के अप्रीपाड़ा पुलिस थाने में दर्ज एक प्राथमिकी के आधार पर अपनी जांच शुरू की थी।

आर्थिक उथल-पुथल के बावजूद पाक सेना हमारे लिए खतरा बनी हुई है : सीडीएस अनिल चौहान

नई दिल्ली। प्रमुख रक्षा अध्यक्ष (सीडीएस) जनरल अनिल चौहान ने शनिवार को कहा कि पाकिस्तान भले ही एक तरह की आर्थिक उथल-पुथल का सामना कर रहा है, लेकिन सैन्य रूप से उसकी क्षमताओं में कोई कमी नहीं आई है और उसकी सेनाएं हमारे लिए खतरा बनी हुई हैं। यहां इंडिया टुडे कॉन्क्लेव 2024 के दौरान उन्होंने कहा कि भारत के पास अपनी सीमाओं, खासकर उत्तर में विवादित सीमाओं की रक्षा करने के लिए पर्याप्त संसाधन हैं। जनरल चौहान ने 21वीं सदी में भारत के लिए सबसे बड़ी रक्षा चुनौतियों पर एक सवाल के जवाब में यह बात कही। जनरल चौहान ने कहा, मुझे लगता है कि अगर आप सशस्त्र बलों के मामले में देखें, तो सबसे बड़ी चुनौती ज्यादातर बाहरी होंगी जो अत्यंत चिंता का विषय हैं। लेकिन फिर भी बाहरी चुनौतियां एक राष्ट्र को एकजुट करती हैं। हमने इसे करगिल में देखा है, हमने इसे गलवान में भी देखा है। कॉन्क्लेव के दौरान परिचर्चा का विषय राष्ट्रीय सुरक्षा परिषद : भारतीय सेना के समक्ष चुनौतियां था। सीडीएस ने कहा, जहां तक सशस्त्र बलों का सवाल है, हमारी तात्कालिक चुनौती चीन का उदय और अनुसूचकों सीमा समस्या है। हमारे दो पड़ोसी हैं, और दोनों हमारे विरोधी हैं। दोनों का दावा है कि उनकी दोस्ती हिमालय से भी ऊंची और महासागर से भी गहरी है और वे दोनों परमाणु हथियार अस्त्र हैं। जनरल चौहान से पूछा गया था कि क्या आर्थिक बदहाली का सामना कर रहा पाकिस्तान अब भी खतरा बना हुआ है। सीडीएस ने कहा, पाकिस्तान भले ही आर्थिक रूप से उथल-पुथल में हो और राजनीतिक रूप से भी थोड़ा अस्थिर हो। लेकिन, वास्तव में सैन्य तौर पर इसकी क्षमताओं में कोई कमी नहीं आई है। और, हमें प्रतिद्वंद्वी को कम नहीं आंकना चाहिए। यह चीजों को देखने का एक बेहतर तरीका है, मैं चीजों को इसी तरह देखता हूँ।

रामपुर। रामपुर जिले की एक विशेष अदालत ने डूंगरपुर में जबरन घर तोड़े जाने के मामले में शनिवार को पूर्व मंत्री आजम खान समेत चार आरोपियों को दोषी करार दिया जबकि तीन अन्य आरोपियों को बरी कर दिया। अदालत सोमवार, 18 मार्च को इस मामले में सजा सुनाएगी। संयुक्त निदेशक (अभियोजन) रोहताश कुमार पांडेय ने बताया कि रामपुर की सांसद-विधायक अदालत (एमपी-एमएलए कोर्ट) के सत्र न्यायाधीश विजय कुमार ने जिले के गंज थाने में दर्ज एक मामले में शनिवार को पूर्व मंत्री मोहम्मद आजम खान, पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष अजर अहमद खान और पूर्व पुलिस क्षेत्राधिकारी (सीओ) आले हसन तथा बरकत अली को दोषी करार दिया जबकि अन्य तीन आरोपियों को बरी कर दिया। उन्होंने बताया कि इस मामले में सजा के लिए 18 मार्च को तारीख मुकर्र की गई है। डूंगरपुर मामले में समाजवादी सरकार के समय जबरन घर तोड़े जाने की घटना को लेकर तत्कालीन नगर विकास मंत्री आजम खान, तत्कालीन नगर पालिका

जबरन घर तोड़ने के मामले में पूर्वमंत्री आजम खान सहित चार आरोपी दोषी करार दिए गए

रामपुर। रामपुर जिले की एक विशेष अदालत ने डूंगरपुर में जबरन घर तोड़े जाने के मामले में शनिवार को पूर्व मंत्री आजम खान समेत चार आरोपियों को दोषी करार दिया जबकि तीन अन्य आरोपियों को बरी कर दिया। अदालत सोमवार, 18 मार्च को इस मामले में सजा सुनाएगी। संयुक्त निदेशक (अभियोजन) रोहताश कुमार पांडेय ने बताया कि रामपुर की सांसद-विधायक अदालत (एमपी-एमएलए कोर्ट) के सत्र न्यायाधीश विजय कुमार ने जिले के गंज थाने में दर्ज एक मामले में शनिवार को पूर्व मंत्री मोहम्मद आजम खान, पूर्व नगर पालिका अध्यक्ष अजर अहमद खान और पूर्व पुलिस क्षेत्राधिकारी (सीओ) आले हसन तथा बरकत अली को दोषी करार दिया जबकि अन्य तीन आरोपियों को बरी कर दिया। उन्होंने बताया कि इस मामले में सजा के लिए 18 मार्च को तारीख मुकर्र की गई है। डूंगरपुर मामले में समाजवादी सरकार के समय जबरन घर तोड़े जाने की घटना को लेकर तत्कालीन नगर विकास मंत्री आजम खान, तत्कालीन नगर पालिका



अध्यक्ष अजर अहमद खान और तत्कालीन सीओ (शहर) आले हसन खान सहित कुल सात आरोपियों के विरुद्ध भारतीय दंड संहिता की धाराओं 447, 427, 504, 506, 395 और 412 के तहत मामला दर्ज किया गया था। प्रदेश में हुए सत्ता परिवर्तन के बाद 2019 में रामपुर में सजा थाने में यह मामला दर्ज किया गया था। इस मामले में अदालत ने आज पूर्व मंत्री मोहम्मद आजम खान, अजर अहमद खान और आले हसन सहित कुल चार आरोपियों को भारद्दंस की धाराओं 447 427 504 506 के अंतर्गत दोषी करार दिया तथा धाराओं 395 और 412 में दोष मुक्त कर दिया। साथ ही अन्य तीन आरोपियों को अदालत ने बरी कर दिया है। इस मामले में अभी सजा की घोषणा नहीं की गई है। आरोपियों—जिन्नान, फरमान और ओमैद चौहान पर अपराध साबित नहीं हुआ। आजम खान एक अन्य आपराधिक मामले में सीतापुर जेल की सजा काट रहे हैं। शनिवार को आजम खान को सीतापुर जेल से रामपुर अदालत में लाया गया। कड़ी सुरक्षा के बीच वह अदालत में हाजिर रहे।

पेज 1 का शेष चार जून..

55 लाख इवीएम हैं। उन्होंने कहा, 97.8 करोड़ पात्र मतदाता हैं, जिनमें से 49.72 करोड़ पुरुष मतदाता और 47.1 करोड़ महिला मतदाता थे। आयोग ने 17 लोकसभा चुनाव, 16 राष्ट्रपति चुनाव और 400 से अधिक विधानसभा चुनाव कराए हैं। उन्होंने कहा कि 1.82 करोड़ पहली बार मतदान करेंगे। सीईसी ने कहा कि चुनाव प्रधिकरण चार 'एम' की चुनौतियों का मुकाबला करने के लिए तैयार है— बाबुल, और सुधार किया जाएगा। 2019 के लोकसभा चुनाव में सात चरणों में मतदान हुआ था। कुल 91.2 करोड़ पात्र मतदाता थे जिनमें लगभग 43.8 करोड़ महिला मतदाता और लगभग 47.3 करोड़ पुरुष मतदाता थे। कुल करीब 61.5 करोड़ वोट पड़े और मतदान प्रतिशत 67.4 फीसदी रहा। 2019 के चुनाव परिणामों में, भाजपा ने 303 सीटें, कांग्रेस ने 52, तुणमूल कांग्रेस ने 22, बसपा ने 10, एनसीपी ने 5, सीपीआई-एम ने 3 और सीपीआई ने 2 सीटें जीतीं। इसी के मुताबिक, उत्तर प्रदेश, बिहार और पश्चिम बंगाल में सभी सात चरणों में वोटिंग होगी। महाराष्ट्र और जम्मू-कश्मीर में पांच चरणों में

मतदान होगा। ओडिशा, मध्य प्रदेश और झारखंड में चार चरणों में मतदान होगा। छत्तीसगढ़ और असम में तीन चरणों में जबकि कर्नाटक, राजस्थान, त्रिपुरा और मणिपुर में दो चरणों में मतदान होगा। शायरी में... इवीएम के आरोपों पर उन्होंने कहा, 'अधुरी हस्तों का इल्जाम, हर बार हम पर लगाया ठीक नहीं, वफा खुद से नहीं होती, खता इवीएम की कहते हो और बाद में जब परिणाम आता है तो उसपे कायम भी नहीं रहते।' मतदाताओं से फर्जी खबरें साझा न करने का आग्रह करते हुए उन्होंने चुटकी लेते हुए कहा, 'झूठ के बजाज में रौनक तो बहुत है, गोया बुल बुले जैसी ही टूट जाती है, पकड़ भी लोगे तो क्या हासिल होगा सिवाए धोखे के।' राजीव कुमार ने एक और शायराना अंदाज में मशहूर उर्दू शायर बशीर और मर्यादा बनाए रखने का अनुरोध किया। 'दुश्मनी जामकर करो लेकिन ये गुंजायश ना हो।' सीईसी कुमार ने कहा, 'हमें अक्सर बताया जाता है कि हम एमसीसी उल्लंघन के लिए नोटिस जारी करते हैं, लेकिन उसके बाद क्या? इस बार हम कह रहे हैं कि हम नोटिस जारी करने से आगे बढ़ेंगे। हमारे पास

पिछला रिकॉर्ड है और सिद्ध अपराधों के लिए हम उम्मीदवारों के खिलाफ जो कार्रवाई करेंगे, उस पर निर्णय लेते समय इस लिए परिभाषित किया गया है। आइए हम अपनी प्रतिद्वंद्विता में सीमाएं न लांघें।' मतदाताओं को पूरी प्रचार प्रक्रिया के दौरान मर्यादा बनाए रखने की उनकी जिम्मेदारी याद दिलाई। दिलचस्प बात यह है कि चुनाव आयोग ने कहा कि इस साल 1.89 करोड़ पहली बार मतदाता होंगे और उनमें से 85 लाख महिलाएं होंगी और 12 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में महिला मतदाताओं का अनुपात पुरुषों की तुलना में, करोड़ों भारतीय गरीबी से बाहर आए हैं। मतदाताओं की कुल संख्या 96.8 करोड़ है। इनमें से 49.7 करोड़ पुरुष, 47.1 करोड़ महिलाएं और 48,000 ट्रांसजेंडर हैं। इन सबसे अलावा, चुनाव आयोग ने असत्यापित या ध्रामक विज्ञापनों के वितरण से बचने के महत्व पर जोर दिया, साथ ही विज्ञापनों को समाचार के रूप में पेश करने से भी परहेज

दिया है। इस मामले में अभी सजा की घोषणा नहीं की गई है। आरोपियों—जिन्नान, फरमान और ओमैद चौहान पर अपराध साबित नहीं हुआ। आजम खान एक अन्य आपराधिक मामले में सीतापुर जेल की सजा काट रहे हैं। शनिवार को आजम खान को सीतापुर जेल से रामपुर अदालत में लाया गया। कड़ी सुरक्षा के बीच वह अदालत में हाजिर रहे।

किया। प्रतिद्वंद्वियों को बदनाम करने या उनका अपमान करने से परहेज करने के आग्रह के साथ सोशल मीडिया पोस्ट पर लागम लगाए जाने की उम्मीद है। सीईसी ने कहा, 'हम अपनी वेबसाइट और अन्य सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म के माध्यम से मिथक और वास्तविकता को सूचित करेंगे।' यासीन मलिक... पीपुल्स लीग के चार गुटों को 'गैरकानूनी संगठन' घोषित किया है। इनमें जेकेपीएल (मुख्तार अहमद वाजा), जेकेपीएल (बशीर अहमद तोता), जेकेपीएल (गुलाम वल्लि जेकेपीएल (अजीज शेख) हैं। शक्ति और सामर्थ्य से देश आज हर दिन विकास के नए कीर्तिमान रच रहा है और आज भारत दुनिया की पांचवीं सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था बना है। उन्होंने कहा, करोड़ों भारतीय गरीबी से बाहर आए हैं। हमारी सरकार की योजनाएं देश के कोने-कोने और समाज के हर तबके तक पहुंची हैं। हमने शत-प्रतिशत देशवासियों तक पहुंचने के लिए काम किया है और परिणाम हमारे सामने हैं। मोदी ने कहा कि आज हर भारतीय ये अनुभव कर रहा है कि एक ईमानदार, दृढ़-संकल्पित और मजबूत

इच्छाशक्ति वाली सरकार कितना कुछ कर सकती है। उन्होंने कहा, इसीलिए, हर देशवासी की हमारी सरकार से अपेक्षाएं भी बढ़ी हुई हैं। इसीलिए, आज भारत के कोने से और समाज के हर वर्ग से एक स्वर सुनाई दे रहा है— अबकी बार, 400 पर, विपक्षी दलों पर निशाना साधते हुए उन्होंने कहा, आज विपक्ष के पास ना कोई मुद्दा है, ना कोई दिशा। उनका एक ही एजेंडा बचा है— हमें गाली देना और वोट बैंक को राजनीति करना। उनकी परिवारवादी मानसिकता और समाज को बांटने के षड्यंत्र अब जनता टिकर कर रही है। भ्रष्टाचार के अपने ट्रैक-रेकॉर्ड के कारण वो लोगों से आंख नहीं मिला पा रहे हैं। जनता ऐसे लोगों को कभी स्वीकार नहीं करेगी। उन्होंने कहा कि अपने तीसरे कार्यकाल में देश के लिए बहुत सारे काम करने हैं। उन्होंने कहा, हमारे बोते 10 साल उस गहरी खाई को भरने में भी बीते हैं, जो देशकों तक बड़ी अर्थव्यवस्था बना है। उन्होंने कहा, करोड़ों भारतीय गरीबी से बाहर आए हैं। हमारी सरकार की योजनाएं देश के कोने-कोने और समाज के हर तबके तक पहुंची हैं। हमने शत-प्रतिशत देशवासियों तक पहुंचने के लिए काम किया है और परिणाम हमारे सामने हैं। मोदी ने कहा कि आज हर भारतीय ये अनुभव कर रहा है कि एक ईमानदार, दृढ़-संकल्पित और मजबूत

प्रसिद्ध बॉलीवुड गायिका अनुरुधा पौडवाल भाजपा में शामिल हुईं



नई दिल्ली। प्रसिद्ध बॉलीवुड गायिका अनुरुधा पौडवाल लोकसभा चुनाव से पहले शनिवार को यहां भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) में शामिल हो गईं। यहां भाजपा मुख्यालय में पार्टी के नेताओं के साथ एक संयुक्त संवाददाता सम्मेलन में पौडवाल ने प्रबानमंत्री नरेंद्र मोदी की प्रशंसा की और कहा कि उन्हें मोदी की अनुर्वाह वाली पार्टी में शामिल होकर खुशी हो रही है। इस मौके पर उन्होंने सर्व मंगल मांगलू भी गाया और आदि शक्ति को नमन किया। पौडवाल ने संवाददाताओं से कहा, मुझे बहुत खुशी है कि मैं उन लोगों और उनकी सरकार में शामिल हो रही हूँ जिनका सनातन से बहुत गहरा संबंध है। फिल्म उद्योग में वर्षों तक पार्श्वगायन करने के बाद पिछले 35 वर्षों से मैं केवल भक्ति गीत गा रही हूँ। उन्होंने कहा, कई बार भाव आता था कि मैंने सही काम किया या नहीं। आज मुझे लग रहा है कि मैं सही जगह पर हूँ। यह मेरा सौभाग्य है कि मैं आप (लोगों) से जुड़ रही हूँ (यानी भाजपा में शामिल हो रही हूँ)। पौडवाल ने देश को सही दिशा में ले जाने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सहायता की। गायिका ने यह भी कहा कि वह भाग्यशाली हैं कि उन्हें 22 जनवरी को अयोध्या में राम मंदिर में रामलला के प्राण प्रतिष्ठा समारोह में भक्ति गीत गाने का मौका मिला। उन्होंने कहा, वह मेरे जीवन का एक सपना था। जानी-मानी पार्श्व गायिका पौडवाल भाजपा के राष्ट्रीय महासचिव अरुण सिंह तथा मुख्य प्रवक्ता अनिल बलूनी समेत पार्टी के वरिष्ठ नेताओं की मौजूदगी में पार्टी में शामिल हुईं। उन्हें कई प्रतिष्ठित पुरस्कार मिल चुके हैं। उन्हें देश के चौथे सर्वोच्च नागरिक सम्मान पद्म श्री से भी सम्मानित किया जा चुका है। भाजपा में पौडवाल का स्वागत करते हुए सिंह ने कहा कि पार्श्व गायिका, प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में संस्कृति और आध्यात्मिकता के क्षेत्र में भाजपा द्वारा किए गए कार्यों से प्रभावित होकर पार्टी में शामिल हुई हैं। उन्होंने कहा कि वह भाजपा की नीतियों से भी प्रभावित हैं। सिंह ने संवाददाताओं से कहा, आज भाजपा एक प्रधानमंत्री मोदी का परिवार और बढ़ गया है। उनके रूप में शामिल होने से भाजपा और मजबूत होगी।

भारतीय नौसेना ने जहाजों का अपहरण करने का समुद्री डाकुओं का प्रयास विफल किया

नई दिल्ली। भारतीय नौसेना ने सोमालिया के पूर्वी तट पर जहाजों के अपहरण के सोमालियाई समुद्री डाकुओं के एक प्रयास को विफल कर दिया। अधिकारियों ने शनिवार को बताया कि समुद्री डाकू स्थान नामक एक मालवाहक जहाज पर सवार थे जिसका करीब तीन महीने पहले अपहरण किया गया था। नौसेना ने कहा, समुद्र में अपहरण के कृत्यों को अंजाम देने के लिए एमवीए स्टाफ का समुद्री डाकुओं के जहाज के रूप में इस्तेमाल किए जाने की जानकारी है। इस जहाज का 14 दिसंबर को सोमालिया के समुद्री डाकुओं ने अपहरण कर लिया था। उसने बताया कि भारतीय नौसेना के एक युद्धपोत ने 15 मार्च को इस जहाज का पीछा किया और रोका। नौसेना ने बताया कि जहाज से भारतीय युद्धपोत पर गोलीबारी की गई और भारतीय जहाज की ओर से आत्म रक्षा में और नौवहन तथा नाविकों को समुद्री डाकुओं के खतरे से बचाने के लिए आवश्यक न्यूनतम बल के साथ समुद्री डकैती से निपटने के वास्ते अंतरराष्ट्रीय कानून के अनुसार कार्रवाई की गई। नौसेना ने एक बयान में कहा, जहाज पर सवार समुद्री डाकुओं से आत्मसमर्पण करने तथा उनके द्वारा उनके बंधक बनाए जहाज तथा नागरिक को रिहा करने का आह्वान किया गया। इसमें कहा गया है, भारतीय नौसेना इस क्षेत्र में समुद्री सुरक्षा और नाविकों की सुरक्षा के लिए प्रतिबद्ध है। नौसेना ने बताया कि शुक्रवार को एक भारतीय युद्धपोत और लंबी दूरी के समुद्री गश्ती विमान ने बांग्लादेश के एक मालवाहक जहाज का अपहरण किए जाने के बाद उसकी मदद की। उसने बताया कि सशस्त्र समुद्री डाकुओं द्वारा बंधक बनाए गए चालक दल के सदस्यों की सुरक्षा सुनिश्चित की गई और भारतीय नौसेना के युद्धपोत ने सोमालिया के जल क्षेत्र में पहुंचने तक जहाज के करीब अपनी उपस्थिति बनाए रखी। पिछले कुछ हफ्तों में भारतीय नौसेना ने पश्चिम हिंद महासागर में कई व्यापारी जहाजों पर हमलों के बाद उनकी सहायता की है।

जम्मू कश्मीर में नई जनजातियों के लिए 10 फीसदी आरक्षण, ओबीसी आरक्षण 8 फीसदी करने का मंजूरी

जम्मू। जम्मू कश्मीर प्रशासन ने अनुसूचित जनजाति की श्रेणी में जोड़े गए चार नए समुदायों को 10 फीसदी आरक्षण देने का मंजूरी दी है जिससे केंद्र शासित प्रदेश में इस श्रेणी के लिए कुल आरक्षण बढ़कर 20 प्रतिशत हो गया है। एक आधिकारिक प्रवक्ता ने शुक्रवार को बताया कि प्रशासन ने 15 नई जातियों को अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) में जोड़ने तथा ओबीसी आरक्षण को बढ़ाकर आठ प्रतिशत करने को भी स्वीकृति दे दी है। जिससे न फरवरी में स्थानीय निकायों में ओबीसी को आरक्षण देने वाले तथा चार और समुदायों— गढ़ा ब्राह्मण, कोली, पहाड़ी जनजाति और पहाड़ी जातीय समूह को जम्मू कश्मीर में अनुसूचित जनजातियों की सूची में शामिल करने वाले दो विधेयक पारित किए थे। प्रवक्ता ने बताया, चार नई जनजातियाँ— पहाड़ी जातीय समूह, पहाड़ी जनजाति, कोली और गढ़ा ब्राह्मण को अनुसूचित जनजाति श्रेणी में शामिल करने के मद्देनजर प्रशासनिक परिपद ने नए समुदायों के पक्ष में 10 प्रतिशत आरक्षण को स्वीकृति दी है जिससे एस्टटी के लिए कुल आरक्षण बढ़कर 20 फीसदी हो गया है।

इस्लामोफोबिया संबंधी प्रस्ताव पर मतदान से दूर रहा भारत राम मंदिर के जिक्र पर जताई आपत्ति

भाषा। संयुक्त राष्ट्र

भारत ने इस्लामोफोबिया को लेकर संयुक्त राष्ट्र महासभा में पाकिस्तान की ओर से पेश और चीन द्वारा सह-प्रायोजित मसौदा प्रस्ताव से दूरी बनाते हुए कहा कि केवल एक धर्म के बजाय हिंदू, बौद्ध, सिख और हिंसा व भेदभाव का सामना करने वाले अन्य धर्मों के खिलाफ धार्मिक भयै की व्यापकता को भी स्वीकार किया जाना चाहिए।

इस दौरान जब पाकिस्तान के दूत ने अयोध्या में स्थित राम मंदिर का जिक्र किया तो भारत ने कड़ी आपत्ति जताई।

शुक्रवार को 193 सदस्यीय महासभा ने पाकिस्तान द्वारा पेश किए गए प्रस्ताव इस्लामोफोबिया से निपटने के उपाय को मंजूरी दी। 115 देशों ने प्रस्ताव के पक्ष में मतदान किया,

किसी ने भी विरोध नहीं किया और भारत, ब्राजील, फ्रांस, जर्मनी, इटली, यूक्रेन तथा ब्रिटेन समेत 44 देश मतदान से दूर रहे।

संयुक्त राष्ट्र में भारत की स्थाई प्रतिनिधि राजदूत रंजित कंबोज ने यहूदी-विरोध, ईसाईफोबिया और इस्लामोफोबिया (इस्लाम के प्रति पूर्वाग्रह) से प्रेरित सभी कृत्यों की निंदा की। उन्होंने कहा कि यह स्वीकार करना जरूरी है कि इस तरह का फोबिया (पूर्वाग्रह) अब्राहिमी धर्मों से परे भी फैला हुआ है।

उन्होंने प्रस्ताव के बारे में भारत के रख को लेकर स्पष्टीकरण में कहा,

स्पष्ट साक्ष्यों से पता चलता है कि दशकों से, गैर-अब्राहिमी धर्मों के अनुयाई भी धार्मिक पूर्वाग्रह से प्रभावित हुए हैं। इससे विशेष रूप से हिंदू विरोधी, बौद्ध विरोधी और सिख विरोधी धार्मिक पूर्वाग्रह के

समकालीन रूपों का उदय हुआ है।

कंबोज ने कहा, इस्लामोफोबिया का मुद्दा निस्संदेह महत्वपूर्ण है, लेकिन हमें यह स्वीकार करना चाहिए कि अन्य धर्म भी भेदभाव और हिंसा का सामना कर रहे हैं। अन्य धर्मों के सामने आने वाली समान चुनौतियों की उपेक्षा करके केवल इस्लामोफोबिया से निपटने के लिए संसाधनों का आवंटन अनजाने में बहिष्कार व असमानता की भावना को कायम रख सकता है।

उन्होंने कहा, यह स्वीकार करना जरूरी है कि दुनियाभर में 1.2 अरब से अधिक अनुयायियों वाला हिंदू धर्म, 53.5 करोड़ से अधिक अनुयायियों वाला बौद्ध धर्म और तीन करोड़ से अधिक अनुयायियों वाला सिख धर्म, सभी धार्मिक पूर्वाग्रह की चुनौती का सामना कर रहे हैं। अब समय आ गया है कि हम एक धर्म के

बजाय सभी धर्मों के प्रति धार्मिक पूर्वाग्रह की व्यापकता को स्वीकार करें।

इस दौरान पाकिस्तान के दूत मुनीर अकरम ने अयोध्या में राम मंदिर प्राण-प्रतिष्ठा समारोह और नागरिकता संशोधन अधिनियम के कार्यान्वयन का भी जिक्र किया।

इस पर आपत्ति जताते हुए कंबोज कहा, 'मेरे देश से संबंधित मामलों पर इस (पाकिस्तानी) प्रतिनिधिमंडल के सीमित व गुमराह दृष्टिकोण से रुबरू होना वास्तव में दुर्भाग्यपूर्ण है। (प्रतिनिधिमंडल ने) खासकर ऐसे समय पर महासभा में यह जिक्र छेड़ा है जब यह ऐसे मामले पर विचार कर रही, जिसमें सभी सदस्यों से ज्ञानवर्धक, गहन और वैश्विक दृष्टिकोण पेश करने की उम्मीद की जा रही है। शायद प्रतिनिधिमंडल को इसमें महारत हासिल नहीं है।

पाकिस्तान: भारतीय नागरिक को निर्वासित करने में नाकमी के लिए गृह मंत्रालय को फटकार लगाई

भाषा। कराची

पाकिस्तान की एक अदालत ने 11 साल पहले गिरफ्तार किए गए एक भारतीय नागरिक को अदालती आदेशों के बावजूद निर्वासित करने में विफल रहने पर गृह मंत्रालय की आलोचना की और चेतावनी दी कि संबंधित सचिव को यह सफाई देने के लिए बुलाया जाएगा कि उनका विभाग ऐसे मामलों में किस तरह काम कर रहा है।

शनिवार को डॉन समाचार पत्र ने खबर दी है कि सिंध उच्च न्यायालय के न्यायमूर्ति मोहम्मद करीम खान आगा की एकल पीठ ने शुक्रवार को

गृह मंत्रालय को मामले के तथ्यों से अच्छी तरह वाकिफ एक अधिकारी नियुक्त करने या अगली सुनवाई के दौरान अनुबन्धन रिपोर्ट दाखिल करने का निर्देश दिया।

मोबिना टाउन थाने की पुलिस ने 2013 में अबुल हसन इस्फहानी रोड के पास अब्दुल मुगनी नामक एक व्यक्ति को गिरफ्तार किया था और उसपर विदेशी अधिनियम के विभिन्न प्रावधानों के तहत मामला दर्ज किया था। एक सत्र अदालत ने 2017 में

उसे छह महीने की जेल की सजा सुनाई थी। अभियुक्त ने अपनी सजा के खिलाफ सिंध उच्च न्यायालय के समक्ष अपील दायर की थी।

खबर में कहा गया है कि सुनवाई के दौरान अदालत ने कहा कि अपीलकर्ता एक भारतीय नागरिक है, जबकि गृह मंत्रालय प्रयासों की कमी के कारण उसकी राष्ट्रीयता की पुष्टि नहीं कर पाया।

पीठ ने कहा कि चूंकि अपीलकर्ता अपनी सजा काट चुका है, इसलिए जेल अधीक्षक को गृह विभाग के माफ्त उसे वापस उसके देश भेजने का इंतजाम करने का निर्देश दिया गया था।

शुक्रवार को मंत्रालय के एक अग्रभाग अधिकारी ने कहा कि कुछ प्रक्रियात्मक मुद्दों के कारण उसका निर्वासन नहीं हुआ।

न्यायमूर्ति आगा ने अपने आदेश में कहा: मुझे यह काफी असाधारण लगता है कि सात साल बीत जाने के बाद भी, गृह मंत्रालय यह पुष्टि नहीं कर पाया है कि अपीलकर्ता भारतीय नागरिक है या नहीं। प्रथम दृष्टया इसकी वजह गृह मंत्रालय की ओर से प्रयासों की कमी है।

अदालत ने कहा, 'उम्मीद है कि सुनवाई की अगली तारीख पर, गृह मंत्रालय के सचिव मामले के तथ्यों से अच्छी तरह परिचित एक अधिकारी को भेजेंगे या अपीलकर्ता के निर्वासन के संबंध में डीएजी (डिप्टी अटर्नी जनरल) के माध्यम से अपनी अनुपालन रिपोर्ट दाखिल करेंगे।

रूस में राष्ट्रपति चुनाव के लिए दूसरे दिन मतदान जारी

एपी। मॉस्को

रूस में राष्ट्रपति चुनाव के लिए मतदान के दूसरे दिन शनिवार को मतदाता अपने मताधिकार का इस्तेमाल कर रहे हैं। चुनाव में राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन को छह और साल का कार्यकाल मिलना तय माना जा रहा है।

देश के 11 टाइम जोन के साथ ही यूक्रेन के अवैध रूप से कब्जाए क्षेत्रों में स्थित मतदान केंद्रों में मतदान जारी है।

यह चुनाव स्वतंत्र मीडिया और प्रतिष्ठित अधिकार समूहों के दमन, पुतिन को राजनीतिक व्यवस्था पर पूर्ण नियंत्रण देने और यूक्रेन के खिलाफ मॉस्को के युद्ध के दो साल पूरे होने के बाद हो रहा है। चुनाव ऐसे समय में हो रहा है जब पुतिन के राजनीतिक विरोधी या तो जेल में या विदेश में निर्वासित हैं। पुतिन के धुर विरोधी व सबसे मुखर विपक्षी नेता एलेक्सी नवलनी की फरवरी में आर्कटिक जेल में 47 वर्ष की आयु में मौत हो गई थी।

अधिकारियों ने कहा कि मतदान व्यवस्थित रूप से जारी है। लेकिन कड़े नियंत्रण के बावजूद, मतदान केंद्रों पर तोड़फोड़ के कम से कम आधा दर्जन मामले सामने आए हैं।

पश्चिमी देशों के नेताओं ने इस चुनाव को

लोकतंत्र का उपहास बताया है।

यूरोपीय परिषद के अध्यक्ष चार्ल्स माइकल ने कटाक्ष करते हुए शुक्रवार को पुतिन को चुनाव में जबरदस्त जीत की बधाई दी, जिसके लिए तकनीकी रूप से मतदान अभी जारी है।

उन्होंने सोशल मीडिया मंच एक्स पर लिखा,

न विपक्ष, न स्वतंत्रता, न विकल्प।

इस बीच दिवंगत विपक्षी नेता नवलनी की अनुपस्थिति में उनकी टीम के सामने पुतिन के खिलाफ विपक्षी आंदोलन को बरकरार रखने की मुश्किल चुनौती है। टीम के आंदोलन नून अगेंस्ट पुतिन को नवलनी पत्नी यूलिया नवलनया का साथ मिला है। वे मतदाताओं से पुतिन के शासन और यूक्रेन के खिलाफ युद्ध के प्रति अपना असंतोष प्रदर्शित करने के लिए मतदान करने का आग्रह कर रहे हैं।

नवलनया ने वीडियो संबोधन में कहा, यह (आंदोलन) बहुत ही सरल एवं सुरक्षित क्रिया है, इस पर रोक नहीं लगाई जा सकती। इससे लाखों लोगों को अपने समान विचारधारा वाले सहयोगियों से रूबरू होने का मौका मिलेगा और यह एहसास करने में मदद मिलेगी कि हम अकेले नहीं हैं, ऐसे लोग हमारे साथ हैं जो युद्ध के खिलाफ हैं, भ्रष्टाचार के खिलाफ हैं और अराजकता के खिलाफ हैं।

एमनेस्टी ने पाकिस्तान से सोशल मीडिया मंच एक्स बहाल करने का अनुरोध किया

भाषा। इस्लामाबाद

मानवाधिकार संस्था एमनेस्टी इंटरनेशनल ने पाकिस्तान सरकार से आठ फरवरी को हुए आम चुनाव के बाद 17 फरवरी से देश में बंद सोशल मीडिया मंच एक्स को तत्काल बहाल करने का अनुरोध किया है।

ब्रिटेन में स्थित संस्था ने एक्स पर पाकिस्तानी अधिकारियों से "देश की अंतरराष्ट्रीय मानवाधिकार प्रतिबद्धताओं के तहत अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता व सूचना तक पहुंच के अधिकारों को बनाए रखने का आग्रह किया। एमनेस्टी इंटरनेशनल ने कहा कि वह उन 28 नागरिक समाज संगठनों में से एक है, जिन्होंने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म को तत्काल बहाल करने के लिए एक संयुक्त बयान पर हस्ताक्षर किए हैं।

बयान में कहा गया है, पाकिस्तान दूरसंचार प्राधिकरण (पीटीए) की चुप्पी बेहद चिंताजनक है क्योंकि वह अपने फैसले का कारण बताने में विफल रहा है।

आठ फरवरी को, एमनेस्टी इंटरनेशनल ने देश में आम चुनाव के दौरान पूरे दिन मोबाइल इंटरनेट सेवाओं को निलंबित करने के पाकिस्तान के फैसले को अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता व शांतिपूर्ण सभा के अधिकारों पर हमला बताया था। न तो पिछली कार्यवाहक सरकार और न ही नए प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ के प्रशासन ने यह बताया है कि देश में इतनी लंबी अवधि के लिए एक्स पर पाबंदी क्यों लगाई गई है।

पाकिस्तान में भगत सिंह के पुण्यतिथि कार्यक्रम के लिए सुरक्षा की मांग की गई

भाषा। लाहौर

पाकिस्तान में स्वतंत्रता सेनानियों भगत सिंह, राजगुरु और सुखदेव को 93वीं पुण्यतिथि मनाने के लिए अगले सप्ताह आयोजित होने वाले एक कार्यक्रम की अचूक सुरक्षा व्यवस्था की मांग करते हुए शनिवार को यहां एक अदालत में याचिका दायर की गई। भगत सिंह मेमोरियल फाउंडेशन पाकिस्तान द्वारा लाहौर उच्च न्यायालय में यह याचिका दायर की गई है।

याचिका में अदालत से आग्रह किया गया कि वह किसी भी अग्रिय घटना से बचने के लिए सरकार को यहां शादमान चौक पर 23 मार्च को होने वाले कार्यक्रम के लिए अचूक सुरक्षा व्यवस्था प्रदान करने और कार्यक्रम स्थल पर सुरक्षा द्वार लगाने का निर्देश दे। अदालत सोमवार को इस याचिका पर सुनवाई कर सकती है।

भगत सिंह मेमोरियल फाउंडेशन के वकील इम्तियाज रशीद कुंशी ने अपनी याचिका में कहा कि पंजाब सरकार ने शादमान चौक पर आयोजित होने वाले कार्यक्रम की सुरक्ष के लिए उनके अनुरोध पर विचार नहीं किया। इसी शादमान चौक के स्थान पर 93 वर्ष पहले भगत सिंह को उनके दो साथियों के साथ फांसी दी गई थी।

कुंशी ने अदालत को भगत सिंह की याद में एक

इजराइल, हमास के बीच संघर्षविराम वार्ता बहाल होने की संभावना

एपी। काहिरा

इजराइल और हमास के बीच युद्ध विराम पर केंद्रित स्थगित वार्ता के रविवार से कतर में बहाल हो जाने की संभावना है। मिश्र के अधिकारियों ने यह जानकारी दी। मुसलमानों के लिए पवित्र रमजान के महीने के शुरू होने के बाद से यह पहली बार होगा कि इजराइली अधिकारी एवं हमास नेता परोक्ष वार्ता में शामिल होंगे।

अंतरराष्ट्रीय मध्यस्थों ने इस सप्ताह के प्रारंभ रमजान का महीना शुरू होने से पहले छह सप्ताह के संघर्षविराम की उम्मीद की थी लेकिन हमास ने गाजा में स्थाई संघर्षविराम से संबंधित किसी भी समझौते से इनकार कर दिया था। इजराइल ने भी इस मांग को खारिज कर दिया था।

हालांकि हाल के वर्षों में दोनों पक्ष वार्ता को फिर पटरी पर लाने के लक्ष्य के साथ कोशिशें करने लगे हैं। शांतिवार्ता कभी भी पूरी तरह टूटी नहीं थी।

सत्र के लिए चरमपंथी तत्वों से अतीत में मिली धमकियों के बारे में भी बताया।

अविभाजित भारत की आजादी के लिए लड़ने वाले भगत सिंह को 23 मार्च, 1931 को शिवगम राजगुरु और सुखदेव थापर के साथ ब्रिटिश शासकों ने फांसी दे दी थी। भगत सिंह का उपमहाद्वीप में न केवल सिखों और हिंदुओं द्वारा बल्कि मुसलमानों द्वारा भी सम्मान किया जाता है।

पख्तूनख्वा प्रांत में आतंकवादी हमले में दो अधिकारियों समेत सात सैनिकों की मौत: पाकिस्तान में अफगानिस्तान सीमा से सटे अशांत कबायली वजीरिस्तान जिले में शनिवार को एक सुरक्षा चौकी पर छह आतंकवादियों के आत्मघाती हमलों में दो अधिकारियों समेत कम से कम सात सैनिकों की मौत हो गई। पाकिस्तानी सेना ने यह जानकारी दी। सेना की मीडिया शाखा ने एक बयान में कहा कि पांच सैनिकों के साथ साथ एक लेफ्टिनेंट कर्नल और एक कैप्टन की भी जान चली गई। उसने कहा कि छह आतंकवादियों ने मीर अली इलाले में एक सुरक्षा चौकी पर हमला किया था और उन्हें भी मार गिराया गया। बयान के अनुसार जब सैनिकों ने अज्ञात आतंकवादियों को घुसपैठ की प्रारंभिक कोशिश विफल की, तब उन्होंने विस्फोटकों से लदी एक गाड़ी चौकी में घुसी दी। बाद में आतंकवादियों एवं सैनिकों के बीच मुठभेड़

छिड़ गई।

सऊदी अरब के युवराज ने नकदी संकट से जुझ रहे पाकिस्तान की पूरी मदद करने का भरोसा दिया: सऊदी अरब के युवराज और वस्तुतः शासक मोहम्मद बिन सलमान ने शनिवार को पाकिस्तान के नवनिर्वाचित प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ को भरोसा दिया कि वह आर्थिक संकट से गुजर रहे उनके देश को पूरा समर्थन देंगे।

सऊदी अरब ने हाल के वर्षों में पाकिस्तान के कम विदेशी मुद्रा भंडार को बढ़ाने के लिए बड़ी मात्रा में रशिश पाकिस्तान के बैंक में जमा करवाया और नकदी संकट से जुझ रहे देश की मदद की।

प्रधानमंत्री कार्यालय (पीएमओ) के एक बयान के अनुसार प्रधानमंत्री शहबाज को सऊदी अरब के युवराज और प्रधानमंत्री ने टेलीफोन पर बातचीत कर बधाई दी है। बयान में कहा गया, सऊदी युवराज ने प्रधानमंत्री को उनकी उदार भावनाओं के लिए धन्यवाद दिया। उन्होंने कहा कि दोनों देशों के बीच घनिष्ठ भाईचारे के रिस्ते हैं और उन्होंने पाकिस्तान के प्रति सऊदी अरब के समर्थन को दोहराया। प्रधानमंत्री ने कहा कि पाकिस्तान को सऊदी अरब के साथ अपने ऐतिहासिक, गहरे और भाईचारे वाले संबंधों पर गर्व है और दोनों देश हर सुख-दुःख में हमेशा एक साथ खड़े रहे हैं। उन्होंने पाकिस्तान के प्रति अटूट प्रतिबद्धता और समर्थन के लिए सऊदी अरब की सराहना की।

सैमसंग स्मार्ट रिग के लांच के ऐलान के बाद एपल के भी इस उपकरण को बाजार में लाने की अफवाह के भी इस उपकरण को बाजार में लाने की अफवाह

कैंब्रिज (द कन्वर्सेशन) सैमसंग ने इस वर्ष के शुरू में अपने गैलेक्सी अनपैकड कार्यक्रम के हिस्से के तौर पर एक पहनने योग्य नई स्मार्ट अंगूठी के लॉंच की आधिकारिक तौर पर घोषणा की। यह अंगूठी, जिसके 2024 की गमियों के अंत में बिक्री के लिए उपलब्ध होने की उम्मीद है, उपयोगकर्ता के स्वास्थ्य मापदंडों की निगरानी करने और देखे गए स्वास्थ्य मेट्रिक्स के आधार पर अंतर्दृष्टि प्रदान करने में सक्षम होगी, जो एक स्मार्टवॉच के समान ही हो सकती है। वैश्विक स्मार्ट रिग बाजार के 2023 में 3।45 अरब अमेरिकी डॉलर से बढ़कर 2030 तक 2,570.30 अरब अमेरिकी डॉलर (2,012 बिलियन) हो जाने की उम्मीद है। इसलिए इसमें कोई आश्चर्य की बात नहीं है कि ऐसी अफवाह है कि ऐपल भी अब अपने स्मार्ट रिग चूँटे के लिए आवेदन कर रहा है। और उम्मीद है कि सैमसंग की रिलीज के साथ प्रतिस्पर्धा करने के लिए उत्पाद समय पर तैयार हो जाएगा।

लेकिन यह जानकर आश्चर्य हो सकता है कि न तो सैमसंग और न ही ऐपल इस नई पहनने योग्य तकनीक में अग्रणी हैं। ओगो को 2015 में पहली पीढ़ी की रिग के लिए क्रिकस्टार्ट अभियान के साथ लॉन्च किया गया था। अब अपनी तीसरी पीढ़ी पर, 2024 में चौथी पीढ़ी की उम्मीद के साथ, यह स्मार्ट रिग क्षमन दर, हृदय गति, स्वास्थ्य दर परिवर्तनशीलता (एचआरवी), रक्त ऑक्सीजन स्तर और शरीर के तापमान को माप सकती है। रिग में एक एक्सेलेरेटर भी है जो उपयोगकर्ता की गतिविधि को रिकॉर्ड करता है। हालाँकि, मुख्य प्रश्न यह है: क्या पहनने योग्य तकनीक इसके लायक है? सेंसर द्वारा एकत्र किए गए डेटा की व्याख्या आईओटी समाधान को और भी अधिक आकर्षक बनाती है। उदाहरण के लिए, ओगो रिग और ओगो सदस्यता उपयोगकर्ताओं को शरीर के तापमान और हृदय गति की निगरानी करके उनकी नींद की निगरानी करने, तनाव का प्रबंधन करने और भविष्यवाणी करने में सहायता देती है कि वे कब बीमार पड़ सकते हैं।

उत्तर कोरियाई नेता किम ने पुतिन की ओर से भेंट लगजरी कार लिमोजिन में की सवारी

एपी। सियोल

उत्तर कोरियाई नेता किम जोंग उन ने हाल में रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन द्वारा भेंट में दी लगजरी कार लिमोजिन में सफर किया।

किम की बहन ने शनिवार को यह जानकारी देते हुए कार की विशेषताओं और दोनों देशों के बीच गहरे हो रहे द्विपक्षीय संबंधों की प्रशंसा की।

पुतिन ने फरवरी में किम के लिए महंगी ऑरस सीनट लिमोजिन भेजी थी। उन्होंने सितंबर में रूस में एक शिखर सम्मेलन के लिए हुई मुलाकात के दौरान यह कार उत्तर कोरियाई नेता को दिखाई थी।

पर्यवेक्षकों का कहना है कि इस कार को भेजने से संयुक्त राष्ट्र के प्रस्ताव का उल्लंघन हुआ है। संयुक्त राष्ट्र के इस प्रस्ताव का उद्देश्य उत्तर कोरिया को लगजरी सामान की आपूर्ति पर प्रतिबंध लगाकर उस पर अपने परमाणु हथियारों के कार्यक्रम को छोड़ने के लिए दबाव बनाना है।



सकारी मीडिया में शनिवार को आए बयान में किम की बहन और वरिष्ठ अधिकारी किम यों जोंग ने कहा कि उनके भाई ने एक कार्यक्रम के दौरान पहली बार लिमोजिन में सफर किया।

उन्होंने कहा, किम जोंग उन का रूसी फेडरेशन के राष्ट्रपति द्वारा उपहार



स्वरूप भेजी निजी कार का इस्तेमाल करना उत्तर कोरिया-रूस के बीच मित्रता का स्पष्ट प्रमाण है जो एक नए उच्च स्तर पर व्यापक रूप से विकसित हो रही है।

रूस की सरकारी मीडिया के अनुसार, ऑरस रूस का पहला लगजरी कार ब्रांड है और पुतिन के

2018 में पहली बार इसका इस्तेमाल करने के बाद से इसका शीर्ष अधिकारियों के वाहनों के काफिले में इस्तेमाल किया जाता रहा है।

ऐसा माना जाता है कि किम (40) के पास विदेश में निर्मित महंगी कारों का संग्रह है जिन्हें तस्करी कर उनके देश में लाया गया है।

अमेरिकी सीनेटर ने भारत में चुनाव को लेकर सोशल मीडिया कंपनियों से तैयारी के बारे में पूछा

भाषा। वाशिंगटन

अमेरिका के एक प्रभावशाली सीनेटर ने मेटा के मालिकाना हक वाले व्हाट्सऐप समेत सोशल मीडिया कंपनियों से पूछा है कि उन्होंने भारत में चुनाव के महैनजर क्या तैयारियों की हैं।

सीनेटर माइकल बनेट के मुताबिक, भारत में सोशल मीडिया मंच का इस्तेमाल कर फर्जी और झूठी सामग्री साझा करने का रिकॉर्ड रहा है।

अमेरिकी चुनावों पर नजर रखने वाली सीनेट की खुफिया और नियम समिति के सदस्य सीनेटर बनेट ने सोशल मीडिया मंचों का संचालन करने वाली कंपनियों को भारत में चुनाव की घोषणा से पहले पत्र लिखकर उक्त जानकारी मांगी है।

बनेट ने अल्पाबेट , मेटा (फेसबुक), टिकटक, एक्स (पूर्व में

ट्विटर) के अधिकारियों को पत्र लिखा है जिसमें इन कंपनियों से भारत समेत विभिन्न देशों में चुनाव को लेकर उनकी तैयारियों के बारे में पूछा गया है।

बनेट ने पत्र में कहा, आपके मंचों से चुनावों में होने वाले खतरे नए नहीं हैं – पिछले चुनावों में उपयोगकर्ताओं ने डीपफेक और डिजिटल रूप से छेड़छाड़ कर सामग्री को पोस्ट किया था – लेकिन अब, कृत्रिम बुद्धिमत्ता (एआई) मॉडल लोकतांत्रिक प्रक्रिया और राजनीतिक स्थिरता दोनों के लिए जोखिम बढ़ाएगा।

उन्होंने कहा कि उन्नत एआई उपकरणों के माध्यम से अब कोई भी वास्तविक दिखने वाली तस्वीरें, वीडियो और ऑडियो का निर्माण कर सकता है जो चिंताजनक है।

साल 2024 में 70 से ज्यादा देशों में चुनाव होने हैं और दो अरब से



ज्यादा लोग अपने मताधिकार का प्रयोग कर सकते हैं। साल 2024 लोकतंत्र का वर्ष है।

इस साल ऑस्ट्रेलिया, बेल्जियम, क्रोएशिया, यूरोपीय संघ, फिनलैंड, याना, आइसलैंड, भारत, लिथुआनिया, नामीबिया, मेक्सिको, मोल्दोवा, मंगोलिया, पनामा, रोमानिया, सेनेगल, दक्षिण अफ्रीका, ब्रिटेन और अमेरिका में चुनाव होने हैं।

एक्स के एलन मस्क, मेटा के मार्क जुकरबर्ग, टिकटक के शे जो च्ची और अल्पाबेट के सुंदर पिचाई को लिखे पत्र में बनेट ने इन मंचों की चुनाव संबंधी नीतियों, सामग्री नियंत्रण (मॉडरेशन) दल और एआई से बनाई गई सामग्री की पहचान करने के लिए अपनाए गए उपकरणों की जानकारी मांगी गई है। साथ में इसकी भी जानकारी मांगी गई है कि सामग्री

नियंत्रण दल कितनी भाषाओं में हैं।

उन्होंने कहा, दुष्प्रचार और फर्जी वोटों के खतरे और कल्पना के बीच के अंतर को धुंधला करके लोकतांत्रिक चर्चा में जहर घोलते हैं। आपके मंचों को लोकतंत्र को मजबूत करना चाहिए, उसे कमजोर नहीं करना चाहिए। सीनेटर ने कहा, दुनिया के सबसे बड़े लोकतंत्र भारत के प्रमुख सोशल मीडिया मंचों में मेटा के स्वामित्व वाला व्हाट्सऐप भी शामिल है और इनका भ्रामक व झूठी सामग्री को बढ़ावा देने का एक लंबा ट्रैक रिकॉर्ड है। राजनीतिक तत्व जो आपस में लड़ने के लिए जातीय आक्रोश को बढ़ावा देते हैं, उन्हें आपके मंचों पर दुष्प्रचार नेटवर्क तक आसान पहुंच मिल गई है। इसके बाद बनेट ने उनकी नई नीतियों और भारत चुनावों के लिए तैनात किए गए लोगों के विवरण के बारे में पूछा।

उन्होंने पूछा कि आपने 2024 के भारतीय चुनाव की तैयारी को लेकर कोई नई नीतियां अपनाई हैं? बनेट ने यह भी पूछा, आपने असमी, बांग्ला, गुजराती, हिंदी, कन्नड़, कश्मीरी, कोंकणी, मलयालम, मणिपुरी, मराठी, नेपाली, उडिया, पंजाबी, संस्कृत, सिंधी, तमिल, तेलुगु, उर्दू, बोडो, संताली, मैथली और डोगरी में कितने सामग्री नियंत्रकों को फिलहाल तैनात किया हुआ है। सीनेटर ने सोशल मीडिया कंपनियों के मुख्य कार्यकारी अधिकारियों (सीईओ) से यह भी कहा कि उनके मंच एआई से बनी सामग्री को रोकने के साथ-साथ पारंपरिक फर्जी सामग्री को रोकने में भी नाकाम साबित हुए हैं।

सीनेटर के अनुसार, उन्होंने अमेरिकी खुफिया विभागों के प्रमुखों से सुना है कि रूसी, चीनी और ईरानी सरकारें अमेरिकी चुनावों में हस्तक्षेप करने का प्रयास कर सकती हैं।

अनुमान है कि थोड़ी बहुत बातचीत हो सकती है लेकिन अगले चरण की बातचीत भारत में चुनाव के बाद ही होगी।

सूत्रों ने बताया, कोई भी पक्ष बातचीत से भाग नहीं रहा है। सिर्फ इतनी सी बात है कि हमारे पास किसी समझौते को अंतिम रूप देने के लिए वह सब कुछ नहीं है जो वस्तुओं, सेवाओं और निवेश के क्षेत्र में हमारी संयुक्त महत्वाकांक्षा को पूरा करता हो। पिछले कुछ वर्षों में वार्ताकारों ने बहुत कड़ी मेहनत की है और हम कुछ मुद्दों को हल करने में कामयाब रहे हैं। इस वार्ता से पहले प्रधानमंत्री नरेद्र मोदी ने इस सप्ताह की शुरुआत में ब्रिटेन के प्रधानमंत्री रक्षि सुनक से बातचीत की और दोनों नेता एक ऐतिहासिक और व्यापक समझौते तक पहुंचने के महत्व पर सहमत हुए, जिससे दोनों देशों को लाभ होगा।

